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Velkommen til Electrolux! Tak, fordi du valgte vores apparat.

fa radgivning, brochurer, fejlfinding, service- og reparationsinformation:
www.electrolux.com/support

Ret til 2endringer uden varsel forbeholdes.
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1. A OM SIKKERHED

Laes brugsanvisningen grundigt, far apparatet installeres og
tages i brug. Producenten patager sig intet ansvar for
eventuelle skader, der er resultatet af forkert installation eller
brug. Opbevar altid brugsanvisningen pa et sikkert og
tilgaengeligt sted til senere opslag.

1.1 Sikkerhed for bgrn og sarbare personer

» Apparatet ma kun bruges af bgrn fra 8 ar og opefter samt af
personer med nedsat fysisk, sensorisk eller psykisk
funktionsevne, eller som mangler den ngdvendige erfaring
eller viden, hvis de er under opsyn eller er blevet instrueret i
at bruge apparatet pa en sikker made samt forstar de farer,
det indebaerer. Bgrn under 8 ar og personer med
omfattende og komplekst handicap skal holdes pa afstand
af apparatet, medmindre de overvages konstant.
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Barn skal holdes under opsyn for at sikre, at de ikke leger
med produktet.

Opbevar al emballage utilgeengeligt for bgrn, og bortskaf
det korrekt.

ADVARSEL: Ovnen og de tilgeengelige dele bliver meget
varme under brug. Lad ikke bgrn og husdyr komme teet pa
apparatet, mens det er i brug, eller nar det kaler af.

Hvis apparatet har en barnesikring, skal den aktiveres.
Barn ma ikke udfgre renggring og vedligeholdelse pa
produktet uden opsyn.

1.2 Generel sikkerhed

Dette apparat ma kun anvendes til tilberedning af
fadevarer.

Dette apparat er beregnet til indendars husholdningsbrug.
Dette apparat kan bruges pa kontorer, hotelvaerelser, bed &
breakfast-veerelser, stue- og gaestehuse og anden lignende
indkvartering, hvor en sadan brug ikke overstiger
(gennemsnitlig) brugsniveauer i hjemmet.

Kun en faguddannet installatgr ma installere apparatet og
udskifte kablet.

Brug ikke apparatet, inden det monteres i den indbyggede
struktur.

Far enhver vedligeholdelse skal apparatet kobles fra
elnettet.

Hvis streamledningen er beskadiget, skal den af
sikkerhedsgrunde udskiftes af producenten, det
autoriserede servicecenter eller en tekniker med tilsvarende
kvalifikationer.

ADVARSEL: Sgrg for, at der er slukket for apparatet, inden
paeren skiftes for at undga elektrisk stad.

ADVARSEL: Ovnen og de tilgaengelige dele bliver meget
varme under brug. Veer omhyggelig med at undga at rere
ved varmeelementer eller ovnrummets overflade.

Brug altid ovnhandsker til at fjerne eller isaette tilbehar eller
ovnartikler.
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» Treek fgrst ovnribberne og derefter den bageste ende vaek

* Brug ikke damprenser til at renggre apparatet.

fra sidevaeggene for at fijerne ovnribberne. Montér

ovnribberne i modsat raekkefglge.

» Brug ikke skrappe slibende renggringsmidler eller skarpe
metalskrabere til at rengare glasset i kogesektionens
haengslede lag. De kan ridse overfladen, med det resultat,

2. SIKKERHEDSANVISNINGER

at glasset knuses.

2.1 Installation

/\ ADVARSEL!

Apparatet ma kun installeres og tilsluttes
af en sagkyndig.

Fjern al emballagen.

Undlad at installere eller bruge et
beskadiget apparat.

Falg installationsvejledningen, der falger
med apparatet.

Veer altid forsigtig, nar du flytter apparatet,
da det er tungt. Brug altid
sikkerhedshandsker og lukket fodtgj.
Treek aldrig i apparatet i handtaget.
Installér apparatet et sikkert og velegnet
sted, der opfylder installationskrav.
Mindsteafstanden til andre apparater og
enheder skal overholdes.

Far du monterer ovnen, skal du
kontrollere, om ovnlagen abner uden
modstand.

Apparatet er udstyret med et elektrisk
afkglingssystem. Det skal betjenes med

Bredde bagest pa appara- 558 mm
tet

Apparatets dybde 561 mm
Apparatets indbygnings- 540 mm
dybde

Dybde med aben der 1007 mm
Ventilationsabning mini- 560x20 mm
mumsstarrelse. Abning pla-

ceret pa bundens bageste

side

Laengden pa ledninger til 1100 mm
stremforsyning. Ledning

placeret i hgjre hjgrne af

bagsiden

Monteringsskruer 4x25 mm

2.2 El-forbindelse

/\ ADVARSEL!

Risiko for brand og elektrisk stad.

den elektriske strgmforsyning.

Kabinettets minimumshgj-
de (kabinets minimumshgj-
de under bordpladen)

590 (600) mm

Kabinet, bredde 560 mm

Kabinet, dybde 550 (550) mm

Hgjde foran pa apparatet 598 mm
Hgjde bagest pa apparatet 579 mm
Bredde foran pa apparatet 594 mm
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Alle elektriske tilslutninger skal udfgres af
en kvalificeret elektriker.

Apparatet skal tilsluttes stram m/jord, jvf.
Steerkstremsreglementet.

Sgrg for, at parametrene pa typeskiltet er
kompatible med nettilslutningens
elektriske meerkeveerdier.

Brug altid en korrekt monteret lovlig
stikkontakt.

Brug ikke multistikadaptere og
forleengerledninger.

Pas pa, du ikke beskadiger netstikket og
netledningen. Hvis der bliver behov for at



udskifte netledningen, skal det udfgres af
vores autoriserede servicecenter.

+ Elledninger ma ikke komme i bergring
med eller naer ved apparatets lage, isaer
nar det er teendt, eller lagen er varm.

+ Beskyttelsen mod elektrisk stgd fra
stromfgrende og isolerede dele skal
fastgeres, sa den ikke kan fjernes uden
veerktg;.

+ Seet farst netstikket i stikkontakten ved
installationens afslutning. Sgrg for, at der
er adgang til elstikket efter installationen.

+ Huvis stikkontakten er Igs, ma du ikke
seette netstikket i.

* Undga at slukke for apparatet ved at
treekke i netledningen. Tag altid selve
netstikket ud af kontakten.

» Brug kun korrekte isoleringsenheder:
Gruppeafbrydere, sikringer (sikringer med
skruegevind skal tages ud af fatningen),
fejlstramsrelaeer og kontaktorer.

* Apparatets installation skal udfgres med et
isolationsudstyr, sa forbindelsen til
lysnettet kan afbrydes pa alle poler.
Isolationsudstyret skal have en
brydeafstand pa mindst 3 mm.

» Dette apparat er forsynet med et stik og
en strgmledning.

2.3 Brug

/\ ADVARSEL!
Risiko for personskade, forbreendinger og

elektrisk stad eller eksplosion.

Tilgaengelige tilslutningskabler til installati-
on eller udskiftning for Europa:

HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, H05
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

» Apparatets specifikationer ma ikke
endres.

« Serg for, at ventilationsabningerne ikke er
blokerede.

« Lad ikke apparatet vaere uden opsyn
under drift.

« Sluk for apparatet efter hver brug.

» Veer forsigtig, nar du abner apparatets
lage, hvis apparatet er i brug. Der kan
slippe varm luft ud.

» Betjen ikke apparatet med vade haender,
eller nar det har kontakt med vand.

* Tryk ikke pa den abne lage.

« Brug ikke apparatet som arbejds- eller
fraseetningsplads.

» Abn apparatets lage forsigtigt. Brug af
ingredienser med alkohol kan forarsage
en blanding af alkohol og luft.

+ Lad ikke gnister eller aben ild komme i
kontakt med apparatet, nar du abner
lagen.

« Brug altid glas og krukker, der er godkendt
til konserveringsformal.

* Leeg ikke braendbare produkter eller
genstande, der er vade med braendbare
produkter i neerheden af eller pa
apparatet.

Se den samlede effekt pa typeskiltet for
denne del af kablet. Du kan ogsa se i
tabellen:

Samlet effekt (W) Kablets tvaersnit
(mm?)

maksimum 1380 3x0.75

maksimum 2300 3x1

maksimum 3680 3x1.5

Jordledningen (grent/gult kabel) skal veere 2
cm laengere end den brune fase og de bla
neutrale kabler.

/\ ADVARSEL!
Risiko for beskadigelse af apparatet.

« Sadan undgas skader eller misfarvning af
emaljen:

— Stil ikke ovnfaste fade eller andre
genstande direkte i apparatet.

— Leeg ikke aluminiumsfolie direkte pa
bunden af ovhrummet.

— Heeld ikke vand direkte ind i det varme
apparat.

— Hold ikke fugtige fade og madvarer i
apparatet, nar du har afsluttet
tilberedningen.

— Veer forsigtig, nar du fierner eller
monterer tilbehgret.

» Farveaendring af emaljen eller rustfrit stal
forringer ikke apparatets ydeevne.
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» Brug en bradepande til fugtige kager.
Frugtsaft forarsager pletter, der kan veere
permanente.

» Tilbered altid mad med lagen lukket.

» Hovis produktet installeres bag et
mgbelpanel (f.eks. en dgr), skal du sgrge

for, at dgren aldrig lukkes, mens produktet
er teendt. Der kan opbygges varme og fugt

bag et lukket mgbelpanel, hvilket kan
forarsage efterfelgende skade pa
produktet, huset eller gulvet. Luk ikke

mebelpanelet, for produktet er kglet helt af

efter brug.
2.4 Vedligeholdelse og rengering

/\ ADVARSEL!

Risiko for personskade, ild eller
beskadigelse af apparatet.

» Sluk for apparatet, og tag stikket ud af
kontakten inden vedligeholdelse.

« Kontrollér, at apparatet er kglet af. Der er
risiko for, at ovnglasset gar i stykker.

« Udskift gjeblikkeligt ovnglassets paneler,
hvis de er beskadigede. Kontakt det
autoriserede servicecenter.

» Veer forsigtig, nar du tager lagen af
apparatet. Dgren er tung!

* Renggr apparatet jeevnligt for at forhindre
forringelse af overfladematerialet.

* Renggr apparatet med en fugtig, blgd
klud. Brug kun neutralt renggringsmiddel.
Brug ikke slibende midler, skuresvampe,
oplgsningsmidler eller metalgenstande.

» Huvis du bruger en ovnspray, skal du fglge
instruktionerne pa dens emballage.

2.5 Indvendig belysning

Vedrgrende lampe(rne) i dette produkt og
reservedelslamper, der seelges separat:
Disse lamper er beregnet til at modsta
ekstreme fysiske forhold i
husholdningsapparater, sasom
temperatur, vibration, fugt, eller er
beregnet til at signalere information om
apparatets driftsstatus. De er ikke
beregnet til at blive brugt i andre
apparater, og de er ikke velegnede til
belysning af rum.

Dette produkt indeholder en lyskilde i
energieffektivitetsklasse G.

Brug kun lamper med de samme
specifikationer.

2.6 Service

Kontakt det autoriserede servicecenter for
at fa repareret apparatet.
Brug kun originale reservedele.

2.7 Bortskaffelse

/\ ADVARSEL!
Risiko for personskade eller kveelning.

/\ ADVARSEL!
Risiko for elektrisk stgd.
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Kontakt din genbrugsplads ang.
oplysninger om, hvordan produktet
bortskaffes korrekt.

Tag stikket ud af kontakten.

Klip kablet af taet pa produktet, og bortskaf
det.



3. INSTALLATION

3.1 Indbygning

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

(*mm)

(*mm)
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4. PRODUKTBESKRIVELSE

4.1 Generelt overblik

nBEan an
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Betjeningspanel

Teend/Sluk Kontrollampe/symbol for
strgm

Ovnfunktionsknap

Display

Betjeningsknap (til temperatur)

5. BETJENINGSPANEL

5.1 Sadan tendes og slukkes
produktet

Sadan teendes for produktet:

1. Tryk pa knapperne. Knapperne popper
ud.

2. Drej ovnfunktionsknappen for at veelge en
funktion.

3. Drej temperaturknappen for at justere
indstillingerne.

For at slukke for produktet: drej

ovnfunktionsknappen til off position @

5.2 Sensorfelter/knapper

J— Indstilling af tiden.
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A Temperaturkontrollampe/symbol
Luftkanal til keleblaeseren
B Varmelegeme

El Ovnlys
Blaeser
Ovnribbe, udtagelig

Ovnrumspraegning -
Vandrensningsbeholder

Ovnribber

4.2 Tilbehor

e Grillrist
Til kageforme, ovnfaste fade, stegefade,
kogegrej/fade.

« Bageplade
Til fugtige kager, bagveerk, brad, store
stege, frosne maltider og til at opsamle
dryppende vaesker, f.eks. fedt, nar der
steges mad pa grillristen.

« Grill-/bradepande
Til bagning og stegning eller som en
pande til opsamling af fedt.

@ Indstilling af en urfunktion.

+ Indstilling af tiden.

5.3 Display
A i
i
B 2 -)
A gooog ©
N |

A. Urfunktioner
B. Timer



6. FOR FORSTE ANVENDELSE

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

6.1 Indstilling af tiden

Efter den farste strgmtilslutning skal du
vente, til displayet viser: "12:00".

1. = — - tryk for at indstille tiden.

2. O. tryk for at bekreefte det, ellers
gemmes den indstillede aktuelle tid
automatisk efter 5 sekunder.

6.2 Indledende forvarmning og
rengering

Forvarm det tomme produkt far ibrugtagning
og kontakt med fadevarer. Produktet kan
udsende ubehagelig lugt og r@g. Ventiler
rummet under forvarmning.

7. DAGLIG BRUG

/N\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

7.1 Ovnfunktioner

Fjern alt tilbehgr og udtagelige ovnribber
fra produktet.

Indstil funktionen [j Indstil den
maksimale temperatur. Lad produktet
veere teendti 1t.

Indstil funktionen El Indstil den
maksimale temperatur. Lad produktet
veere teendt i 15 min.

Indstil funktionen . Indstil den
maksimale temperatur. Lad produktet
veere taendt i 15 min.

Sluk for produktet, og vent til det er blevet
koldt.

Brug kun en mikrofiberklud, varmt vand
og et mildt renggringsmiddel til at renggre
produktet og tilbehgret, .

Seet tilbehgr og udtagelige ovnribber
tilbage pa deres oprindelige placering.

@ Over-/undervarme / Renggring med
vand
Bagning og stegning af mad pa én ovnrib-
be.
Se kapitlet “Pleje og rengering” for yderli-
gere information om: Renger med vand.

Lys

Teend for ovnlyset.

Varmluft

= Stegning eller stegning/bagning af mad
med samme tilberedningstemperatur pa
flere ovnribber, uden at de forskellige ret-
ter far afsmag af hinanden.

Undervarme
Bagning af kager med sprad bund og kon-
servering af mad.

l@ Eugtig varmluft .
enne funktion er beregnet til at spare

energi under madlavning. Nar du bruger
denne funktion, kan temperaturen inde i
produktet afvige fra den indstillede tempe-
ratur. Varmeeffekten kan blive reduceret.
Fa flere oplysninger i kapitlet "Daglig
brug", Bemaerkninger til: Fugtig varmluft.

® Varmluft
Stegning af ked og bagning af kager. Ind-

stil en lavere temperatur end ved over-/
undervarme, da blaeseren fordeler varmen
jeevnt i ovnens indre.

Grillstegning
Grillstegning af tynde stykker mad og rist-
ning af brad.

Turbogrill
Stegning pa én ovnribbe af starre stykker
kad eller fierkree med ben. Gratin og bru-
ning.

DANSK 9



K2 Optening
Optening af madvarer (grgntsager og
frugt). Opteningstiden afhaenger af maeng-
de og starrelse af de frosne madvarer.

7.2 Bemarkninger til: Fugtig
varmluft

Denne funktion blev brugt til at overholde
kravene til energieffektivitetsklasse og
gkodesign (i henhold til EU 65/2014 og EU
66/2014). Test i overensstemmelse med:
IEC/EN 60350-1.

Ovnlagen skal veere lukket under
tilberedningen, s& funktionen ikke afbrydes,

8. EKSTRAFUNKTIONER

8.1 Kgleblaeser

Nar ovnen er taendt, teendes kolebleeseren
automatisk for at holde ovnens overflader
kalige. Hvis du slukker for ovnen, kan
koleblaeseren fortseette med at kare, indtil
ovnen kgler ned.

9. URFUNKTIONER

9.1 Tabel for urfunktioner

@ Aktuel tid
For at indstille, 2endre eller kontrollere aktuel
tid.

I_)l Varighed

Til at indstille, hvor laenge produktet skal kg-
re.

D Minutur
Bruges til at indstille en nedtzelling. Denne
funktion pavirker ikke ovnens funktion. Du
kan til enhver tid indstille denne funktion, og-
sa nar produktet er slukket.

9.2 Indstilling: Aktuel tid

1. O tryk gentagne gange for at s&endre
den aktuelle tid. © - blinker.

2.+, — - tryk for at indstille tiden.
Efter ca. 5 sek stopper det blinkende lys, og
displayet viser den aktuelle tid.
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og ovnen kgrer med den hgjest mulige
energieffektivitet.

Se kapitlet "Rad" for at fa oplysninger om
tilberedning, Fugtig varmluft. Se kapitlet
"Energieffektivitet”, Energibesparelse for
generelle anbefalinger til energibesparelse.

7.3 Indstilling af en ovnfunktion

1. Drej ovnfunktionsknappen for at vaelge en
ovnfunktion .

2. Drej betjeningsknappen for at veelge
temperaturen.

3. Nar tilberedningen er slut, skal du dreje
knapperne til slukket position for at slukke
for produktet.

8.2 Sikkerhedstermostat

Forkert betjening af ovnen eller defekte
komponenter kan medfgre farlig
overopvarmning. For at hindre dette er ovnen
forsynet med en sikkerhedstermostat, som
afbryder stremforsyningen. Nar temperaturen
er faldet, teendes ovnen automatisk igen.

D. blinker, nar du tilslutter produktet til
elforsyningen, nar der har veeret
strgmafbrydelse, eller nar timeren ikke er

indstillet. + — - tryk for at indstille tiden.

9.3 Indstilling: Varighed

1. Indstil en ovnfunktion og temperaturen.
2. O- tryk gentagne gange. [~>1- blinker.
3. + — - tryk for at indstille: Varighed.

Displayet viser |_)| I_)l — blinker, nar den

indstillede tid slutter. Signalet lyder, og

produktet slukkes.

4. Tryk pa en vilkarlig knap for at sla
lydsignalet fra.

5. Drej knapperne til off positionen.

9.4 Indstilling: Minutur
1. O- tryk gentagne gange. Q.- blinker.



2. + — - tryk for at indstille tiden.
Funktionen starter automatisk efter 5 sek.

Signalet lyder, nar den indstillede tid er gaet, .

3. Tryk pa en vilkarlig knap for at sla
lydsignalet fra.
4. Drej knapperne til off positionen.

10. BRUG AF TILBEHGRET

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

10.1 Isaetning af tilbehor

En lille fordybning i toppen @ger sikkerheden.

Fordybningerne er ogsa tippesikringer. Den
hgje kant forhindrer kogegrej i at glide af.

Grillrist

11. RAD OG TIPS
11.1 Anbefalinger til tilberedning

Tabellernes temperaturer og
tilberedningstider er kun vejledende. De
afhaenger af opskrifterne samt kvaliteten og
meengden af de anvendte ingredienser.

Dit produkt bager eller steger muligvis pa en
anden made end det, du havde fgr. Radene
herunder viser anbefalede indstillinger for
temperatur, tilberedningstid og ovnribbe for
specifikke typer mad.

Teel ovnribberne fra bunden af ovnen.

Hvis du ikke kan finde indstillingerne til en
bestemt opskrift, kan du preve at finde en,
der ligner.

9.5 Annullerer: Urfunktioner
1. O. tryk gentagne gange, indtil symbolet
for urfunktionen begynder at blinke.

2. Tryk og hold = nede.
Urfunktionen slukkes efter nogle fa sekunder.

Indseet risten mellem ovnribbens skinner, og
serg for, at fadderne peger nedad.

Bageplade / Dyb bradepande

—

Skub pladen mellem ovnribbens skinner.

Se kapitlet "Energieffektivitet" for at fa tips il
energibesparelser.

Symboler anvendt i tabellerne:

g Fadevaretype
Ovnfunktion
°C Temperatur
= Tilbehar

E| Ovnribbe

Tilberedningstid (min)
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11.2 Fugtig varmluft - anbefalet

tilbehor

Brug merke og ikke-reflekterende forme og
beholdere. De har en bedre
varmeabsorbering end lyse og reflekterende

fade.

* Pizzaform - mark, ikke-reflekterende,

diameter 28cm

» Bageform — meark, ikke-reflekterende,

diameter 26cm

* Ramekiner — keramiske, diameter 8cm,

hgjde 5 cm

* Flanform — mark, ikke-reflekterende,

diameter 28cm

11.3 Fugtig varmluft

For at fa de bedste resultater skal du felge
forslagene angivet pa nedenstadende tabel.

L, = °C = O
Sade boller, 12 stk. bageplade eller bradepande 180 2 35-40
Rundstykker, 9 stk. bageplade eller bradepande 180 2 35-40
Pizza, frossen, 0,35 Rist 220 2 35-40
kg
Roulade bageplade eller bradepande 170 2 30-40
Brownie bageplade eller bradepande 180 2 30-40
Souffle, 6 stk. keramiske ramekiner pa rist 200 3 30-40
Sukkerbund til teerte  flanform pa rist 170 2 20-30
Victoriakager bageform pa rist 170 2 35-45
Pocheret fisk, 0,3 kg bageplade eller bradepande 180 3 35-45
Fisk, hel, 0,2 kg bageplade eller bradepande 180 3 35-45
Fiskefilet, 0,3 kg pizzaform pa rist 180 3 35-45
Pocheret kad, 0,25 kg bageplade eller bradepande 200 3 40 - 50
Shashlik (farekedke-  bageplade eller bradepande 200 3 25-35
bab), 0,5 kg
Cookies, 16 stk. bageplade eller bradepande 180 2 20-30
Makroner, 20 stk. bageplade eller bradepande 180 2 40 - 45
Muffins, 12 stk. bageplade eller bradepande 170 2 30-40
Madteerte, 16 stk. bageplade eller bradepande 170 2 35-45
Smakager af mgrdej,  bageplade eller bradepande 150 2 40 - 50
20 stk.
Sma teerter, 8 stk. bageplade eller bradepande 170 2 20-30
Grentsager, pochere-  bageplade eller bradepande 180 3 35-40
de, 0,4 kg
Vegetarisk omelet pizzaform pa rist 200 3 30-45
Middelhavsgregntsa- bageplade eller bradepande 180 4 35-40

ger, 0,7 kg
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11.4 Information til testinstitutter

Tests i overensstemmelse med IEC 60350-1.

= - o,

L, = = C Q)
Sma kager i form,  Over-/undervarme Bageplade 3 170 20-35
16 stk./plade
Sma kager i form,  Varmluft Bageplade 3 160 20-35
16 stk./plade
Sma kager i form,  Varmluft Bageplade 1093 160 20-35
16 stk./plade
Fbleteerte, 2 for-  Over-/undervarme Grillrist 1 170 70 -90
me @20 cm
FAbleteerte, 2 for-  Varmluft Grillrist 2 160 70-90
me @20 cm
Formkage, kage-  Over-/undervarme Grillrist 2 170 35-45
form @26 cm
Formkage, kage-  Varmiuft Grillrist 2 160 35-45
form @26 cm
Smakage 1) Over-/undervarme Bageplade 3 150 20-35
Smakage 1) Varmluft Bageplade 3 150 20-35
Toast 1) Grillstegning Grillrist 3 maks. 1-5

1) Forvarm produktet i 10 minutter.

12. VEDLIGEHOLDELSE OG RENGQRING

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

12.1 Bemarkninger om renggring
Rengoringsmidler

* Renggr ovnens front med en
mikrofiberklud med varmt vand og et mildt
renggringsmiddel. Rengar og kontrollér
derpakningen omkring ovnrummets
ramme.

» Brug en renggringsmiddelopl@sning til at
renggre metaloverflader.

* Renger pletter med et mildt
renggringsmiddel.

Daglig brug

* Renger produktet indvendigt, hver gang
du har brugt det. Ophobning af fedt eller
andre rester kan forarsage brand.

Damp kan seette sig som fugt i ovnen eller
pa ovnglasset Lad ovnen veere teendt

10 minutter inden tilberedning for at
mindske kondenseringen. Opbevar ikke
madvarer i ovnen i mere end 20 minutter.
Brug kun en mikrofiberklud til at terre
produktets indre af med efter hver brug.

Tilbehor

Renggr alt tilbehar efter hver brug, og lad
det tarre. Brug en mikrofiberklud med
varmt vand og et mildt rengaringsmiddel.
Tilbehgret ma ikke vaskes i
opvaskemaskinen.

Renggar ikke non-stick tilbehgret med
slibende renggringsmiddel eller genstande
med skarpe kanter.

12.2 Fjernelse af ovnribber

Fjern ovnribberne, sa produktet kan
rengares.
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1. Sluk for produktet, og vent til det er blevet
koldt.

2. Treek forenden af ovnribben veek fra
sidevaeggen.

3. Traek den bageste ende af ovnribben vaek
fra sidevaeggen, og tag den ud.

| P
1 Jdifs 07
\H—<\\'

4. Montér ovnribberne i modsat raekkefelge.

12.3 Renggring med vand

Denne renggringsprocedure anvender fugt til
at fierne fedt og madpartikler fra produktet.

1. Haeld vand i fordybningen i ovhrummet:
150 ml.

Indstil funktionen D

Indstil temperaturen til 90°C.

Lad produktet virke i 30 min.

Sluk for produktet.

Vent, indtil produktet er koldt. Tar
ovnrummet med en blgd klud.

oapON

12.4 Aftagning og montering af lage

Ovnlagen har to ovnglas. Du kan fierne lagen
og det indvendige ovnglas for at renggre det.
Lees hele instruktionen "Aftagning og
montering af lage", inden du tager ovnglasset
ud.

3. Seet ovnlagen halvvejs i farste abne
position. Left og treek derefter for at fierne
lagen fra lejet.

/\ FORSIGTIG!
Brug ikke produktet uden ovnglasset.

1. Abn lagen helt, og hold begge haengsler.

2. Loft og treek i lasene, indtil de klikker.
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4. Leeg lagen pa et fast underlag, med et
blgdt stykke stof under, og abn
lasesystemet for at fierne det indvendige
ovnglas.

6. Loft farst forsigtigt og fijern derefter
ovnlasset.



7. Renggr ovnglasset med vand og saebe.
Ter ovnglasset omhyggeligt. Ovnglasset
ma ikke komme i opvaskemaskinen.

8. Montér ovnglasset og ovnlagen efter
rengering.

Hvis lagen er installeret korrekt, vil du here et

klik, nar du lukker skydelasene.

Nar den er korrekt installeret, klikker

lagelisten.

Serg for, at seette det indvendige
ovnglas A pa den rigtige plads.

13. FEJLFINDING

/\ ADVARSEL!
Se kapitlerne om sikkerhed.

13.1 Hvad ger jeg, hvis ...

| alle tilfeelde, der ikke er medtaget i denne
tabel, bedes du kontakte et autoriseret
servicecenter.

Problem Arsag og lgsning

Produktet bliver ikke
varmt.

Sikringen er sprunget.
Kontrollér, om sikringen
er arsagen til fejlen. Hvis
problemet fortsaetter, skal
du kontakte en kvalifice-
ret elektriker.

Dgrpakningen er beskadi- Brug ikke produktet. Kon-
get. takt et autoriseret service-
center.

Der har veeret strgmaf-
brydelse. Indstil aktuel tid.

Displayet viser "12.00".

12.5 Udskiftning af paeren

/\ ADVARSEL!

Risiko for elektrisk stad.
Peeren kan vaere varm.

1. Sluk for produktet, og vent til det er koldt.
2. Tag stikket til produktet ud af kontakten.
3. Leeg kluden pa ovnbunden.

Baglampe

1. Drej glasdeekslet for at fierne det.

2. Renggr glasdeekslet.

3. Udskift peeren med en passende 300°C
varmefast pzere.

4. Montér glasdaekslet.

Problem Arsag og Igsning

Paeren virker ikke. Paeren er sprunget. Ud-
skift paeren. Se "Vedlige-
holdelse og rengering",

Udskiftning af lampen.

13.2 Servicedata

Kontakt din forhandler eller et autoriseret
servicecenter, hvis du ikke selv kan lgse
problemet.

De ngdvendige oplysninger til servicecenteret
er angivet pa maskinens typeskilt. Typeskiltet
er anbragt pa produktets frontramme. Det er
synligt, nar du abner lagen. Typeskiltet ma
ikke fiernes fra produktet.

Det anbefales, at du noterer oplysningerne
her:
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Model (MOD.) : Serienummer (S.N.):

Produktnummer (PNC):

14. ENERGIEFFEKTIV

14.1 Datablad for produktoplysninger og produktinformationer i henhold til
EU's forordninger om energimarkning og ecodesign

Leverandgrens navn

Electrolux

Identifikation af model

EOK4BO0K1 944068420
EOK4BOW1 944068421

Energieffektivitetsindeks

95.1

Energieffektivitetsklasse

A

Energiforbrug med en standardmaengde, almindelig tilstand

0.89 kWh/cyklus

Energiforbrug med en standardmaengde, blaesertvungen tilstand

0.78 kWh/cyklus

Antal ovnrum

1

Varmekilde Elektricitet
Lydstyrke 651
Type ovn Indbygningsovn
EOK4BOK1 28.8 kg
Veegt
EOK4BOW1 28.8 kg

IEC/EN 60350-1 - Elektriske husholdningsapparater til madlavning - Del 1: Komfurer, ovne, dampovne og grillap-

parater - Metoder til maling af ydeevne.

14.2 Produktinformation om stremforbrug og maksimal tid til at na den

relevante lave stremtilstand

Strgmforbrug i standby 0.8 W

Maksimal tid, det tager for udstyret automatisk at na den relevante lave stremtilstand 20 min

14.3 Tips til energibesparelse Produktet ma ikke forvarmes fer tilberedning,
. . medmindre det specifikt anbefales.

Ved at fglge nedenstaende tips kan du spare P

energi, nar du bruger dit produkt. Hold pauserne mellem bagning sa korte som

Serg for, at ovnens lage er lukket, nar ovnen

muligt, nar du tilbereder nogle fa retter pa én

er teendt. Abn ikke ovnlagen for ofte under g?ng. .
tilberedningen. Hold derpakningen ren og Tilberedning med varmluft
sgrg for, at den sidder godt fast. Brug om muligt tilberedningsfunktionerne

Brug kogegrej af metal og marke, ikke-
reflekterende daser og beholdere til at
forbedre energibesparelsen.

16 DANSK

med varmluft for at spare energi.



Restvarme

Nar tilberedningsvarigheden er laengere end
30 min., skal du reducere ovntemperaturen til
minimum 3 - 10 min. inden tilberedningen er
slut. Eftervarmen i ovnen vil blive ved med at
tilberede maden.

Brug restvarmen til at holde maden varm eller
varme andre retter op.

15. MILUOHENSYN

Genbrug materialer med symbolet C)
Anbring emballagematerialet i passende
beholdere til genbrug. Hjeelp med at beskytte
miljget og menneskelig sundhed samt at
genbruge affald af elektriske og elektroniske
apparater. Kasser ikke apparater, der er

Hold maden varm

Veelg den lavest mulige temperaturindstilling
for at udnytte restvarmen og holde maden
varm.

Fugtig varmluft
Denne funktion er beregnet til at spare energi
under madlavning.

meerket med symbolet E sammen med
husholdningsaffaldet. Lever produktet tilbage
til din lokale genbrugsplads eller kontakt din
kommune.
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Welkom bij Electrolux! Hartelijk dank dat je voor onze apparatuur
hebt gekozen.

Advies over gebruik, brochures, het oplossen van problemen, service- en reparatie-
informatie:
www.electrolux.com/support

Wijzigingen voorbehouden.
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1. A VEILIGHEIDSINFORMATIE

Lees zorgvuldig de meegeleverde instructies voor installatie
en gebruik van het apparaat. De fabrikant is niet
verantwoordelijk voor verwondingen of schade die voortvloeit
uit de onjuiste installatie of het onjuiste gebruik. Bewaar de
instructies altijd op een veilige, toegankelijke plek voor
toekomstig gebruik.

1.1 De veiligheid van kinderen en kwetsbare
personen

 Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8 jaar
en ouder en door mensen met een beperkt lichamelijk,
zintuiglijk of verstandelijk vermogen of een gebrek aan
ervaring en kennis, indien zij onder toezicht staan of
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instructies hebben gekregen over het veilig gebruiken van
het apparaat en indien zij de gevaren begrijpen. Kinderen
jonger dan 8 jaar en personen met zware en complexe
beperkingen dienen altijd uit de buurt van het apparaat te
worden gehouden, tenzij ze voortdurend onder toezicht
staan.

Houd toezicht op kinderen, om te voorkomen dat zij gaan
spelen met het apparaat.

Houd alle verpakking uit de buurt van kinderen en gooi het
op passende wijze weqg.

WAARSCHUWING: Het apparaat en de toegankelijke
onderdelen ervan worden heet tijdens het gebruik. Houd
kinderen en huisdieren uit de buurt van het apparaat tijdens
het gebruik en bij het afkoelen.

Als het apparaat is voorzien van een kinderslot, dient dit te
worden geactiveerd.

Kinderen mogen zonder toezicht geen reinigings- en
onderhoudswerkzaamheden aan het apparaat uitvoeren.

1.2 Algemene veiligheid

Dit apparaat is uitsluitend bestemd om mee te koken.

Dit apparaat is bedoeld voor binnenshuis huishoudelijk
gebruik.

Dit apparaat kan worden gebruikt in kantoren, hotelkamers,
bed & breakfast-kamers, boerderijgasthuizen en andere
soortgelijke accommodaties waar dergelijk gebruik de
(gemiddelde) huishoudelijke gebruiksniveaus niet
overschrijdt.

Alleen een erkende installatietechnicus mag dit apparaat
installeren en de kabel vervangen.

Gebruik het apparaat niet voordat u het in de ingebouwde
constructie installeert.

Trek de stekker van het apparaat uit het stopcontact
voordat u welke soort onderhoud dan ook gaat uitvoeren.
Als het netsnoer beschadigd is, moet de fabrikant, een
erkend servicecentrum of een gekwalificeerde persoon
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deze vervangen teneinde gevaarlijke situaties met

elektriciteit te voorkomen.

WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat het apparaat is

uitgeschakeld voordat u de lamp vervangt om elektrische

schokken te voorkomen.

WAARSCHUWING: Het apparaat en de toegankelijke

onderdelen ervan worden heet tijdens het gebruik. Zorg
ervoor dat je de verwarmingselementen of het oppervlak
van de apparaatruimte niet aanraakt.

Gebruik altijd ovenhandschoenen om accessoires of

ovenschalen te verwijderen of erin te plaatsen.

Om de inschuifrailen te verwijderen trek eerst de voorkant

van de inschuifrail en dan de achterkant uit de zijwanden.
Plaats de inschuifrails in omgekeerde volgorde.

maken.

Gebruik geen stoomreiniger om het apparaat schoon te

Gebruik nooit agressieve reinigingsmiddelen of scherpe

metalen schrapers om de glazen deur schoon te maken.
Deze kunnen krassen veroorzaken op het oppervlak,
waardoor het glas zou kunnen breken.

2. VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN

2.1 Installeren

/\ WAARSCHUWING!

Alleen een erkende installatietechnicus
mag dit apparaat installeren.

Verwijder alle verpakkingsmaterialen.
Installeer en gebruik geen beschadigd
apparaat.

Volg de installatie-instructies die zijn
meegeleverd met het apparaat.

Pas altijd op bij verplaatsing van het
apparaat, want het is zwaar. Gebruik altijd
veiligheidshandschoenen en gesloten
schoeisel.

Trek het apparaat nooit aan de handgreep
van zijn plaats.

Installeer het apparaat op een veilige en
geschikte plaats die aan alle installatie-
eisen voldoet.
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Houd de minimumafstand naar andere
apparaten en units in acht.

Controleer, voordat je het apparaat
monteert, of de ovendeur onbelemmerd
opent.

Het apparaat is uitgerust met een
elektrisch koelsysteem. Het moet worden
gebruikt met de elektrische voeding.

Minimumhoogte kast (Mini- 590 (600) mm
mumhoogte kast onder

werkblad)

Kastbreedte 560 mm
Kastdiepte 550 (550) mm
Hoogte van de voorkant 598 mm

van het apparaat




Hoogte van de achterkant 579 mm
van het apparaat

Breedte van de voorkant 594 mm
van het apparaat

Breedte van de achterkant 558 mm
van het apparaat

Diepte van het apparaat 561 mm
Ingebouwde diepte van het 540 mm
apparaat

Diepte met open deur 1007 mm
Minimumgrootte ventilatie- 560x20 mm
opening. Opening geplaatst

aan de onderkant van de

achterzijde

Lengte netvoedingskabel. 1100 mm
Kabel wordt in de rechter-

hoek van de achterzijde ge-

plaatst

Bevestigingsschroeven 4x25 mm

2.2 Elektrische aansluiting

/\ WAARSCHUWING!

Gevaar voor brand en elektrische
schokken.

zonder gereedschap kan worden
verplaatst.

« Steek de stekker pas in het stopcontact
als de installatie is voltooid. Zorg ervoor
dat het netsnoer na installatie bereikbaar
is.

« Als het stopcontact los zit, mag u de
stekker niet in het stopcontact steken.

* Trek niet aan het netsnoer om het
apparaat los te koppelen. Trek altijd aan
de stekker.

* Gebruik enkel correcte
isolatievoorzieningen:
stroomonderbrekers, zekeringen
(schroefzekeringen moeten uit de houder
worden verwijderd), aardlekschakelaars
en contactgevers.

* De elektrische installatie moet een
isolatieapparaat bevatten waardoor het
apparaat volledig van het lichtnet
afgesloten kan worden. Het
isolatieapparaat moet een contactopening
hebben met een minimale breedte van 3
mm.

« Dit apparaat wordt geleverd met een
stekker en een netsnoer.

Kabeltypes die van toepassing zijn op de
installatie of vervanging voor Europa:

» Alle elektrische aansluitingen moeten door
een gediplomeerd elektromonteur worden

gemaakt.

» Dit apparaat moet worden aangesloten op

een geaard stopcontact.

» Zorg ervoor dat de parameters op het
vermogensplaatje overeenkomen met
elektrische vermogen van de netstroom.

» Gebruik altijd een juist geinstalleerd
schokbestendig stopcontact.

» Gebruik geen adapters met meerdere
stekkers en verlengkabels.

HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, HO5
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

Raadpleeg voor het gedeelte van de kabel
het totale vermogen op het typeplaatje. U
kunt ook de tabel raadplegen:

Totaal vermogen (W) Sectie van de kabel

(mm?)
maximaal 1380 3x0.75
maximaal 2300 3x1
maximaal 3680 3x1.5

» Zorg dat u de netstekker en het netsnoer

niet beschadigt. Indien de voedingskabel
moet worden vervangen, dan moet dit
gebeuren door onze Klantenservice.

Laat de stroomkabel niet in aanraking
komen met de deur van het apparaat of de
niche onder het apparaat, met name niet
als deze werkt of als de deur heet is.

De schokbescherming van delen onder
stroom en geisoleerde delen moet op zo'n
manier worden bevestigd dat het niet

De aardedraad (groen/gele draad) moet 2 cm
langer zijn dan de bruine fase- en blauwe

neutrale draden.
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2.3 Gebruik

/\ WAARSCHUWING!

Gevaar voor letsel, brandwonden,
elektrische schokken of een explosie.

» De specificatie van dit apparaat niet
wijzigen.

» Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen
niet geblokkeerd worden.

* Laat het apparaat tijdens de werking niet
onbeheerd achter.

» Schakel het apparaat na elk gebruik uit.

*  Wees voorzichtig met het openen van de
deur van het apparaat wanneer het
apparaat in werking is. Er kan hete lucht
vrijkomen.

* Gebruik het apparaat niet met natte
handen of als het contact maakt met
water.

» Oefen geen druk uit op de open deur.

» Gebruik het apparaat niet als werkblad of
als opslagopperviak.

»  Open de deur van het apparaat
voorzichtig. Het gebruik van ingrediénten
met alcohol kan een mengsel van alcohol
en lucht veroorzaken.

» Laat geen vonken of open vlammen in
contact met het apparaat komen wanneer
u de deur opent.

» Gebruik altijd glas en potten die zijn
goedgekeurd voor
conserveringsdoeleinden.

+ Plaats geen ontvlambare producten of
artikelen die vochtig zijn met ontvlambare
producten in, bij of op het apparaat.

— wees voorzichtig bij het verwijderen of
bevestigen van accessoires.

Verkleuring van het email of roestvrij staal
is niet van invloed op de werking van het
apparaat.

Gebruik een diepe pan voor vochtige
taarten. Vruchtensappen veroorzaken
vlekken die permanent kunnen zijn.

Kook altijd met de deur van het apparaat
gesloten.
Als het apparaat achter een meubelpaneel
gemonteerd is (bijv. een deur), zorg er dan
voor dat de deur nooit gesloten is als het
apparaat in werking is. Warmte en vocht
kunnen achter een gesloten meubelpaneel
ophopen en schade aan het apparaat, de
behuizing of de vloer veroorzaken. Sluit
het meubelpaneel niet tot het apparaat
compleet is afgekoeld na gebruik.

2.4 Onderhoud en reiniging

/\ WAARSCHUWING!

Gevaar voor letsel, vuur of schade aan
het apparaat.

/\ WAARSCHUWING!
Risico op schade aan het apparaat.

* Om schade of verkleuring van het email te
voorkomen:

— plaats ovenschalen of andere
voorwerpen niet rechtstreeks op de
bodem van het apparaat.

— leg geen aluminiumfolie op de bodem
van de ruimte in het apparaat.

— plaats geen water direct in het hete
apparaat.

— bewaar geen vochtige gerechten en
voedsel in het apparaat nadat u klaar
bent met koken.
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Schakel het apparaat uit en trek de
stekker uit het stopcontact voordat je
onderhoudshandelingen verricht.

Zorg ervoor dat het apparaat is afgekoeld.
Er bestaat een risico dat de glasplaten
kunnen breken.

Vervang direct de glazen deurpanelen als
deze beschadigd zijn. Neem contact op
met een erkend servicecentrum.

Wees voorzichtig als u de deur van het
apparaat verwijdert. De deur is zwaar!
Reinig het apparaat regelmatig om te
voorkomen dat het materiaal van het
oppervlak achteruitgaat.

Reinig het apparaat met een vochtige
zachte doek. Gebruik alleen neutrale
schoonmaakmiddelen. Gebruik geen
schuurmiddelen, schuursponsijes,
oplosmiddelen of metalen voorwerpen.
Volg als u een ovenspray gebruikt de
aanwijzingen op de verpakking.

2.5 Binnenverlichting

/\ WAARSCHUWING!
Gevaar voor elektrische schokken.




* Met betrekking tot de lamp(en) in dit
product en reservelampen die afzonderlijk
worden verkocht: Deze lampen zijn
bedoeld om bestand te zijn tegen extreme
fysieke omstandigheden in huishoudelijke
apparaten, zoals temperatuur, trillingen,
vochtigheid, of zijn bedoeld om informatie
te geven over de operationele status van
het apparaat. Ze zijn niet bedoeld voor
gebruik in andere toepassingen en zijn
niet geschikt voor verlichting in
huishoudelijke ruimten.

» Dit product bevat een lichtbron van
energie-efficiéntieklasse G.

» Gebruik alleen lampjes met dezelfde
specificaties.

2.6 Service

* Neem contact op met de erkende
servicedienst voor reparatie van het
apparaat.

3. MONTAGE

* Gebruik alleen originele
reserveonderdelen.

2.7 Verwijdering

/\ WAARSCHUWING!

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

Gevaar voor letsel of verstikking.

* Neem contact op met uw plaatselijke
overheid voor informatie over het afvoeren
van het apparaat.

* Haal de stekker uit het stopcontact.

* Snijd het netsnoer vlak bij het apparaat af
en gooi het weg.

3.1 Inbouwen

(*mm)
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(*mm)

3.2 Bevestiging van de oven aan de
kast

4. BESCHRIJVING VAN HET PRODUCT

4.1 Algemeen overzicht Display
Bedieningsknop (voor de temperatuur)

n ﬂﬂ n aa A Temperatuurindicator/symbool

! éJ ﬁ |_C°> Luchtopeningen voor de koelventilator
= Bl Verwarmingselement
- E Lamp
@6 > 8 Ventilator
I E: 9] Inschuifrails, verwijderbaar
E |@\ 3 f Uitholling reliéf - Aqua-reinigingscontainer
I@Hj Ei_ Inzetniveaus
i — I 1]
C\) . 4.2 Accessoires
| —
—IE * Bakrooster
Voor taartblikken, overschalen,

Bedieni | geroosterde gerechten, kookgerei/
edieningspanee gerechten.

Aan-uitlampje/symbool . Bakplaat
Knop voor verwarmingsfuncties
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Voor vochtige taarten, gebakken
producten, brood, grote braadstukken,
bevroren maaltijden en om druppelende
vloeistoffen op te vangen, bijv. vet bij het
roosteren van voedsel op het bakrooster.

5. BEDIENINGSPANEEL

5.1 Het apparaat in- en uitschakelen
Het apparaat inschakelen:

1. Druk op de knoppen. De knoppen komen
eruit.

2. Draai aan de knop om de
verwarmingsfuncties te selecteren.

3. Draai de regelknop om het in te stellen.

Draai de knop voor de verwarmingsfuncties

naar de uit-stand om het apparaat uit te

schakelen @

5.2 Sensorveld / Knoppen

Om de tijd in te stellen.

Grill-/braadpan
Om te bakken en braden of als pan om vet
in op te vangen.

De klokfunctie instellen.

O

Om de tijd in te stellen.

_|_

5.3 Display
A B
I
Q Hoog ©

N |

A. Klokfuncties
B. Timer

6. VOOR HET EERSTE GEBRUIK

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

6.1 Tijd instellen

Wacht bij eerste aansluiting op de stroom
totdat het display het volgende weergeeft:
"12:00".

1. +_ - druk hierop om de tijd in te
stellen.

2. O. Druk hierop om te bevestigen of het
ingestelde tijdstip van de dag zal na vijf
seconden automatisch worden
opgeslagen.

6.2 Eerste keer voorverwarmen en
reinigen
Warm het lege apparaat voor voordat u het

voor de eerste keer gebruikt en voordat het
met etenswaren in contact komt. Het

apparaat kan een onaangename geur en
rook afgeven. Ventileer de kamer tijdens het

voorverwarmen.

1. Haal alle accessoires en verwijderbare
inschuifrails uit het apparaat.

2. Stel de functie Zin. Stel de
maximumtemperatuur in. Laat het
apparaat 1 u werken.

3. Stel de functie [Jin. Stel de
maximumtemperatuur in. Laat het
apparaat 15 min werken.

4. Stel de functie [@ in. Stel de
maximumtemperatuur in. Laat het
apparaat 15 min werken.

5. Schakel het apparaat uit en wacht tot het
is afgekoeld.

6. Reinig het apparaat en de accessoires

uitsluitend met een microvezeldoek,
warm water en een mild reinigingsmiddel.
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7. Plaats de accessoires en de
verwijderbare inschuifrails terug in hun
oorspronkelijke positie.

7. DAGELIJKS GEBRUIK

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

7.1 Verwarmingsfuncties

Binnenverlichting
Inschakelen van de verlichting.

Warme Lucht

Voor het roosteren of bakken van gerech-
ten waarvoor dezelfde bereidingstempera-
tuur nodig is, op meerdere roosterhoogten,
zonder dat er smaken worden overge-
bracht van het ene naar het andere ge-
recht.

lﬁ Warmelucht (vochtig)

¢ Deze functie is ontworpen om tijdens de
bereiding energie te besparen. Bij het ge-
bruik van deze functie kan de temperatuur
in het apparaat verschillen van de inge-
stelde temperatuur. Het verwarmingsver-
mogen kan worden verminderd. Raad-
pleeg voor meer informatie het hoofdstuk
"Dagelijks gebruik", opmerkingen op: War-
melucht (vochtig) .

E] Boven + onderwarmte / Reiniging met
water (Aqua Clean)
Voor het bakken en roosteren op één
ovenniveau.
Zie het hoofdstuk "Onderhoud en reini-
ging" voor meer informatie over: Aqua
Clean.

Onderwarmte
Voor het bakken van taarten met een kro-
kante bodem en het bewaren van voedsel.

Hetelucht

Voor het braden van vlees en het bakken
van cakes. Stel een lagere temperatuur in
dan bij koken met boven + onderwarmte,

omdat de ventilator de warmte gelijkmatig
verdeelt in de oven.
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Grillen
Om dunne stukken voedsel te grillen en
brood te roosteren.

Circulatiegrill
Voor het braden van grote stukken vlees
of gevogelte met bot op één niveau. Voor
gratineren en bruinen.

K2 Ontdooien
Om voedsel te ontdooien (groenten en
fruit). De ontdooitijd is afhankelijk van de
hoeveelheid ingevroren voedsel en de
grootte daarvan.

7.2 Notities over: Warmelucht
(vochtig)

Deze functie wordt gebruikt om te voldoen
aan de energie-efficiéntieklasse en
ecodesign-vereisten (volgens EU 65/2014 en
EU 66/2014). Testen in overeenstemming
met: IEC/EN 60350-1.

De ovendeur dient tijldens de bereiding
gesloten te zijn zodat de functie niet wordt
onderbroken en de oven werkt op de hoogst
mogelijke energie-efficiéntie.

Zie voor bereidingsinstructies het hoofdstuk
'Aanwijzingen en tips', Warmelucht (vochtig) .
Kijk voor algemene aanbevelingen voor
energiebesparing in het hoofdstuk 'Energie-
efficiéntie’, Energiebesparingstips.

7.3 Verwarmingsfunctie instellen

1. Draai aan de knop van de
verwarmingsfuncties om een
verwarmingsfunctie te selecteren.

2. Draai aan de regelknop om de
temperatuur te selecteren.

3. Draai wanneer het bereiden stopt de
knoppen naar de uit-stand om het
apparaat uit te schakelen.



8. EXTRA FUNCTIES

8.1 Koelventilator

Als het apparaat in werking is, wordt de
koelventilator automatisch ingeschakeld om
de oppervlakken van het apparaat koel te
houden. Als je het apparaat uitschakelt, kan
de koelventilator blijven werken totdat het
apparaat is afgekoeld.

8.2 Veiligheidsthermostaat

Een onjuiste bediening van de oven of
defecte componenten kunnen gevaarlijke

9. KLOKFUNCTIES

9.1 Tabel met klokfuncties

@ Dagtijd
Om de tijd in te stellen, te wijzigen of te con-
troleren.

Iel Duur
Instellen hoelang het apparaat in werking is.

D Kookwekker
Om een aftelling in te stellen. Deze functie
heeft geen invioed op de werking van het ap-
paraat. Je kunt deze functie op elk gewenst
moment instellen, ook als de apparaat uit-
staat.

9.2 Instelling: Dagtijd

1. O. druk hier herhaaldelijk op om het

tijdstip van de dag te wijzigen. @ -
knippert.

2. +_ - druk hierop om de tijd in te
stellen.

Na ongeveer 5 sec stopt het knipperen en

geeft de klok de tijd weer.

@ - De aanduiding knippert als u het
apparaat aansluit op het stopcontact, als er
een stroomstoring is geweest of als de timer

niet is ingesteld. + — - druk hierop om de
tijd in te stellen.
9.3 Instelling: Duur

1. Stel een verwarmingsfunctie en de
temperatuur in.

oververhitting veroorzaken. Om dit te
voorkomen is de oven voorzien van een
veiligheidsthermostaat die de stroomtoevoer
onderbreekt. Zodra de temperatuur is
gedaald, wordt de oven automatisch weer
ingeschakeld.

2. O _ druk hier herhaaldelijk op. = -
knippert.

3. + — -druk om in te stellen: Duur.

Het display toont 2. |21 - knippert wanneer

de ingestelde tijd is verstreken. Er weerklinkt

een geluidssignaal en de apparaat schakelt

uit.

4. Druk op een willekeurige toets om het
geluidssignaal te stoppen.

5. Draai de knoppen naar de uitstand.

9.4 Instelling: Kookwekker

1. - druk hier herhaaldelijk op. L) -
knippert.

2. +_ - druk hierop om de tijd in te
stellen.

De functie wordt automatisch na 5 sec

gestart. Wanneer de ingestelde tijd is

verstreken, klinkt er een geluidssignaal.

3. Druk op een willekeurige toets om het
geluidssignaal te stoppen.

4. Draai de knoppen naar de uitstand.

9.5 Annuleren: Klokfuncties

1. @ - druk herhaaldelijk totdat het
klokfunctiesymbool begint te knipperen.

2. Ingedrukt houden —.
De klokfunctie schakelt na enkele seconden
uit.
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10. DE ACCESSOIRES GEBRUIKEN

/N\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

10.1 Accessoires plaatsen

Een kleine inkeping bovenaan verhoogt de
veiligheid. De inkepingen zijn ook anti-
kantelmechanismen. De hoge rand rond het
rooster voorkomt dat het kookgerei van het
rooster afglijdt.

Bakrooster

11. AANWIJZINGEN EN TIPS

11.1 Kookadviezen

De temperatuur en kooktijden in de tabellen
zijn slechts als richtlijn bedoeld. Ze zijn
afhankelijk van het recept, de kwaliteit en de
kwantiteit van de gebruikte ingrediénten.

Je apparaat kan anders bakken of roosteren
dan het apparaat dat je tot nu toe gebruikt
hebt. De onderstaande hints tonen
aanbevolen instellingen voor temperatuur,
kooktijd en rekstand voor specifieke soorten
voedsel.

Tel de rekniveaus vanaf de bodem van de
oven.

Als u voor een speciaal recept de instelling
niet kunt vinden, zoek dan naar een
soortgelijk recept.

Zie het hoofdstuk "Energie-efficiéntie" voor
energiebesparingstips.
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Plaats het rooster tussen de geleidestangen
van de roostersteun en zorg ervoor dat de
pootjes omlaag staan.

Bakplaat / Diepe schaal

—

Schuif de plaat tussen de geleidestangen van
de inschuifrail.

Symbolen gebruikt in de tabellen:

Soort voedsel

=

Verwarmingsfunctie
°C Temperatuur

= Accessoire

E Inzetniveau

@ Kooktijd (min)

11.2 Warmelucht (vochtig) —
aanbevolen accessoires

Gebruik donkere en niet-reflecterende bakjes
en schalen. Ze nemen de warmte beter op
dan licht en reflecterend servies.

* Pizzapan - donker, niet-reflecterend,
diameter 28cm



» Bakschaal - donker, niet-reflecterend,

diameter 26cm

* Ramekins - keramiek, diameter 8cm,

11.3 Warmelucht (vochtig)

Volg voor de beste resultaten de volgende
aanwijzingen op die hieronder in de tabel

hoogte 5 cm taan
* Flanbasistin - donker, niet-reflecterend, staan.
diameter 28cm
p— o,
N = C = @
Zoete broodjes, 12 bakplaat of lekschaal 180 2 35-40
stuks
Broodjes, 9 stuks bakplaat of lekschaal 180 2 35-40
Pizza, bevroren, 0,35 bakrooster 220 2 35-40
kg
Biscuitrol bakplaat of lekschaal 170 2 30-40
Brownie bakplaat of lekschaal 180 2 30-40
Soufflé, 6 stuks keramieken vormpjes op roos- 200 3 30-40
ter
Luchtige flanbodem flanvorm op rooster 170 2 20-30
Victoriataart met jam-  ovenschaal op rooster 170 2 35-45
vulling
Gepocheerde vis, 0,3 bakplaat of lekschaal 180 3 35-45
kg
Hele vis, 0,2 kg bakplaat of lekschaal 180 3 35-45
Visfilet, 0,3 kg pizzavorm op rooster 180 3 35-45
Gepocheerd viees, bakplaat of lekschaal 200 3 40 - 50
0,25 kg
Sjasliek, 0,5 kg bakplaat of lekschaal 200 3 25-35
Koekjes, 16 stuks bakplaat of lekschaal 180 2 20-30
Bitterkoekjes, 20 stuks bakplaat of lekschaal 180 2 40 - 45
Muffins, 12 stuks bakplaat of lekschaal 170 2 30-40
Hartig gebak, 16 stuks bakplaat of lekschaal 170 2 35-45
Zandkoekjes, 20 stuks bakplaat of lekschaal 150 2 40 - 50
Taartjes, 8 stuks bakplaat of lekschaal 170 2 20-30
Groenten, gepo- bakplaat of lekschaal 180 3 35-40
cheerd, 0,4 kg
Vegetarisch omelet pizzavorm op rooster 200 3 30-45
Mediterrane groenten, bakplaat of lekschaal 180 4 35-40

0,7 kg

11.4 Informatie voor testinstituten

Testen in overeenstemming met IEC 60350-1.
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= - o,

=N = = C O
Kleine cakes, 16 Boven + onderwarmte Bakplaat 3 170 20-35
stuks per bakplaat
Kleine cakes, 16 Hetelucht Bakplaat 3 160 20-35
stuks per bakplaat
Kleine cakes, 16 Hetelucht Bakplaat 1en3 160 20-35
stuks per bakplaat
Appeltaart, 2 blik- Boven + onderwarmte Bakrooster 1 170 70 -90
ken @20 cm
Appeltaart, 2 blik-  Hetelucht Bakrooster 2 160 70-90
ken @20 cm
Biscuitgebak, Boven + onderwarmte Bakrooster 2 170 35-45
taartvorm @26 cm
Biscuitgebak, Hetelucht Bakrooster 2 160 35-45
taartvorm @26 cm
Zandtaartdeeg 1) Boven +onderwarmte Bakplaat 3 150 20-35
Zandtaartdeeg 1) Hetelucht Bakplaat 3 150 20-35

Bakrooster 3 max. 1-5

Toast 1) Grillen

1) Warm het apparaat 10 minuten voor.

12. ONDERHOUD EN REINIGING

/N\ WAARSCHUWING!

Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

12.1 Opmerkingen over de reiniging

Reinigingsmiddelen

* Reinig de voorkant van het apparaat
uitsluitend met een microvezeldoek met
warm water en een mild reinigingsmiddel.
Reinig en controleer de deurpakking rond

het frame van de uitsparing.

* Gebruik een reinigingsoplossing om

metalen oppervlakken te reinigen.

* Reinig vlekken met een mild
reinigingsmiddel.
Dagelijks gebruik

* Reinig na elk gebruik de binnenkant van
het apparaat. Vetophoping of andere

resten kunnen brand veroorzaken.

» Vocht kan in de oven of op de glazen

deurpanelen condenseren. Om de

condens te verminderen, dien je het
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apparaat gedurende 10 minuten te laten

werken voordat je er iets in plaatst.

Bewaar voedsel niet langer dan 20

minuten in het apparaat. Droog de

binnenkant van het apparaat na elk

gebruik alleen met een microvezeldoek.
Accessoires

* Reinig alle accessoires na elk gebruik en
laat ze drogen. Gebruik alleen een zachte
doek met warm water en een mild
reinigingsmiddel. De accessoires niet in
de afwasmachine reinigen.

* Reinig de antiaanbakaccessoires niet met
agressieve reinigingsmiddelen of scherpe
voorwerpen.

12.2 Verwijderbare inschuifrails

Verwijder de inschuifrails om het apparaat te
reinigen.

1. Schakel het apparaat uit en wacht tot het
is afgekoeld.



2. Trek de inschuifrail bij de voorkant uit de
zijwand.

3. Trek de geleider bij de achterkant uit de
zijwand en verwijder het.

P
JiIfs O

[ RSN

4. Plaats de inschuifrails in omgekeerde
volgorde.

12.3 Reiniging met water (Aqua
Clean)

Deze reinigingsprocedure maakt gebruik van
vocht om achtergebleven vet en

voedselresten uit het apparaat te verwijderen.

1. Giet water in de uitsparing van de
ovenruimte: 150 ml.

Stel de functie = in.

Stel de temperatuur in op 90 °C.

Laat het apparaat 30 min werken.
Schakel het apparaat uit.

Wacht totdat het apparaat koud is. Maak
de opening droog met een zachte doek.

oahON

12.4 De deur verwijderen en
installeren

De ovendeur beschikt over twee glasplaten.
Je kunt de ovendeur en de interne glasplaat
verwijderen om het schoon te maken. Lees
de volledige instructie 'Verwijderen van
installatiedeur' voordat u de glasplaten
verwijdert.

/\ LET OP!

Gebruik het apparaat nooit zonder de
glasplaten.

1. Open de deur volledig en houd beide
scharnieren vast.

2. Til de vergrendelingen op en trek eraan
totdat ze klikken.

3. Sluit de ovendeur in de eerste
openingsstand. Til hem daarna op en trek
hem naar voren, verwijder hem dan van
zZijn plek.

4. Plaats de deur op een zachte doek op
een stabiele ondergrond en ontgrendel
het vergrendelingssysteem om de interne
glasplaat te verwijderen.

5. Draai de bevestigingen 90° en verwijder
ze uit hun zittingen.
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6. Til het glaspaneel eerst voorzichtig op en
verwijder het vervolgens.

7. Reinig de glasplaten met een sopje.
Droog de glazen panelen zorgvuldig.
Reinig de glasplaten niet in de
vaatwasser.

8. Installeer na het reinigen de glasplaat en
de ovendeur.

Als de deur correct is geinstalleerd, hoor je

een klik bij het sluiten van de

vergrendelingen.

Als de deur correct wordt geinstalleerd, klikt

de rand van de deur.

13. PROBLEEMOPLOSSING

/\ WAARSCHUWING!
Raadpleeg de hoofdstukken Veiligheid.

Zorg ervoor dat je de interne glasplaat A
correct in de zittingen plaatst.

A

L~

= [

12.5 Het lampje vervangen

/\ WAARSCHUWING!

Gevaar voor elektrische schokken.
Het lampje kan heet zijn.

1. Schakel het apparaat uit en wacht tot het

is afgekoeld.

2. Haal de stekker uit het stopcontact.
3. Leg de doek op de vloer van de oven.

Achterlamp

1. Draai de glazen afdekking om die te

verwijderen.

2. Reinig de glasafdekking.

3. Vervang de lamp door een geschikte 300
°C hittebestendige lamp.

4. |Installeer het glazen deksel.

13.1 Wat moet je doen als ...

Neem in alle gevallen die niet in deze tabel
staan contact op met een geautoriseerd
servicecentrum.
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Probleem

Pauzeren en hervat-
ten

Het apparaat warmt niet
op.

De zekering is doorgesla-
gen. Verzeker je ervan
dat de zekering de oor-
zaak van de storing is.
Als het probleem aan-
houdt, neem dan contact
op met een gekwalificeer-
de elektricien.

De deurpakking is be-
schadigd.

Gebruik het apparaat
niet. Neem contact op
met de servicedienst.

Het display toont "12.00".

Er was een stroomsto-
ring. Stel het tijdstip van
de dagin.




Pauzeren en hervat-
ten

Probleem

De verlichting werkt niet.  De lamp is opgebrand.
Vervang de lamp. Zie
"Onderhoud en reiniging",

De lamp vervangen.

13.2 Service-informatie

Als je niet zelf het probleem kunt verhelpen,
neem dan contact op met je verkoper of een
erkende serviceafdeling.

De contactgegevens van de servicedienst
staan op het typeplaatje. Het typeplaatje

14. ENERGIEZUINIGHEID

bevindt zich op het voorframe van het
apparaat. Het is zichtbaar wanneer u de deur
opent. Verwijder het typeplaatje niet uit het
apparaat.

Wij raden je aan om de gegevens hier te
noteren:

Model (MOD.) :

Productnummer (PNC):

Serienummer (S.N.):

14.1 Productinformatie en productinformatieblad volgens de EU-
voorschriften voor ecologisch ontwerp en energie-etikettering

Naam leverancier

Electrolux

Modelnummer

EOK4B0K1 944068420
EOK4BOW1 944068421

Energie-efficiéntie-index

95.1

Energie-efficiéntieklasse

A

Energieverbruik met een standaard belading, conventionele modus 0.89 kWh/cyclus

Energieverbruik met een standaard belasting, heteluchtmodus

0.78 kWh/cyclus

Aantal holtes

1

Warmtebron Elektriciteit
Volume 651
Soort oven Inbouwoven
EOK4BOK1 28.8 kg
Massa
EOK4BOW1 28.8 kg

IEC/EN 60350-1 - Huishoudelijke elektrische kooktoestellen - Deel 1: Fornuizen, ovens, stoomovens en grills -

Methoden voor het meten van prestaties.

14.2 Productinformatie voor stroomverbruik en maximale tijd om de
toepasselijke modus voor laag vermogen te bereiken

Stroomverbruik in stand-by

0.8W

De maximale tijd die de apparatuur nodig heeft om automatisch de toepasselijke modus voor laag

vermogen te bereiken

20 min
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14.3 Energiebesparende tips

De onderstaande tips helpen u energie te
besparen bij het gebruik van uw apparaat.

Zorg ervoor dat de deur van het apparaat
gesloten is als het apparaat in werking is.
Open de deur van het apparaat niet te vaak
tijdens het koken. Houd het deurrubber
schoon en zorg ervoor dat het goed op zijn
plaats vastzit.

Gebruik metalen kookgerei en donkere, niet-
reflecterende blikken en containers om
energie te besparen

Verwarm het apparaat niet voor voordat u
gaat koken, tenzij specifiek aanbevolen.

Houd onderbrekingen tussen het bakken zo
kort mogelijk als je een aantal gerechten
tegelijkertijd bereidt.

Koken met hete lucht
Gebruik indien mogelijk de bereidingsfuncties
met hete lucht om energie te besparen.

15. MILIEUBESCHERMING

A%
Recycleer de materialen met het symbool To.

Gooi de verpakking in een geschikte
afvalcontainer om het te recycleren.
Bescherm het milieu en de volksgezondheid
en recycleer op een correcte manier het afval
van elektrische en elektronische apparaten.
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Restwarmte

Wanneer de kookduur langer is dan 30
minuten, verlaag dan de oventemperatuur tot
minimaal 3-10 minuten voor het einde van het
koken. De restwarmte binnen in het apparaat
zal blijven koken.

Gebruik de restwarmte om het voedsel warm
te houden of andere gerechten op te warmen.

Eten warm houden

Kies de laagst mogelijke
temperatuurinstelling om de restwarmte te
gebruiken en het voedsel warm te houden.

Warmelucht (vochtig)
Functie is ontworpen om tijdens de bereiding
energie te besparen.

Gooi apparaten gemarkeerd met het symbool

E niet weg met het huishoudelijk afval.
Breng het product naar het milieustation bij u
in de buurt of neem contact op met de
gemeente.



Welcome to Electrolux! Thank you for choosing our appliance.

Get usage advice, brochures, trouble shooter, service and repair information:
www.electrolux.com/support

Subject to change without notice.
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1. A SAFETY INFORMATION

Before the installation and use of the appliance, carefully read
the supplied instructions. The manufacturer is not responsible
for any injuries or damage that are the result of incorrect
installation or usage. Always keep the instructions in a safe
and accessible location for future reference.

1.1 Children and vulnerable people safety

» This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
the use of the appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children of less than 8 years of age and
persons with very extensive and complex disabilities shall
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be kept away from the appliance unless continuously
supervised.

Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

Keep all packaging away from children and dispose of it
appropriately.

WARNING: The appliance and its accessible parts become
hot during use. Keep children and pets away from the
appliance when in use and when cooling down.

If the appliance has a child safety device, it should be
activated.

Children shall not carry out cleaning and user maintenance
of the appliance without supervision.

1.2 General Safety

This appliance is for cooking purposes only.

This appliance is designed for single household domestic
use in an indoor environment.

This appliance may be used in offices, hotel guest rooms,
bed & breakfast guest rooms, farm guest houses and other
similar accommodation where such use does not exceed
(average) domestic usage levels.

Only a qualified person must install this appliance and
replace the cable.

Do not use the appliance before installing it in the built-in
structure.

Disconnect the appliance from the power supply before
carrying out any maintenance.

If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its Authorised Service Centre or similarly
qualified persons to avoid an electrical hazard.

WARNING: Ensure that the appliance is switched off before
replacing the lamp to avoid the possibility of electric shock.
WARNING: The appliance and its accessible parts become
hot during use. Care should be taken to avoid touching
heating elements or the surface of the appliance cavity.
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» Always use oven gloves to remove or insert accessories or

ovenware.

» To remove the shelf supports first pull the front of the shelf
support and then the rear end away from the side walls.
Install the shelf supports in the opposite sequence.

* Do not use a steam cleaner to clean the appliance.

* Do not use harsh abrasive cleaners or sharp metal scrapers

to clean the glass door since they can scratch the surface,

which may result in shattering of the glass.

2. SAFETY INSTRUCTIONS

2.1 Installation

/\ WARNING!

Only a qualified person must install this
appliance.

* Remove all the packaging.

* Do not install or use a damaged
appliance.

» Follow the installation instructions supplied
with the appliance.

» Always take care when moving the
appliance as it is heavy. Always use safety
gloves and enclosed footwear.

» Do not pull the appliance by the handle.

» Install the appliance in a safe and suitable
place that meets installation requirements.

» Keep the minimum distance from other
appliances and units.

» Before mounting the appliance, check if
the appliance door opens without restraint.

* The appliance is equipped with an electric
cooling system. It must be operated with
the electric power supply.

Cabinet minimum height 590 (600) mm
(Cabinet under the worktop
minimum height)

Cabinet width 560 mm
Cabinet depth 550 (550) mm
Height of the front of the 598 mm
appliance

Height of the back of the 579 mm
appliance

Width of the front of the ap- 594 mm
pliance

Width of the back of the ap- 558 mm
pliance

Depth of the appliance 561 mm
Built in depth of the appli- 540 mm
ance

Depth with open door 1007 mm
Ventilation opening mini- 560x20 mm
mum size. Opening placed

on the bottom rear side

Mains supply cable length. 1100 mm
Cable is placed in the right

corner of the back side

Mounting screws 4x25 mm

2.2 Electrical connection

/\ WARNING!

Risk of fire and electric shock.

All electrical connections should be made

by a qualified electrician.

The appliance must be earthed.

Make sure that the parameters on the

rating plate are compatible with the

electrical ratings of the mains power

supply.

Always use a correctly installed

shockproof socket.

Do not use multi-plug adapters and

extension cables.
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» Make sure not to cause damage to the
mains plug and to the mains cable. Should
the mains cable need to be replaced, this
must be carried out by our Authorised
Service Centre.

» Do not let mains cables touch or come
near the appliance door or the niche below
the appliance, especially when it operates
or the door is hot.

» The shock protection of live and insulated
parts must be fastened in such a way that
it cannot be removed without tools.

» Connect the mains plug to the mains
socket only at the end of the installation.
Make sure that there is access to the
mains plug after the installation.

» |f the mains socket is loose, do not
connect the mains plug.

* Do not pull the mains cable to disconnect
the appliance. Always pull the mains plug.

» Use only correct isolation devices: line
protecting cut-outs, fuses (screw type
fuses removed from the holder), earth
leakage trips and contactors.

* The electrical installation must have an
isolation device which lets you disconnect
the appliance from the mains at all poles.
The isolation device must have a contact
opening width of minimum 3 mm.

» This appliance is supplied with a main
plug and a main cable.

2.3 Use

/\ WARNING!
Risk of injury, burns and electric shock or

Cable types applicable for installation or re-
placement for Europe:

HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, HO5
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

For the section of the cable refer to the total
power on the rating plate. You can also refer
to the table:

Total power (W) Section of the cable
(mm?)

maximum 1380 3x0.75

maximum 2300 3x1

maximum 3680 3x1.5

The earth cord (green / yellow cable) must be
2 cm longer than the brown phase and blue
neutral cables.
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explosion.

« Do not change the specification of this
appliance.

« Make sure that the ventilation openings
are not blocked.

* Do not let the appliance stay unattended
during operation.

« Deactivate the appliance after each use.

« Be careful when you open the appliance
door while the appliance is in operation.
Hot air can release.

« Do not operate the appliance with wet
hands or when it has contact with water.

« Do not apply pressure on the open door.

* Do not use the appliance as a work
surface or as a storage surface.

» Open the appliance door carefully. The
use of ingredients with alcohol can cause
a mixture of alcohol and air.

* Do not let sparks or open flames to come
in contact with the appliance when you
open the door.

« Always use glass and jars approved for
preserving purposes.

* Do not put flammable products or items
that are wet with flammable products in,
near or on the appliance.

/\ WARNING!
Risk of damage to the appliance.

« To prevent damage or discoloration to the
enamel:

— do not put ovenware or other objects
in the appliance directly on the bottom.

— do not put aluminium foil directly on
the bottom of cavity of the appliance.

— do not put water directly into the hot
appliance.

— do not keep moist dishes and food in
the appliance after you finish the
cooking.

— be careful when you remove or install
the accessories.

» Discoloration of the enamel or stainless
steel has no effect on the performance of
the appliance.



Use a deep pan for moist cakes. Fruit
juices cause stains that can be
permanent.

Always cook with the appliance door
closed.

If the appliance is installed behind a
furniture panel (e.g. a door) make sure the
door is never closed when the appliance
operates. Heat and moisture can build up
behind a closed furniture panel and cause
subsequent damage to the appliance, the
housing unit or the floor. Do not close the
furniture panel until the appliance has
cooled down completely after use.

2.4 Care and cleaning

2.5 Internal lighting

/\ WARNING!

Risk of electric shock.

/N\ WARNING!

Risk of injury, fire, or damage to the
appliance.

Before maintenance, deactivate the
appliance and disconnect the mains plug
from the mains socket.

Make sure the appliance is cold. There is
the risk that the glass panels can break.
Replace immediately the door glass
panels when they are damaged. Contact
the Authorised Service Centre.

Be careful when you remove the door from
the appliance. The door is heavy!

Clean regularly the appliance to prevent
the deterioration of the surface material.
Clean the appliance with a moist soft
cloth. Use only neutral detergents. Do not
use abrasive products, abrasive cleaning
pads, solvents or metal objects.

If you use an oven spray, follow the safety
instructions on its packaging.

Concerning the lamp(s) inside this product
and spare part lamps sold separately:
These lamps are intended to withstand
extreme physical conditions in household
appliances, such as temperature,
vibration, humidity, or are intended to
signal information about the operational
status of the appliance. They are not
intended to be used in other applications
and are not suitable for household room
illumination.

This product contains a light source of
energy efficiency class G.

Use only lamps with the same
specifications.

2.6 Service

To repair the appliance contact the
Authorised Service Centre.
Use original spare parts only.

2.7 Disposal

/\ WARNING!

Risk of injury or suffocation.

Contact your municipal authority for
information on how to dispose of the
appliance.

Disconnect the appliance from the mains
supply.

Cut off the mains electrical cable close to
the appliance and dispose of it.
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3. INSTALLATION

3.1 Building in

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

(*mm)

(mm)
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4. PRODUCT DESCRIPTION

4.1 General overview

nBEan an
==

[ T T— —— c———

H 5 SO0

Control panel

Power lamp / symbol

Knob for the heating functions
Display

Control knob (for the temperature)

5. CONTROL PANEL

5.1 Turning the appliance on and off

To turn on the appliance:
1. Press the knobs. The knobs come out.

2. Turn the knob for the heating functions to

select a function.
3. Turn the control knob to adjust settings.

To turn off the appliance: turn the knob for the

heating functions to the off position @
5.2 Sensor fields / Buttons

J— To set the time.

@ To set a clock function.

NEEREN

Temperature indicator / symbol
Air vents for the cooling fan
Heating element

Lamp

Fan

Shelf support, removable

Cavity embossment - Aqua cleaning
container

Shelf positions

4.2 Accessories

Wire shelf

For cake tins, ovenproof dishes, roast
dishes, cookware / dishes.

Baking tray

For moist cakes, baked items, bread, large
roasts, frozen meals and to catch dripping
liquids, e.g. fat when roasting food on wire
shelf.

Grill- / Roasting pan

To bake and roast or as pan to collect fat.

_|_ To set the time.

5.3 Display

A

gA

g

A.
B.

Clock functions
Timer
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6. BEFORE FIRST USE

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

6.1 Setting the time

After the first connection to the mains, wait
until the display shows: "12:00".

1. + — - press to set the time.

2. O. press to confirm it or the set time of
day will be saved automatically after 5
seconds.

6.2 Initial preheating and cleaning

Preheat the empty appliance before the first
use and contact with food. The appliance can
emit unpleasant smell and smoke. Ventilate
the room during preheating.

7. DAILY USE

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

7.1 Heating functions

1. Remove all accessories and removable
shelf supports from the appliance.

2. Set the function [j Set the maximum
temperature. Let the appliance operate
for 1 h.

3. Set the function i} Set the maximum
temperature. Let the appliance operate
for 15 min.

4. Set the function . Set the maximum

temperature. Let the appliance operate
for 15 min.

5. Turn off the appliance and wait until it is
cold.

6. Clean the appliance and the accessories
only with a microfibre cloth, warm water
and a mild detergent.

7. Put the accessories and removable shelf
supports back to their initial position.

Bottom Heat
To bake cakes with crispy bottom and to
preserve food.

Light

To turn on the lamp.

True Fan Cooking
To roast meat and bake cakes. Set a low-
er temperature than for Conventional
Cooking as the fan distributes heat evenly
in the oven interior.

Fan Cooking

= To roast or roast and bake food with the
same cooking temperature on more than
one shelf position, without flavour transfer-
ence.

Grill
To grill thin pieces of food and to toast
bread.

E ¥r$i5t Fan Baking

is function is designed to save energy
during cooking. When you use this func-
tion, the temperature inside the appliance
may differ from the set temperature. The
heating power may be reduced. For more
information refer to "Daily Use" chapter,
Notes on: Moist Fan Baking.

Turbo Grilling

To roast large meat joints or poultry with
bones on one shelf position. To bake gra-
tins and to brown.

‘:] Conventional Cooking / Aqua Clean
To bake and roast food on one shelf posi-
tion.
Refer to "Care and cleaning" chapter for
more information about: Aqua Clean.
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K2 Defrost
To defrost food (vegetables and fruit). The
defrosting time depends on the amount
and size of the frozen food.

7.2 Notes on: Moist Fan Baking

This function was used to comply with the
energy efficiency class and ecodesign
requirements (according to EU 65/2014 and



EU 66/2014). Tests according to: IEC/EN
60350-1.

The oven door should be closed during
cooking so that the function is not interrupted
and the oven operates with the highest
energy efficiency possible.

For the cooking instructions refer to "Hints
and tips" chapter, Moist Fan Baking. For
general energy saving recommendations

8. ADDITIONAL FUNCTIONS

8.1 Cooling fan

When the appliance operates, the cooling fan
turns on automatically to keep the surfaces of
the appliance cool. If you turn off the
appliance, the cooling fan can continue to
operate until the appliance cools down.

9. CLOCK FUNCTIONS

9.1 Clock functions table

(_D Time of Day
To set, change or check the time of day.

Duration
To set how long the appliance works.

(g

Q Minute Minder
To set a countdown. This function has no ef-
fect on the operation of the appliance. You
can set this function at any time, also when
the appliance is off.

9.2 Setting: Time of Day

O. press repeatedly to change the time
of day. @ - flashes.

2. + — - press to set the time.
After approximately 5 sec, the flashing stops
and the display shows the time.

@ - flashes when you connect the appliance
to the electrical supply, when there was a

power cut or when the timer is not set. + -
- press to set the time.

refer to "Energy Efficiency" chapter, Energy
saving tips.

7.3 Setting a heating function

1. Turn the knob for the heating functions to
select a heating function.

2. Turn the control knob to select the
temperature.

3. When the cooking ends, turn the knobs to
the off position to turn off the appliance.

8.2 Safety thermostat

Incorrect operation of the oven or defective
components can cause dangerous
overheating. To prevent this, the oven has a
safety thermostat which interrupts the power
supply. The oven turns on again
automatically when the temperature drops.

9.3 Setting: Duration

1. Set a heating function and the
temperature.

2. - press repeatedly. 2| - flashes.

3. + — - press to set the: Duration.

The display shows 2. [2] - flashes when
the set time ends. The signal sounds and the
appliance turns off.

4. Press any button to stop the signal.

5. Turn the knobs to the off position.

9.4 Setting: Minute Minder

O. press repeatedly. Q. flashes.

2. + - press to set the time.

The function starts automatically after 5 sec.
When the set time ends, the signal sounds.
3. Press any button to stop the signal.

4. Turn the knobs to the off position.

9.5 Cancelling: Clock functions

O. press repeatedly until the clock
function symbol starts to flash.

2. Press and hold —.
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The clock function turns off after few
seconds.

10. USING THE ACCESSORIES

/N\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

10.1 Inserting accessories

A small indentation at the top increases
safety. The indentations are also anti-tip
devices. The high rim around the shelf
prevents cookware from slipping off the shelf.

11. HINTS AND TIPS

11.1 Cooking recommendations

The temperature and cooking times in the
tables are for guidance only. They depend on
the recipes, quality and quantity of the
ingredients used.

Your appliance may bake or roast differently
than your previous appliance. The hints
below show recommended settings for
temperature, cooking time and shelf position
for specific types of the food.

Count the shelf positions from the bottom of
the oven floor.

If you cannot find the settings for a specific
recipe, look for a similar one.

For energy saving tips refer to "Energy
efficiency" chapter.
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Insert the shelf between the guide bars of the
shelf support and make sure that the feet
point down.

Baking tray / Deep pan

—

Push the tray between the guide bars of the
shelf support.

Symbols used in the tables:

‘% Food type

Heating function

°C Temperature
Accessory
Shelf position

O}

Cooking time (min)

11.2 Moist Fan Baking -
recommended accessories

Use dark and non-reflective tins and
containers. They have better heat absorption
than light colour and reflective dishes.



* Pizza pan - dark, non-reflective, diameter

28cm

« Baking dish - dark, non-reflective,

diameter 26cm

* Ramekins - ceramic, diameter 8cm,

height 5 cm

* Flan base tin - dark, non-reflective,

diameter 28cm

11.3 Moist Fan Baking

For the best results follow suggestions listed

in the table below.

L, = °C = O
Sweet rolls, 12 pieces baking tray or dripping pan 180 2 35-40
Rolls, 9 pieces baking tray or dripping pan 180 2 35-40
Pizza, frozen, 0.35 kg  wire shelf 220 2 35-40
Swiss roll baking tray or dripping pan 170 2 30-40
Brownie baking tray or dripping pan 180 2 30-40
Soufflé, 6 pieces ceramic ramekins on wire 200 3 30-40
shelf
Sponge flan base flan base tin on wire shelf 170 2 20-30
Victoria sandwich baking dish on wire shelf 170 2 35-45
Poached fish, 0.3 kg baking tray or dripping pan 180 3 35-45
Whole fish, 0.2 kg baking tray or dripping pan 180 3 35-45
Fish fillet, 0.3 kg pizza pan on wire shelf 180 3 35-45
anched meat, 0.25 baking tray or dripping pan 200 3 40 - 50
9

Shashlik, 0.5 kg baking tray or dripping pan 200 3 25-35
Cookies, 16 pieces baking tray or dripping pan 180 2 20-30
Macaroons, 20 pieces baking tray or dripping pan 180 2 40 - 45
Muffins, 12 pieces baking tray or dripping pan 170 2 30-40
Savory pastry, 16 baking tray or dripping pan 170 2 35-45
pieces

Short crust biscuits, baking tray or dripping pan 150 2 40 - 50
20 pieces

Tartlets, 8 pieces baking tray or dripping pan 170 2 20-30
Vegetables, poached, baking tray or dripping pan 180 3 35-40
0.4 kg

Vegetarian omelette pizza pan on wire shelf 200 3 30-45
Mediterranean vege-  baking tray or dripping pan 180 4 35-40

tables, 0.7 kg

11.4 Information for test institutes
Tests according to IEC 60350-1.
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= - o,

L, = = C O
Small cakes, 16 Conventional Cooking Baking tray 3 170 20-35
per tray
Small cakes, 16 True Fan Cooking Baking tray 3 160 20-35
per tray
Small cakes, 16 True Fan Cooking Baking tray 1and 3 160 20-35
per tray
Apple pie, 2 tins Conventional Cooking Wire shelf 1 170 70-90
@20 cm
Apple pie, 2 tins True Fan Cooking Wire shelf 2 160 70-90
@20 cm
Sponge cake, Conventional Cooking Wire shelf 2 170 35-45
cake mould @26
cm
Sponge cake, True Fan Cooking Wire shelf 2 160 35-45
cake mould @26
cm
Short bread 1) Conventional Cooking Baking tray 3 150 20-35
Short bread 1) True Fan Cooking Baking tray 3 150 20-35
Toast 1) Grill Wire shelf 3 max. 1-5

1) Preheat the appliance for 10 minutes.

12. CARE AND CLEANING

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

12.1 Notes on cleaning
Cleaning Agents

» Clean the front of the appliance only with a
microfibre cloth with warm water and a
mild detergent. Clean and check the door
gasket around the frame of the cavity.

» Use a cleaning solution to clean metal
surfaces.

» Clean stains with a mild detergent.

Everyday Use

» Clean the interior of the appliance after
each use. Fat accumulation or other
residue may cause fire.

* Moisture can condense in the appliance or
on the door glass panels. To decrease the
condensation, let the appliance work for
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10 minutes before cooking. Do not store

food in the appliance for longer than 20

minutes. Dry the interior of the appliance

only with a microfibre cloth after each use.
Accessories

* Clean all accessories after each use and
let them dry. Use only a microfibre cloth
with warm water and a mild detergent. Do
not clean the accessories in a dishwasher.

* Do not clean the non-stick accessories
using abrasive cleaner or sharp-edged
objects.

12.2 Removing the shelf supports

Remove the shelf supports to clean the
appliance.

1. Turn off the appliance and wait until it is
cold.

2. Pull the front of the shelf support away
from the side wall.



3. Pull the rear end of the shelf support
away from the side wall and remove it.

L E_
O;= O

[ RSN

4. |Install the shelf supports in the opposite
sequence.

12.3 Aqua Clean

This cleaning procedure uses humidity to
remove remaining fat and food particles from
the appliance.

1. Pour water into the cavity embossment:
150 ml.

Set the function E]

Set the temperature to 90 °C.

Let the appliance work for 30 min.
Turn off the appliance.

Wait until the appliance is cold. Dry the
cavity with a soft cloth.

oaRrON

12.4 Removing and installing door

The oven door has two glass panels. You can
remove the oven door and the internal glass
panel to clean it. Read the whole "Removing
and installing door" instruction before you
remove the glass panels.

3. Close the oven door halfway to the first
opening position. Then lift and pull to
remove the door from its seat.

oW —

4. Put the door on a soft cloth on a stable

surface and release the locking system to
remove the internal glass panel.

/\ CAUTION!

Do not use the appliance without the
glass panels.

5. Turn the fasteners by 90° and remove
them from their seats.

1. Open the door fully and hold both hinges.

2. Lift and pull the latches until they click.

6. First lift carefully and then remove the
glass panel.
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7. Clean the glass panels with water and
soap. Dry the glass panels carefully. Do
not clean the glass panels in the
dishwasher.

8. Atfter cleaning, install the glass panel and
the oven door.

If the door is installed correctly, you will hear

a click when closing the latches.

When installed correctly, the door trim clicks.

Make sure that you install the internal glass
panel A in the seats correctly.

13. TROUBLESHOOTING

12.5 Replacing the lamp

/\ WARNING!

Risk of electric shock.
The lamp can be hot.

/\ WARNING!
Refer to Safety chapters.

13.1 What to do if...

In any cases not included in this table please
contact an Authorised Service Centre.

Problem Cause and remedy

The fuse is blown. Make
sure that the fuse is the
cause of the malfunction.
If the problem persists,
contact a qualified electri-
cian.

The appliance does not
heat up.

The door gasket is dam- Do not use the appliance.

aged. Contact an Authorised
Service Centre.

The display shows There was a power cut.

"12.00". Set the time of day.
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1. Turn off the appliance and wait until it is
cold.

2. Disconnect the appliance from the mains.

3. Place the cloth on the oven floor.

Back lamp

1. Turn the glass cover to remove it.

2. Clean the glass cover.

3. Replace the lamp with a suitable 300 °C
heat-resistant lamp.

4. Install the glass cover.

Problem Cause and remedy

The lamp does not work.  The lamp is burnt out.
Replace the lamp. Refer
to "Care and cleaning",

Replacing the lamp.

13.2 Service data

If you cannot find a solution to the problem
yourself, contact your dealer or an Authorised
Service Centre.

The necessary data for the service centre is
on the rating plate. The rating plate is located
on the front frame of the appliance. It is
visible when you open the door. Do not
remove the rating plate from the appliance.

We recommend that you write the data
here:



Model (MOD.) :

Serial number (S.N.):

Product number (PNC):

14. ENERGY EFFICIENCY

14.1 Product Information Sheet and Product Information according to EU
Energy Labelling and Ecodesign Regulations

Supplier's name

Electrolux

Model identification

EOK4BO0K1 944068420
EOK4BOW1 944068421

Energy Efficiency Index

95.1

Energy efficiency class

A

Energy consumption with a standard load, conventional mode

0.89 kWh/cycle

Energy consumption with a standard load, fan-forced mode

0.78 kWh/cycle

Number of cavities

1

Heat source Electricity
Volume 651
Type of oven Built-In Oven
EOK4BOK1 28.8 kg
Mass
EOK4BOW1 28.8 kg

IEC/EN 60350-1 - Household electric cooking appliances - Part 1: Ranges, ovens, steam ovens and grills - Meth-

ods for measuring performance.

14.2 Product Information for power consumption and maximum time to

reach applicable low power mode

Power consumption in standby

0.8W

Maximum time needed for the equipment to automatically reach the applicable low power mode

20 min

14.3 Energy saving tips

Following tips below will help you save
energy when using your appliance.

Make sure that the appliance door is closed
when the appliance operates. Do not open
the appliance door too often during cooking.
Keep the door gasket clean and make sure it
is well fixed in its position.

Use metal cookware and dark, non-reflective

tins and containers to improve energy saving.

Do not preheat the appliance before cooking
unless specifically recommended.

Keep breaks between baking as short as
possible when you prepare a few dishes at
one time.

Cooking with fan
When possible, use the cooking functions
with fan to save energy.
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Residual heat

When the cooking duration is longer than 30
min, reduce the appliance temperature to
minimum 3 - 10 min before the end of
cooking. The residual heat inside the
appliance will continue to cook.

Use the residual heat to keep the food warm
or warm up other dishes.

15. ENVIRONMENTAL CONCER

Recycle materials with the symbol C) Put the
packaging in relevant containers to recycle it.
Help protect the environment and human
health by recycling waste of electrical and
electronic appliances. Do not dispose of
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Keep food warm

Choose the lowest possible temperature
setting to use residual heat and keep the food
warm.

Moist Fan Baking
Function designed to save energy during
cooking.

NS

appliances marked with the symbol & with
the household waste. Return the product to
your local recycling facility or contact your
municipal office.



Tervetuloa Electroluxiin! Kiitos, etta olet valinnut taman laitteen.
Saadaksesi kayttoon liittyvia neuvoja, esitteitd, vianmaaritysohjeita seka huolto- ja
korjausohjeita:

www.electrolux.com/support

Oikeus muutoksiin pidatetaan.
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1. A TURVALLISUUSTIEDOT

Lue laitteen mukana toimitetut ohjeet ennen laitteen
asennusta ja kayttdoa. Valmistaja ei ota vastuuta
henkilbvahingoista tai vahingoista, jotka aiheutuvat
virheellisesta asennuksesta tai kaytdsta. Sailyta ohjeita aina
varmassa ja helppopaasyisessa paikassa tulevia
kayttokertoja varten.

1.1 Lasten ja taitamattomien henkildiden turvallisuus

+ 8-vuotiaat ja sita vanhemmat lapset seka henkil6t, joilla on
fyysisia, aisteihin liittyvid tai henkisia rajoitteita tai
puutteellinen kokemus tai tuntemus, voivat kayttaa tata
laitetta vain, jos heita valvotaan tai ohjataan laitteen
turvallisessa kaytossa ja jos he ymmartavat kayttoon
liittyvat vaarat. Tuote on pidettava alle 8-vuotiaiden lasten ja
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erittain laajoista ja monimutkaisista toiminnallisista
rajoitteista karsivien henkildiden ulottumattomissa, ellei
heita valvota jatkuvasti.

Lapsia on valvottava, jotta he eivat leiki laitteella.

Kaikki pakkaukset tulee pitaa lasten ulottumattomissa ja
havittaa asianmukaisesti.

VAROITUS: Uuni ja sen esillaolevat osat kuumentuvat
kayton aikana. Pida lapset ja lemmikkieldaimet poissa
laitteen lahettyvilta sen ollessa toiminnassa tai
jaahtymassa.

Jos laitteessa on lapsilukko, sita on kaytettava.

Lapset eivat saa puhdistaa laitetta tai suorittaa siihen
kohdistuvia kayttajan huoltotoimenpiteita ilman valvontaa.

1.2 Yleinen turvallisuus

Tama laite on tarkoitettu ainoastaan ruoanlaittoon.

Tama laite on tarkoitettu yhden kotitalouden kayttoon
sisatiloissa.

Tata laitetta voidaan kayttaa toimistoissa, hotellihuoneissa,
aamiaismajoituspaikoissa, maatilamajoituspaikoissa ja
muissa samantyyppisissa majoitustiloissa, joissa kyseinen
kaytto ei ylitd (keskimaaraisia) kotitalouskaytdn tasoja.
Laitteen asennuksen ja virtajohdon vaihtamisen saa
suorittaa vain alan ammattilainen.

Ala kayta laitetta ennen kuin se on asennettu kalusteeseen.
Irrota laite sahkoverkosta ennen huoltotoimenpiteiden
suorittamista.

Jos virtajohto vaurioituu, sen saa vaihtaa vain valmistaja,
valtuutettu huoltoliike tai vastaava ammattitaitoinen henkild,
jotta valtytaan sahkovaaroilta.

VAROITUS: Varmista, etta laite on kytketty pois paalta
ennen kuin ryhdyt vaihtamaan lamppua valttaddksesi
sahkoiskun vaaran.

VAROITUS: Uuni ja sen esillaolevat osat kuumentuvat
kayton aikana. Valta koskettamasta lampdvastuksia tai
laitteen sisatilan pintoja.
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Kayta suojakasineita poistaessasi varusteita tai uunivuokia
tai asettaessasi niita laitteen siséalle.

Poista hyllytuet vetamalla ensin hyllytuen etuosa ja sitten
takaosa irti sivuseinista. Asenna hyllytuet painvastaisessa

jarjestyksessa.

Laitteen puhdistuksessa ei saa kayttaa hoyrypesuria.
Ala kayta hankausaineita tai teravia metallikaapimia
lasiluukun puhdistamisessa, silla ne voivat naarmuttaa
pintaa, mista voi olla seurauksena lasin sarkyminen.

2. TURVALLISUUSOHJEET

2.1 Asennus

/\ VAROITUS!

Laitteen asennuksen ja litdnnat saa
suorittaa vain ammattitaitoinen henkild.

Poista kaikki pakkausmateriaalit.
Vaurioitunutta laitetta ei saa asentaa tai
kayttaa.

Noudata koneen mukana toimitettuja
asennusohjeita.

Siirra laitetta aina varoen, silla se on
raskas. Kayta aina suojakasineita ja
suojaavia jalkineita.

Ala koskaan veda laitetta sen kahvasta
kiinni pitaen.

Asenna laite turvalliseen ja sopivaan
paikkaan, joka tayttaa
asennusvaatimukset.

Noudata mainittuja vahimmaisetaisyyksia

muihin laitteisiin ja kalusteisiin.

Tarkista ennen laitteen asentamista, etta
laitteen luukku avautuu esteetta.

Laite on varustettu sahkotoimisella

jaahdytysjarjestelmalla. Sita on kaytettava

sahkosyotolla.

Kaapin vahimmaiskorkeus
(ty6tason alla olevan kaa-
pin védhimmaiskorkeus)

590 (600) mm

Kaapin leveys 560 mm

Kaapin syvyys 550 (550) mm

Laitteen etuosan korkeus 598 mm

Laitteen takaosan korkeus 579 mm

Laitteen etuosan leveys 594 mm
Laitteen takaosan leveys 558 mm
Laitteen syvyys 561 mm
Laitteen asennussyvyys 540 mm
Leveys luukun ollessa auki 1007 mm
Tuuletusaukon vdhimmais- 560x20 mm
koko. Aukko alaosassa ta-

kana

Virtajohdon pituus. Johto 1100 mm
sijaitsee oikeassa kulmas-

sa takana

Kiinnitysruuvit 4x25 mm

2.2 Sahkokytkenta

/\ VAROITUS!
Tulipalon ja séahkdiskun vaara.

Kaikki sahkokytkennat tulee jattaa
asiantuntevan sahkoasentajan vastuulle.
Laite on kytkettdva maadoitettuun
pistorasiaan.

Varmista, etta arvokilvessa olevat
parametrit ovat verkkovirtalahteen
sahkoéarvojen mukaisia.

Kytke pistoke maadoitettuun pistorasiaan.
Ala kayta jakorasioita tai jatkojohtoja.
Varmista, ettei pistoke ja virtajohto
vaurioidu. Jos virtajohto joudutaan
vaihtamaan, vaihdon saa suorittaa vain
valtuutettu huoltoliike.
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+ Ala anna virtajohtojen koskettaa laitteen
luukkua tai paasta niita luukun tai laitteen
alapuolella olevan asennustilan lahelle,
varsinkaan laitteen ollessa toiminnassa tai
luukun ollessa kuuma.

+ Jannitteenalaisten ja eristettyjen osien
suojat tulee asentaa niin, ettei niiden
irrotus onnistu ilman tydkaluja.

» Kytke pistoke pistorasiaan vasta
asennuksen jalkeen. Varmista, etta
laitteen verkkovirtakytkenta on ulottuvilla
laitteen asennuksen jalkeen.

» Jos pistoke on l6ysasti kiinni
virtajohdossa, &la kiinnita sita
pistorasiaan.

» Ala veda virtajohdosta pistoketta
irrottaessasi. Veda aina pistokkeesta.

« Kayta vain asianmukaisia eristyslaitteita:
suojakytkimet, sulakkeet (ruuvattavat
sulakkeet on irrotettava kannasta),
vikavirtakytkimet ja kontaktorit.

» Sahkodasennuksessa on oltava erotin, joka
mahdollistaa laitteen irrottamisen
sahkodverkosta kaikista navoista. Erottimen
kontaktiaukon leveys on oltava vahintaan
3 mm.

» Laitteen mukana toimitetaan paavirtajohto
ja paapistoke.

Asennuksen tai vaihdon kaytettavissa ole-
vat johtotyypit Euroopassa:

HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, H05
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

Kaapelin poikkileikkauksen osalta, ks.
arvokilpeen merkittya kokonaistehoa. Ks.
myos taulukko:

2.3 Valitse

/\ VAROITUS!

Henkilévahinkojen, palovammojen ja
sahkdiskujen tai rajahdyksen vaara.

+ Ala muuta laitteen teknisid ominaisuuksia.

« Varmista, etta tuuletusaukoissa ei ole
tukoksia.

» Laitetta ei saa jattéda paalle valvomatta.

* Kytke laite pois paalta jokaisen
kayttokerran jalkeen.

* Noudata varovaisuutta avatessasi laitteen
luukun laitteen ollessa toiminnassa.
Laitteesta voi purkautua ulos kuumaa
iimaa.

« Ala kayta laitetta, jos katesi ovat marat tai
laitteen ollessa kosketuksessa veteen.

» Ala kohdista painetta avoimeen oveen.

«  Al4 kayta laitetta tydtasona tai tavaroiden
sailytystasona.

* Avaa laitteen luukku varovaisuutta
noudattaen. Alkoholipitoisten ainesosien
kayttamisen tuloksena voi muodostua
alkoholin ja ilman seoksia.

« Ala paasta kipinoita tai avotulta
kosketukseen laitteen kanssa avatessasi
sen luukun.

« Kayta aina sailontatarkoituksiin
hyvaksyttyja lasiastioita ja -purkkeja.

« Ala aseta helposti syttyvia tuotteita tai
helposti syttyvien aineiden kanssa
kosketuksissa olleita tuotteita laitteeseen,
laitteen paalle tai sen lahelle.

/\ VAROITUS!
Laitteen vaurioitumisen vaara.

Kokonaisteho (W) Virtajohdon poikki-
pinta-ala (mm?)

enintaéan 1 380 3x0.75

enintdén 2 300 3x1

enintaan 3 680 3x1.5

Maadoitusjohdon (vihred/keltainen johto) on
oltava 2 cm pidempi kuin ruskea vaihe- ja
sininen nollajohto.
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« Esta emalipinnan vaurioituminen tai
haalistuminen:

— Ala aseta ruoanlaittovalineita tai muita
esineita laitteeseen siten, etta ne
olisivat suorassa kosketuksessa
laiteen pohjan kanssa.

— Ala aseta alumiinifoliota siten, etta se
olisi suorassa kosketuksessa laitteen
pohjan kanssa.

— Al4 laita vettd suoraan kuumaan
laitteeseen.

— Al sailyta kosteita astioita tai ruokia
laitteessa lopetettuasi ruoanlaiton.

— Noudata varovaisuutta poistaessasi tai
asentaessasi lisdosia.




» Uunin emalipintojen tai ruostumattoman
terédksen varimuutokset eivat vaikuta
laitteen toimintaan.

» Kayta syvaa pannua kosteita kakkuja
paistaessasi. Hedelmamehut voivat jattaa
pysyvia tahroja.

» Laitteen luukku on pidettava suljettuna
kayton aikana.

» Jos laite asennetaan kalusteen paneelin
(esim. oven) taakse, ovea ei saa koskaan
sulkea laitteen ollessa toiminnassa.
Lampoa tai kosteutta voi kertya suljetun
kalusteen paneelin taakse ja laite,
kalusteet tai lattia voivat sen seurauksena
vaurioitua. Ala sulje kalusteen paneelia
ennen kuin laite on taysin jaahtynyt kaytdn
jalkeen.

2.4 Hoito ja puhdistus

2.5 Sisavalaistus

/\ VAROITUS!
Sahkaoiskun vaara.

/\ VAROITUS!

Henkilévahinkojen, tulipalon tai laitteen
vaurioitumisen vaara.

» Kytke laite pois paalta ja irrota pistoke
pistorasiasta ennen yllapitotoimien
aloittamista.

» Tarkista, etta laite on kylma. Vaarana on
lasilevyjen rikkoutuminen.

+ Vaihda valittdmasti vaurioituneet luukun
lasipaneelit. Ota yhteytta valtuutettuun
huoltoliikkeeseen.

» Ole varovainen irrottaessasi luukkua.
Luukku on painava!

» Puhdista laite saanndllisesti, jotta
pintamateriaali pysyisi hyvakuntoisena.

+ Puhdista laite kostealla pehmealla liinalla.
Kayta ainoastaan neutraaleja pesuaineita.
Ala kayta hankaavia tuotteita, hankaavia
sienid, liuotteita tai metalliesineita.

» Jos kaytat uuninpuhdistussuihketta,
noudata tuotepakkauksessa olevia
turvallisuusohjeita.

« Lisatietoa tman tuotteen sisalla olevista
lampuista seka erikseen myytavista
varalampuista: Kyseiset lamput on
suunniteltu kestdméaan kodinkoneissa
vaativia fyysisia olosuhteita (esim.
lampdtila, tarind, kosteus) tai ne antavat
tietoa laitteen toimintatilasta. Niita ei ole
tarkoitettu muihin kayttotarkoituksiin
eivatka ne sovi huoneiden valaisemiseen.

*  Tama tuote sisaltda valonlahteen, jonka
energiatehokkuusluokka on G.

« Kayta ainoastaan ominaisuuksiltaan
samanlaisia lamppuja.

2.6 Huolto

« Laitteen korjaukseen liittyvissa asioissa
tulee ottaa yhteytta valtuutettuun
huoltopalveluun.

* Ainoastaan alkuperaisia varaosia saa
kayttaa.

2.7 Havittaminen

/\ VAROITUS!

Loukkaantumisen tai tukehtumisen
vaara.

« Kysy tietoja laitteen oikeaoppisesta
havittdmisesta paikalliselta viranomaiselta.

« lrrota laite verkkovirrasta.

» Leikkaa virtajohto poikki aivan laitteen
sivulta ja havita se.
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3. ASENNUS

/\ VAROITUS! 3.1 Asentaminen kalusteeseen

Lue turvallisuutta koskevat luvut.

(*mm)

(*mm)
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4. TUOTEKUVAUS

4.1 Yleiskatsaus

nBEan an
==

[ T T— —— c———

H 5 SO0

Kayttopaneeli

Virran merkkivalo / symboli
Uunitoimintojen saatonuppi

Nayttd

Saatonuppi (Iampdétilan valitsemiseen)
A Lampétilan merkkivalo / symboli

5. KAYTTOPANEELI

5.1 Laitteen kytkeminen paalle ja
pois paalta.

Kytke laite paalle.

1. Paina nuppeja. Nupit tulevat ulos.

2. Valitse toiminto kdantamalla uunin
toimintojen kiertonuppia.

3. Saada asetuksia kaantamalla
ohjausnuppia.

Laitteen virran katkaiseminen: kdanna

uunitoimintojen nuppi Off (pois paalta) -

asentoon @

5.2 Kosketuspainikkeet/painikkeet

Iimanvaihtoaukot jadhdytyspuhaltimelle
Bl Lampovastus

El Lamppu

Puhallin

Hyllykannatin, irrotettava

Lokero — vesipuhdistussailic

Hyllytasot

4.2 Varusteet

Paistoritila
Kakkuvuoille, uuninkestaville astioille,
paisto-/keittoastioille.

* Leivinpelti
Kosteille kakkuille, leivonnaisille, leivalle,
suurille paisteille, pakasteaterioille ja
tippuvien nesteiden, esim. rasvan,
kerdamiseen, kun ruokaa paahdetaan
paistoritilalla.

e Grilli / uunipannu
Leivinpelliksi ja uunipannuksi tai pannuksi
rasvan keraamiseen.

@ Kellotoiminnon asettaminen.

+ Ajan asettaminen.

—_ Ajan asettaminen.

5.3 Niiyttd
’ °
i
i 2 -l
Q Hooo ©
N |

A. Kellotoiminnot
B. Ajastin
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6. KAYTTOONOTTO

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

6.1 Kellonajan asetus

Kun laite on kytketty ensimmaisen kerran
sahkoverkkoon, odota, kunnes naytdssa
nakyy: ”12:00”.

1. + — - paina asettaaksesi kellonajan.

2. O_ Vahvista painamalla painiketta tai
asetettu kellonaika tallentuu
automaattisesti 5 sekunnin kuluttua.

6.2 Esikuumennus ja puhdistus

Ennen ensimmaista kayttokertaa ja
elintarvikkeiden kanssa kosketuksiin
joutumista tyhja laite taytyy esikuumentaa.
Laite voi aiheuttaa epamiellyttdvaa hajua ja
savua. Tuuleta huone esikuumennuksen
aikana.

7. PAIVITTAINEN KAYTTO

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

7.1 Uunitoiminnot

Poista kaikki varusteet ja irrotettavat
uunipeltien kannattimet laitteesta.

Aseta toiminto E] Aseta toiminnon
enimmaislampdtila. Anna laitteen olla
toiminnassa 1 t.

Aseta toiminto i} Aseta toiminnon
enimmaislampétila. Anna laitteen olla
toiminnassa 15 min ajan.

Aseta toiminto . Aseta toiminnon
enimmaislampdtila. Anna laitteen olla
toiminnassa 15 min ajan.

Katkaise laitteen virta ja odota, etta se
jaahtyy.

Puhdista laite ja sen varusteet vain
lampimalla vedella ja miedolla
pesuaineella mikrokuituliinaa kayttaen.
Aseta varusteet ja irrotettavat kannattimet
takaisin alkuperaiseen asentoonsa.

@ Yla-/alalampo / Vesipuhdistus
Kypsentdminen ja paistaminen yhdella ta-
solla.

Katso lisatietoja kohdasta "Hoito ja puh-
distus”: Aqua Clean.

Valo

Lampun sytyttdminen.

Alalampo
Rapean pohjan omaavien kakkujen leipo-
miseen ja ruoan saildmiseen.

Kiertoilma

= Saman paistolampétilan vaativien ruokien
paistaminen samanaikaisesti useammalla
kannatintasolla ilman, etta tuoksut sekoit-
tuvat.

Kuumennettu kiertoilma
Lihan ja kakkujen paistaminen. Aseta ma-
talampi lampétila kuin Ylalampd + alalam-
po -toiminnon kanssa, silla tuuletin jakaa
ldmmon tasaisesti uunin siséatilaan.

lﬂ Kostea kiertoilma

¢ Tama toiminto saastéa energiaa ruoanlai-
ton aikana. Kun kaytat tata toimintoa, lait-
teen sisalampdtila voi poiketa Iampdétila-
asetuksesta. Kuumennusteho voi laskea.
Katso lisatietoa luvusta "Paivittainen kayt-
t6”, Huomautus: Kostea kiertoilma.

Grilli
Ohuiden ruokien grillaus ja leivén paahta-
minen.
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Tehogrillaus
Isohkojen, luisten liha- tai lintupaistien
paistamiseen yhdessa ritildasennossa.
Gratinointi ja ruskistus.




K2 Sulatus
Ruoan, (hedelmien ja vihannesten) sulat-
taminen. Sulatusaikaan vaikuttavat pakas-
tetun ruoan maara ja koko.

7.2 Huomautus: Kostea kiertoilma

Taman toiminnon avulla maaritettiin
energiatehokkuusluokka (vastaamaan
standardeja EU 65/2014 ja EU 66/2014).
Testit seuraavan mukaisesti: IEC/EN
60350-1.

Uunin luukun on oltava kiinni ruoanlaiton
aikana, jotta toiminto ei keskeytyisi ja uunin
energiatehokkuus olisi mahdollisimman suuri.

8. LISATOIMINNOT

8.1 Jaahdytyspuhallin

Kun laite on paalla, jaahdytyspuhallin
kytkeytyy automaattisesti paalle pitaakseen
laitteen pinnat viileind. Kun kytket laitteen
pois paalta, jadhdytyspuhallin on kaynnissa,
kunnes laite on jaahtynyt.

8.2 Ylikuumenemissuoja

Uunin virheellinen toiminta tai vialliset osat
voivat aiheuttaa vaarallisen

9. KELLOTOIMINNOT

9.1 Kellotoimintojen taulukko

@ Kellonaika
Aseta, muuta tai tarkista kellonaika.

I_)l Kesto

Laitteen toiminta-ajan keston asettaminen.

Q Halytinajastin
Laskennan asettaminen. Talla toiminnolla ei
ole vaikutusta laitteen toimintaan. Voit ottaa
taman toiminnon kayttéén milloin tahansa.
My®s silloin, kun laite on pois paalta.

9.2 Asetus: Kellonaika

1. @ - paina toistuvasti kellonajan
muuttamiseksi. @ — vilkkuu.
2. + — - paina asettaaksesi kellonajan.

Ruoanlaitto-ohjeet ovat luvussa "Neuvoja ja
vinkkeja”’Kostea kiertoilma. Yleissuosituksia
energiansaastamiseksi on luvussa
"Energiatehokkuus”, kohdassa
Energiansaastovinkkeja.

7.3 Uunitoiminnon asettaminen.

1. K&anna uunin toimintojen vaanninta
uunitoiminnon valitsemiseksi.

2. Valitse lampétila kdantamalla vaanninta.

3. Kun ruoka on valmista, kdanna nupit Off-
asentoon, jotta laitteen virta sammuu.

ylikuumenemisen. Taman estamiseksi
uunissa on ylikuumenemissuoja, joka
katkaisee virransyoton. Virta kytkeytyy
automaattisesti uudelleen, kun lampétila on
laskenut normaalille tasolle.

Vilkkuminen lakkaa noin 5 s kuluttua ja
naytdssa nakyy aika.

@ — vilkkuu, kun laite kytketaan
sahkoverkkoon, sahkokatkon jalkeen tai kun

ajastinta ei ole asetettu. + — —paina
asettaaksesi kellonajan.

9.3 Asetus: Kesto

1. Aseta uunitoiminto ja lampdtila.

2. _ paina toistuvasti. 2| - vikkuu.

3. + — - painamalla asetat: Kesto.

Naytéssa nakyy I [ - vilkkuu, kun

asetettu aika paattyy. Adnimerkki kuuluu ja

laite kytkeytyy pois paalta.

4. Voit sammuttaa danimerkin painamalla
mita tahansa painiketta.
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5. Kaanna saatimet Off-asentoon.
9.4 Asetus: Halytinajastin

O_ paina toistuvasti. Q — vilkkuu.

2. + — paina asettaaksesi kellonajan.

Toiminto kaynnistyy automaattisesti 5 s

kuluttua. Laitteesta kuuluu aanimerkki, kun

asetettu aika on paattynyt.

3. Voit sammuttaa aanimerkin painamalla
mita tahansa painiketta.

10. VARUSTEIDEN KAYTTO

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.

10.1 Lisavarusteiden asennus

Pieni lovi ylaosassa parantaa turvallisuutta.
Nama lovet toimivat myos kaatumisen
estamisessa. Ritilan korkea reunus estaa
keittoastioiden luisumisen hyllylta.

Paistoritila

11. VIHJEITA JA NEUVOJA

11.1 Ruoanlaittoon liittyvia
suosituksia

Taulukoissa mainitut [Ampdtilat ja paistoajat
ovat ainoastaan suuntaa-antavia.
Optimaalinen aika ja lampdétila maaraytyvat
reseptin ja kaytettyjen ainesten laadun ja
maaran mukaan.

Laitteesi saattaa paistaa tai paahtaa eri
tavalla kuin edellinen laitteesi. Alla olevat
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4. Kaanna saatimet Off-asentoon.
9.5 Peruuta: Kellotoiminnot
@ - paina toistuvasti, kunnes

kellotoiminnon symboli alkaa vilkkua.

2. Painaja pida painettuna painiketta =
Kellotoiminto sammuu muutaman sekunnin
kuluttua.

Asenna ritila liukukiskojen valiin ja varmista,
etta jalat osoittavat alaspain.

Leivinpelti/Syva pannu

—

Tydnna leivinpelti hyllykannattimen
ohjauskiskojen valiin.

vinkit sisaltavat suositellut lampdtilat,
kypsennysajat ja kannatintasot eri
ruokalajeille.

Laske kannatintasot uunin pohjasta alkaen.

Jos taulukossa ei ole reseptiisi sopivia
asetuksia, voit soveltaa jonkin
samantyyppisen paistoksen asetuksia.

Katso energiansaastovinkkeja luvusta
"Energiatehokkuus".



Taulukoissa kaytetyt symbolit:

§§§ ji
Ruokalaji

Uunitoiminto

°C Lampétila

Varusteet

Kypsentamisaika (min)

B Kannatintaso
O

11.2 Kostea kiertoilma — suositellut
varusteet

Kayta tummia heijastamattomia vuokia ja
astioita. Ne imevat enemman lampda
vaaleisiin ja heijastaviin astioihin verrattuna.

¢ Pizzapannu - tumma, heijastamaton,

lapimitta 28cm

¢ Uunivuoka - tumma, heijastamaton,

lapimitta 26cm

* Annosvuoat — keraaminen, lapimitta 8cm,

korkeus 5 cm

¢ Piirasvuoka - tumma,

heijastamaton, lapimitta 28cm

11.3 Kostea kiertoilma

Parhaan tuloksen saat noudattamalla alla
olevassa taulukossa lueteltuja ehdotuksia.

L, = °C = O

Makeat sampylat, 12 leivinpelti tai uunipannu 180 2 35-40
kpl

Sampylat, 9 kpl leivinpelti tai uunipannu 180 2 35-40
Pizza, pakaste, 0,35 Paistoritila 220 2 35-40
kg

Kaaretorttu leivinpelti tai uunipannu 170 2 30-40
Brownie leivinpelti tai uunipannu 180 2 30-40
Kohokas, 6 kpl keraamiset astiat ritilalla 200 3 30-40
Torttupohja torttuvuoka ritilalla 170 2 20-30
Victoria-voileipa uunivuoka ritilalla 170 2 35-45
Hoyrytetty kala, 0,3 kg leivinpelti tai uunipannu 180 3 35-45
Kokonainen kala, 0,2  leivinpelti tai uunipannu 180 3 35-45
kg

Kalafilee, 0,3 kg pizzapannu ritilalla 180 3 35-45
Haudutettu liha, 0,25  leivinpelti tai uunipannu 200 3 40 - 50
kg

Shashlik, 0,5 kg leivinpelti tai uunipannu 200 3 25-35
Pikkuleivat, 16 kpl leivinpelti tai uunipannu 180 2 20-30
Macaron leivos, 20 kpl leivinpelti tai uunipannu 180 2 40 - 45
Muffinssit, 12 kpl leivinpelti tai uunipannu 170 2 30-40
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pa— o,
L, = C = O
Suolaiset leivonnaiset, leivinpelti tai uunipannu 170 35-45
16 kpl
Murotaikinapikkulei- leivinpelti tai uunipannu 150 40 - 50
vat, 20 kpl
Pikkutortut, 8 kpl leivinpelti tai uunipannu 170 20-30
Vihannekset, haudu-  leivinpelti tai uunipannu 180 35-40
tetut, 0,4 kg
Kasvismunakas pizzapannu ritilalla 200 30-45
Vaélimeren vihannek-  leivinpelti tai uunipannu 180 35-40
set, 0,7 kg
11.4 Tiedoksi testauslaitoksille
Testit standardin IEC 60350-1 mukaisesti.
= — o,
L, = = C O

Pienet kakut, Yla-/alaldamp6 Leivinpelti 3 170 20-35
16 kpl/leivinpelti

Pienet kakut, Kuumennettu kiertoil-  Leivinpelti 3 160 20-35
16 kpl/leivinpelti ma

Pienet kakut, Kuumennettu kiertoil-  Leivinpelti 1ja3 160 20-35
16 kpl/leivinpelti ma

Omenapiirakka, 2 Yla-/alalampd Paistoritila 1 170 70 -90
vuokaa @20 cm

Omenapiirakka, 2  Kuumennettu kiertoil-  Paistoritila 2 160 70-90
vuokaa @20 cm ma

Sokerikakku, kak-  Yla-/alalampd Paistoritila 2 170 35-45
kuvuoka @26 cm

Sokerikakku, kak- Kuumennettu kiertoil-  Paistoritila 2 160 35-45
kuvuoka @26 cm  ma

Murokeksit 1) Yla-/alaldampd Leivinpelti 3 150 20-35
Murokeksit 1) Kuumennettu kiertoil-  Leivinpelti 3 150 20-35

ma

Paahtoleipa 1) Grilli Paistoritila 3 max. 1-5
1) Esikuumenna laitetta 10 minuutin ajan.

I\ VAROITUS! 12.1 Puhdistukseen liittyvia

: huomautuksia

Lue turvallisuutta koskevat luvut.
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» Puhdista laitteen etuosa pelkalla
[dBmpimalla vedella ja miedolla
pesuaineella mikrokuituliinaa kayttaen.
Puhdista ja tarkista uunin sisatilan
kehyksen ymparilla oleva luukun tiiviste.

» Puhdista metallipinnat puhdistusaineella.

» Poista tahrat miedolla pesuaineella.

Jokapaivainen kaytto

» Puhdista laitteen sisdosa jokaisen kayton
jalkeen. Rasvan tai muiden jaamien
kertyminen saattaa aiheuttaa tulipalon.

» Kosteus voi tiivistya laitteeseen tai oven
lasipaneeleihin. Kondensaation
vahentamiseksi anna laitteen kayda 10
minuuttia ennen ruoanvalmistusta. Ala
sailyta ruokaa laitteessa yli 20 minuuttia.
Kuivaa laitteen sisdosa pelkastaan
mikrokuituliinalla jokaisen kayttokerran
jalkeen.

Tarvikkeet

» Puhdista kaikki varusteet jokaisen kayton
jalkeen ja anna niiden kuivua. Kayta
pelkastaan mikrokuituliinaa, lamminta
vetta ja mietoa puhdistusainetta.
Lisavarusteita ei saa pesta
astianpesukoneessa.

» Tarttumattomia lisdvarusteita ei saa
puhdistaa hankaavilla puhdistusaineilla tai
teravareunaisilla esineilla.

12.2 Uunipeltien kannattimien

irrotus

Poista kannattimet laitteen puhdistamiseksi.

1. Katkaise laitteen virta ja odota, etta se
jaahtyy.

2. Veda kannattimen etuosa irti
sivuseinasta.

3. Veda kannattimen takaosa irti
sivuseinasta ja poista se.

I
OZ‘F Oy

——
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4. Asenna kannattimet painvastaisessa
jarjestyksessa.

12.3 Vesipuhdistus

Tama puhdistustoiminto poistaa jaljelle
jaaneen rasvan ja ruokajaamat laitteesta
kosteuden avulla.

1. Kaada vesi lokeroon: 150 ml.

Aseta toiminto E]

Aseta lampdtilaksi 90 °C.

Anna laitteen toimia 30 min:n ajan.
Sammuta laite.

Odota, kunnes laite on jadhtynyt.
Puhdista uunitila pehmealla liinalla.

oahwbd

12.4 Luukun irrottaminen ja
asentaminen

Uunin luukussa on kaksi lasipaneelia. Voit
irrottaa uunin luukun ja sisaisen lasipaneelin
sen puhdistamiseksi. Lue kohdan "Luukun
irrottaminen ja asentaminen” ohjeet kokonaan
ennen lasilevyjen poistamista.

/N\ HUOMIO!
Al k&yté laitetta ilman lasipaneeleja.

1. Avaa luukku kokonaan auki ja pida kiinni
molemmista saranoista.

2. Nosta ja veda lukituksia, kunnes ne
napsahtavat.

3. Sulje uunin luukku puolivaliin sen
ensimmaiseen avausasentoon. Nosta ja
veda luukkua sen jalkeen ja irrota se
paikaltaan.
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4. Aseta luukku tasaiselle alustalle pe
kankaan paalle ja vapauta
lukitusjarjestelma, jotta voit irrottaa
sisdisen lasipaneelin.

hmean

5. K&anna kiinnittimia 90° ja veda ne i
paikoiltaan.

i

6. Nosta lasipaneelia ensin varovasti j
sitten poista se.

[Y)

13. VIANMAARITYS

/\ VAROITUS!
Lue turvallisuutta koskevat luvut.
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7. Puhdista lasipaneelit vedella ja
saippualla. Kuivaa lasipaneelit
huolellisesti. Lasipaneeleja ei saa pesta
astianpesukoneessa.

8. Asenna lasipaneeli ja uunin luukku
takaisin paikalleen puhdistuksen jalkeen.

Jos luukku on asennettu paikalleen oikein,

kuulet napsahduksen lukituksia sulkiessasi.

Luukun reunalista napsahtaa paikalleen.

Varmista, etta asennat sisaisen lasipaneelin
A oikein paikalleen.

12.5 Lampun vaihtaminen

/\ VAROITUS!

Sahkoiskun vaara.
Lamppu voi olla kuuma.

1. Katkaise laitteen virta ja odota, etta se
jaahtyy.

2. |Irrota laite verkkovirrasta.

3. Aseta liina uunin pohjalle.

Takalamppu

1. Irrota suojalasi kiertamalla sita.

2. Puhdista lampun kansi.

3. Vaihda lamppu sopivaan 300 °C
lammonkestavaan lamppuun.

4. Asenna lasinen kansi.

13.1 K&yttohairiot...

Mikali laitteessa ilmenevaa ongelmaa ei ole
kuvattu tdssa taulukossa, ota yhteytta
valtuutettuun huoltoliikkeeseen.



Ongelma Syy ja korjaustoi-

menpide

Laite ei kuumene. Sulake on palanut. Var-
mista, etta vian syy on
sulakkeessa. Jos ongel-
ma toistuu, kdanny sah-
kdéalan ammattilaisen

puoleen.

Luukun tiiviste on vialli- Ala kayta laitetta. Ota yh-
nen. teytta valtuutettuun huol-
toliikkeeseen.

Naytossa nakyy "12.00”.  On tapahtunut virtakatko.

Aseta kellonaika.

Lamppu ei toimi. Lamppu on palanut. Vaih-
da lamppu. Katso luvun
"Hoito ja puhdistus” kohta

Lampun vaihtaminen.

14. ENERGIATEHOKKUUS

13.2 Huoltotiedot

Jos et itse 16yda ratkaisua ongelmaasi, ota
yhteys jalleenmyyjaan tai valtuutettuun
huoltopalveluun.

Huoltoliikkeen tarvitsemat perustiedot 16ydat
laitteen arvokilvesta. Arvokilpi I6ytyy laitteen
etukehyksesta. Se nakyy, kun luukku
avataan. Ala poista arvokilped laitteesta.

Suosittelemme, etta kirjoita tiedot tahan:

Malli (MOD.) :

Tuotenumero (PNC):

Sarjanumero (S.N.):

14.1 EU:n energiamerkintoja ja ekologista suunnittelua koskevien
asetusten mukainen tuotetietolomake ja tuotetiedot

Toimittajan nimi

Electrolux

Mallin tunniste

EOK4BO0K1 944068420
EOK4BOW1 944068421

Energiatehokkuusluokka

95.1

Energiatehokkuusluokka

A

Energiankulutus normaalikaytéssa Yla- ja alalampd -toiminnossa

0.89 kWh/kierros

Energiankulutus vakiokuormalla, tuuletintila

0.78 kWh/kierros

Pesien lukumaara

1

Lampdlahde

Séhko

Aanimer.voimak

651

Uunityyppi Kalusteeseen asennettava uuni
EOK4BOK1 28.8 kg
Massa
EOK4BOW1 28.8 kg

IEC/EN 60350-1 — Ruoanlaittoon tarkoitetut sdhkdtoimiset kodinkoneet — Osa 1: Mallistot, uunit, hdyryuunit ja gril-

lit — Menetelmia tehon mittaukseen.
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14.2 Tehonkulutuksen tuotetiedot ja enimmaisaika soveltuvan alhaisen

virrankulutuksen saavuttamiseen

Virrankulutus valmiustilassa

0.8 W

Laitteen vaatima enimmaisaika, jotta se voi saavuttaa automaattisesti sopivan pienen virrankulutuk-

sen

20 min

14.3 Energiansaastovinkkeja

Seuraavat vinkit auttavat saastamaan
energiaa laitteen kayton yhteydessa.

Varmista, etta laitteen luukku on kiinni laitteen
ollessa kaynnissa. Ala avaa laitteen luukkua
liian usein kypsennyksen aikana. Pida luukun
tiiviste puhtaana ja varmista, ettd se on hyvin
kiinni paikoillaan.

Kayta metallisia keittoastioita ja tummia,
heijastamattomia vuokia ja astioita
energiatehokkuuden parantamiseksi.

Ala esikuumenna laitetta ennen kypsennysté,
ellei sita ole erikseen suositeltu.

Minimoi paistojen valiset tauot, kun valmistat
kerralla useampia ruokia.

Puhallintoiminnon kdyttaminen
ruoanlaiton yhteydessa

Jos mahdollista, kdyta uunitoimintoja
puhaltimella energian saastamiseksi.

15. YMPARISTONSUOJELU

Kierrata materiaalit, jotka on merkitty merkilla

L/?). Kierrata pakkaus laittamalla se
asianmukaiseen kierratysastiaan. Suojele
ymparistda ja ihmisten terveytta
kierrattamalla sahko- ja elektroniikkaromut.
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Jaannoslampo

Kun kypsennys kestaa yli 30 minuuttia, laske
laitteen lampdtila alimmalle asetukselle 3-10
minuuttia ennen kypsennysajan paattymista.
Jalkilampo laitteen sisélla jatkaa ruoka-
aineksien kypsentamista.

Pida ruoka [&mpimana ja lammita muita
ruokalajeja jalkildampoa kayttaen.

Ruoan lampiména pitoon

Valitse alhaisin mahdollisin lampdétila-asetus,
niin voit hyddyntaa jalkildmmon ja sailyttaa
ruoan lampimana.

Kostea kiertoilma
Tama toiminto saastaa energiaa ruoanlaiton
aikana.

Ala havita merkilla E merkittyja kodinkoneita
kotitalousjatteen mukana. Palauta tuote
paikalliseen kierratyskeskukseen tai ota
yhteytta paikalliseen viranomaiseen.



Bienvenue chez Electrolux ! Nous vous remercions d’avoir choisi
I’'un de nos appareils.

le service et les réparations :

@ Obtenir des conseils d’utilisation, des brochures, un dépanneur, des informations sur
www.electrolux.com/support

Sous réserve de modifications.
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1. /A INFORMATION SUR LA SECURITE

Avant d'installer et d'utiliser cet appareil, lisez soigneusement
les instructions fournies. Le fabricant ne pourra étre tenu pour
responsable des blessures et dégats résultant d'une
mauvaise installation ou utilisation. Conservez toujours les
instructions dans un lieu sir et accessible pour vous y référer
ultérieurement.

1.1 Sécurité des enfants et des personnes
vulnérables

» Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au
moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, s'ils sont correctement
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surveillés ou si des instructions relatives a I'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont été données et s'ils
comprennent les risques encourus. Les enfants de moins
de 8 ans et les personnes ayant un handicap trés important
et complexe doivent étre tenus a I'écart de I'appareil, a
moins d'étre surveillés en permanence.

Veillez a ce que les enfants n’utilisent pas .

Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants et

jetez-les convenablement.

AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties accessibles

deviennent chauds pendant l'utilisation. Tenez les enfants
et les animaux éloignés de I'appareil lorsqu’il est en cours
d’utilisation et de refroidissement.

Si l'appareil est équipé d'un dispositif de sécurité enfants,

nous vous recommandons de l'activer.

Le nettoyage et I'entretien par l'usager ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

1.2 Sécurité générale

Cet appareil est exclusivement destiné a un usage
culinaire.

Cet appareil est concu pour un usage domestique ménager,
dans un environnement intérieur.

Cet appareil peut étre utilisé dans les bureaux, les
chambres d’hétel, les chambres d’hétes, les gites ruraux et
d’autres hébergements similaires lorsque cette utilisation ne
dépasse pas le niveau (moyen) de l'utilisation domestique.
Cet appareil doit étre installé et le cable remplacé
uniquement par un professionnel qualifié.

N'utilisez pas I'appareil avant de I'avoir installé dans la
structure encastrée.

Débranchez I'appareil de I'alimentation électrique avant
toute opération d'entretien.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son service aprés-vente agréé ou
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toute personne disposant de qualifications similaires afin
d'éviter tout danger électrique.

AVERTISSEMENT : Assurez-vous que l'appareil est éteint
avant de remplacer I'ampoule pour éviter tout risque
d'électrocution.

AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties accessibles
deviennent chauds pendant I'utilisation. Des précautions
doivent étre prises pour éviter de toucher les éléments
chauffants ou la surface de la cavité de I'appareil.

Utilisez toujours des gants de cuisine pour retirer ou insérer
des accessoires ou des plats allant au four.

Pour retirer les supports de grille, tirez d'abord I'avant du
support de grille, puis 'arriere a distance des parois
latérales. Installez les supports de grille dans l'ordre
inverse.

N'utilisez pas de nettoyeur a vapeur pour nettoyer l'appareil.
N'utilisez pas de produits abrasifs ni de racloirs pointus en
métal pour nettoyer la porte en verre car ils peuvent rayer la
surface, ce qui peut briser le verre.

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1 Installation » Respectez I'espacement minimal requis
par rapport aux autres appareils et
/\ AVERTISSEMENT! éléments.

L’appareil doit étre installé uniquement

« Avant de monter I'appareil, vérifiez si la
porte de I'appareil s'ouvre sans retenue.

par un professionnel qualifie. « L’appareil est équipé d’'un systéme de

refroidissement électrique. Il doit étre

Retirez l'intégralité de I'emballage. L o a7 h
utilisé avec 'alimentation électrique.

N'installez pas et ne branchez pas un
appareil endommagé.

Suivez scrupuleusement les instructions ElzL‘(tﬁ:Lt’ZL”r':\?‘r'“enf;emdeu“' 590 (600) mm
d'mstallatlgn four.nlles avec l'appareil. meuble sous le plan de tra-

Soyez toujours vigilants lorsque vous vail)

déplacez l'appareil car il est lourd. Utilisez

toujours des gants de sécurité et des Largeur du meuble 560 mm
chaussures fermées. Profondeur du meuble 550 (550) mm
Ne tirez jamais l'appareil par la poignée.

Installez I'appareil dans un lieu sir et Hauteur de l'avant de I'ap- 598 mm
adapté répondant aux exigences pareil

d'installation. Hauteur de l'arriére de I'ap- 579 mm

pareil
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Largeur de I'avant de I'ap- 594 mm

pareil

Largeur de I'arriére de I'ap- 558 mm

pareil

Profondeur de I'appareil 561 mm

Profondeur d’encastrement 540 mm

de l'appareil

Profondeur avec porte ou- 1007 mm

verte

Dimensions minimales de 560x20 mm
I'ouverture de ventilation.

Ouverture placée sur la

partie inférieure de la face

arriére

Longueur du cable d’ali- 1100 mm
mentation secteur. Le cable
est placé dans le coin droit

de la face arriere

Vis de montage 4x25 mm

2.2 Branchement électrique

telle maniere qu'elle ne puisse pas étre
enlevée sans outils.

Ne branchez la fiche secteur dans la prise
secteur qu'a la fin de l'installation.
Assurez-vous que la prise secteur est
accessible aprés l'installation.

Si la prise secteur est détachée, ne
branchez pas la fiche secteur.

Ne tirez pas sur le cable secteur pour
débrancher I'appareil. Tirez toujours sur la
fiche de la prise secteur.

N'utilisez que des systémes d'isolation
appropriés : des coupe-circuits, des
fusibles (les fusibles a visser doivent étre
retirés du support), un disjoncteur
différentiel et des contacteurs.
L'installation électrique doit comporter un
dispositif d'isolation qui vous permet de
déconnecter l'appareil du secteur a tous
les poles. Le dispositif d'isolement doit
avoir une largeur d'ouverture de contact
de 3 mm minimum.

Cet appareil est fourni avec une fiche
électrique et un cable d’alimentation.

/N\ AVERTISSEMENT!
Risque d'incendie ou d'électrocution.

Types de cables compatibles pour l'instal-
lation ou le remplacement pour I’Europe :

Tous les raccordements électriques
doivent étre effectués par un électricien
qualifié.

L’appareil doit étre relié a la terre.
Assurez-vous que les paramétres figurant
sur la plaque signalétique correspondent
aux données électriques nominale de
I'alimentation secteur.

Utilisez toujours une prise de courant de
sécurité correctement installée.

N'utilisez pas d'adaptateurs multiprise et
de rallonges.

Veillez a ne pas endommager la fiche
secteur ni le cable d'alimentation. Le
remplacement du cable d’alimentation de
I'appareil doit étre effectué par notre
service apres-vente agréeé.

Ne laissez pas les cables d'alimentation
entrer en contact ou s'approcher de la
porte de I'appareil ou de la niche
d'encastrement sous l'appareil,
particulierement lorsqu'il est en marche ou
que la porte est chaude.

La protection contre les chocs des parties
sous tension et isolées doit étre fixée de
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HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, HO5
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

Pour la section du cable, consultez la
puissance totale sur la plaque signalétique.
Vous pouvez également consulter le tableau :

Puissance totale (W) Section du cable

(mm?)
maximum 1 380 3x0.75
maximum 2 300 3x1
maximum 3 680 3x1.5

Le fil de terre (cable vert/jaune) doit étre de
2 cm plus long que les cables de phase
marron et neutre bleu

2.3 Utilisation

/\ AVERTISSEMENT!

Risque de blessures, de brllures,
d'électrocution ou d'explosion.




Ne modifiez pas les spécifications de cet
appareil.

Assurez-vous que les orifices d'aération
ne sont pas obstrués.

Ne laissez pas I'appareil sans surveillance
durant son fonctionnement.

Eteignez I'appareil aprés chaque
utilisation.

Soyez prudent lors de I'ouverture de la
porte de I'appareil lorsque celui-ci
fonctionne. De I'air chaud peut se
dégager.

N'utilisez pas l'appareil avec des mains
mouillées ou en contact avec de l'eau.
N'exercez pas de pression sur la porte
ouverte.

N'utilisez pas l'appareil comme plan de
travail ou comme espace de rangement.
Ouvrez la porte de I'appareil avec
précaution. L'utilisation d'ingrédients avec
de Il'alcool peut provoquer un mélange
d'alcool et d'air.

Ne laissez pas des étincelles ou des
flammes nues entrer en contact avec
I'appareil lorsque vous ouvrez la porte.
Utilisez toujours du verre et des bocaux
approuvés a des fins de conservation.
Ne placez pas de produits inflammables
ou d’éléments imbibés de produits
inflammables a I'intérieur, a proximité ou
au-dessus de l'appareil.

« Utilisez un plat a rotir pour des gateaux
moelleux. Les jus de fruits provoquent des
taches qui peuvent étre permanentes.

» Cuisinez toujours avec la porte de
I'appareil fermée.

« Sil'appareil est installé derriére la paroi
d’'un meuble (par ex. une porte), veuillez a
ce que la porte ne soit jamais fermée
lorsque I'appareil fonctionne. La chaleur et
I’humidité peuvent s’accumuler derriére la
porte fermée du meuble et provoquer
d’'importants dégats sur I'appareil, votre
logement ou le sol. Ne fermez pas la paroi
du meuble tant que I'appareil n’a pas
refroidi complétement.

2.4 Entretien et Nettoyage

/N\ AVERTISSEMENT!
Risque de blessure, d'incendie ou de

dommages a l'appareil.

/\ AVERTISSEMENT!

Risque de dommages a l'appareil.

Pour éviter tout endommagement ou
décoloration de I'émail :

— ne posez pas de plats allant au four ou
d'autres objets directement dans le
fond de I'appareil.

— ne placez jamais de feuilles
d'aluminium directement sur le fond de
la cavité de I'appareil.

— ne versez pas d'eau directement dans
I'appareil chaud.

— ne conservez pas de plats et de
nourriture humides dans l'appareil
apres avoir terminé la cuisson.

— Installez ou retirez les accessoires
avec précautions.

La décoloration de I'émail ou de I'acier

inoxydable est sans effet sur les

performances de l'appareil.

« Avant toute opération d’entretien,
désactivez I'appareil et débranchez la
fiche secteur.

« Vérifiez que I'appareil est froid. Les
panneaux de verre risquent de se briser.

* Remplacez immédiatement les vitres de la
porte si elles sont endommagées.
Contactez le service apres-vente agréé.

» Soyez prudent lorsque vous retirez la
porte de I'appareil. La porte est lourde !

« Nettoyez réguliérement |'appareil afin de
maintenir le revétement en bon état.

* Nettoyez I'appareil avec un chiffon doux et
humide. Utilisez uniquement des produits
de lavage neutres. N'utilisez pas de
produits abrasifs, de tampons a récurer,
de solvants ou d’objets métalliques.

« Sivous utilisez un spray pour four, suivez
les consignes de sécurité figurant sur son
emballage.

2.5 Eclairage interne

/\ AVERTISSEMENT!
Risque d’électrocution.

« Concernant la/les lampe(s) a l'intérieur de
ce produit et les lampes de rechange
vendues séparément : Ces lampes sont
congues pour résister a des conditions
physiques extrémes dans les appareils
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électroménagers, telles que la
température, les vibrations, 'humidité, ou
sont congues pour signaler des
informations sur le statut opérationnel de
I'appareil. Elles ne sont pas destinées a
étre utilisées dans d'autres applications et
ne conviennent pas a I'éclairage des
pieces d’'un logement.

Ce produit contient une source lumineuse
de classe d’efficacité énergétique G.
Utilisez uniquement des ampoules ayant
les mémes spécifications.

2.6 Service

3.

Pour réparer I'appareil, contactez le
service aprés-vente agréé.

INSTALLATION

Utilisez uniqguement des piéces de
rechange d'origine.

2.7 Mise au rebut

/\ AVERTISSEMENT!
Risque de blessure ou d’asphyxie.

/\ AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres concernant

la

sécurité.

72

Contactez votre service municipal pour
obtenir des informations sur la marche a
suivre pour mettre I'appareil au rebut.
Débranchez I'appareil.

Coupez le cable d'alimentation au ras de
I'appareil et mettez-le au rebut.

3.1 Encastrement

(*mm)

(mm)
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3.2 Fixation du four au meuble

4. DESCRIPTION DE L'APPAREIL

4.1 Vue d’ensemble

nEan an

e == )

H 5 5HEaN

Bandeau de commande
Voyant / symbole de mise sous tension

Manette de sélection des modes de
cuisson

Affichage

Manette de commande (de la
température)

A 'ndicateur / symbole de température

5. BANDEAU DE COMMANDE

5.1 Allumer et éteindre I'appareil
Pour allumer I'appareil :

1. Appuyez sur les manettes. Les manettes
sortent vers I'extérieur.

NEERE N

H

Fentes d’aération du ventilateur de
refroidissement

Résistance

Eclairage

Chaleur tournante

Support de grille, amovible

Bac de la cavité - Bac de nettoyage Aqua
Clean

Niveaux de la grille

4.2 Accessoires

Grille métallique

Pour les moules a gateaux, les récipients
ultra résistants allant au four, les plats
pour rétis, les ustensiles de cuisson / les
plats.

Plateau de cuisson

Pour les gateaux humides, les aliments
cuits au four, le pain, les gros rétis, les
repas surgelés et pour attraper les liquides
qui coulent, par ex. les graisses lors de la
rétisserie sur une grille métallique.

Plat a rotir

Pour cuire et rétir ou comme plat pour
récupérer la graisse.

Tournez la manette de sélection des
modes de cuisson pour sélectionner la
fonction.

Tournez la manette de commande pour
choisir les réglages.

FRANCAIS 73



Pour éteindre I'appareil : tournez la manette
des modes de cuisson sur la position Off

(Arrét). (0]

5.2 Touches / Touches sensitives

Pour régler I'heure.

O
+

Pour régler une fonction de I'norloge.

Pour régler I'heure.

5.3 Affichage

i

A. Fonctions de I'horloge
B. Minuteur

6. AVANT LA PREMIERE UTILISATION

fumée. Ventilez la piéce pendant le

/N\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

6.1 Réglage de I’heure

Lorsque vous branchez I'appareil pour la
premiére fois a l'alimentation électrique,
attendez que I'écran affiche : « 12 : 00 ».

1. + — - appuyez pour régler I'heure.

2. O. appuyez pour confirmer, ou I'heure
réglée sera enregistrée automatiquement
au bout de 5 secondes.

6.2 Préchauffage et nettoyage
initiaux

Préchauffez I'appareil vide avant la premiéere
utilisation et le premier contact avec des

aliments. L'appareil est susceptible de
dégager des odeurs désagréables et de la

7. UTILISATION QUOTIDIENNE

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.
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1.

réchauffage.

Retirez tous les accessoires et les
supports de grille amovibles de I'appareil.

Réglez la fonction O Réglez la
température maximale. Laissez l'appareil
fonctionner pendant 1 h.

Réglez la fonction |i| Réglez la
température maximale. Laissez I'appareil
fonctionner pendant 15 min.

Réglez la fonction @ Réglez la
température maximale. Laissez l'appareil
fonctionner pendant 15 min.

Eteignez I'appareil et attendez qu'il
refroidisse.

Nettoyez 'appareil et les accessoires
uniqguement avec un chiffon en microfibre,
de I'eau chaude et un détergent doux.
Remettez les accessoires et les supports
d’étagére amovibles a leur position
initiale.

7.1 Fonctions de cuisson

Eclairage four
Pour allumer I'éclairage.




Chaleur tournante

= Pour cuire ou rétir simultanément sur plu-
sieurs niveaux des aliments nécessitant
une température de cuisson identique,
sans que les saveurs se mélangent.

] Décongélation
Pour décongeler des aliments (fruits et Ié-
gumes). Le temps de décongélation dé-
pend de la quantité et de la grosseur des
plats surgelés.

lﬂ Chaleur tournante humide

¢ Cette fonction est congue pour économi-
ser de I'énergie en cours de cuisson. Lors-
que vous utilisez cette fonction, la tempé-
rature a l'intérieur de I'appareil peut diffé-
rer de la température sélectionnée. La
puissance peut étre réduite. Pour plus
d’informations, consultez la partie sur les
remarques du chapitre « Utilisation quoti-
dienne ». Chaleur tournante humide.

Z] Chauffage Haut/Bas / Nettoyage Aqua
Clean
Pour cuire et rétir des aliments sur un seul
niveau.
Reportez-vous au chapitre « Entretien et
nettoyage » pour obtenir plus d'informa-
tions sur : Aqua Clean.

Cuisson de sole
Pour cuire des gateaux a fond croustillant
et pour stériliser des aliments.

Chaleur tournante
Pour rétir la viande et cuire les gateaux.
Réglez une température inférieure a celle
du Chauffage Haut/Bas, car le ventilateur
répartit la chaleur uniformément a l'inté-
rieur du four.

Gril
Pour faire griller des aliments peu épais et
du pain.

Turbo gril
Pour rétir de gros morceaux de viande ou
de volaille avec os sur un seul niveau.
Pour cuire des gratins et faire dorer.

7.2 Remarques sur : Chaleur
tournante humide

Cette fonction était utilisée pour se conformer
a la classe d'efficacité énergétique et aux
exigences Ecodesign (selon les normes EU
65/2014 et EU 66/2014). Tests conformes
aux normes : IEC/EN 60350-1.

La porte du four doit étre fermée pendant la
cuisson pour que la fonction ne soit pas
interrompue et que le four fonctionne avec la
plus grande efficacité énergétique possible.

Pour consulter les instructions de cuisson,
reportez-vous au chapitre « Conseils »,
Chaleur tournante humide. Pour obtenir des
recommandations générales sur I'économie
d'énergie, reportez-vous au chapitre

« Efficacité énergétique », Conseils
d’économie d'énergie.

7.3 Réglage d’un mode de cuisson

1. Tournez la manette des modes de
cuisson pour sélectionner un mode de
cuisson.

2. Tournez la manette pour sélectionner la
température.

3. Une fois la cuisson terminée, tournez les
manettes sur la position Arrét pour mettre
a l'arrét 'appareil.

8. FONCTIONS SUPPLEMENTAIRES

8.1 Ventilateur de refroidissement

Lorsque I'appareil fonctionne, le ventilateur
de refroidissement se met automatiquement
en marche pour refroidir les surfaces de
I'appareil. Si vous éteignez I'appareil, le
ventilateur de refroidissement peut continuer
a fonctionner jusqu'a ce que l'appareil
refroidisse.

8.2 Thermostat de sécurité

Un mauvais fonctionnement du four ou des
composants défectueux peuvent causer une
surchauffe dangereuse. Pour éviter cela, le
four dispose d'un thermostat de sécurité
interrompant |'alimentation électrique. Le four
se remet automatiquement en
fonctionnement lorsque la température
baisse.
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9. FONCTIONS DE L'HORLOGE

9.1 Tableau des fonctions de
I'horloge

Heure actuelle
Pour régler, modifier ou vérifier 'heure ac-

)

tuelle.

I_)l Durée
Pour régler la durée de fonctionnement de
I'appareil.

Q Minuteur

Pour régler un décompte. Cette fonction n’a
aucune incidence sur le fonctionnement du
four. Vous pouvez régler cette fonction a tout
moment, méme quand I'appareil est éteint.

9.2 Réglage : Heure actuelle

1. @ - appuyez a plusieurs reprises pour
modifier I'heure actuelle. D. clignote.

2. + — - appuyez pour régler I'heure.
Aprés environ 5 sec, le symbole cesse de
clignoter et I'heure s’affiche.

D. clignote lorsque vous branchez I'appareil
a l'alimentation électrique, lorsqu’il y a eu une
coupure de courant ou que le minuteur n’est
pas réglée. + ~ - appuyez pour régler
I'heure.

9.3 Réglage : Durée

1. Sélectionnez un mode de cuisson et la
température.

2. O. appuyez a plusieurs reprises. [~1-
clignote.

3. + — - appuyez dessus pour régler le :
Durée.

L'affichage indique I=1. 12 - clignote a 1a fin

de I'heure réglée. Le signal retentit et

I'appareil s’éteint.

4. Appuyez sur n’importe quelle touche pour
arréter le signal sonore.

5. Tournez la manette sur la position Arrét.

9.4 Réglage : Minuteur

1. O. appuyez a plusieurs reprises. Q -
clignote.

2. + — - appuyez pour régler I'heure.

La fonction démarre automatiquement au

bout de 5 sec. Lorsque la durée définie est

écoulée, un signal sonore retentit.

3. Appuyez sur n'importe quelle touche pour
arréter le signal sonore.

4. Tournez la manette sur la position Arrét.

9.5 Annulation : Fonctions de
I’horloge

1. O- appuyez plusieurs fois jusqu’a ce
que le symbole de la fonction horloge se
mette a clignoter.

2. Maintenez la touche = enfoncée.
La fonction horloge est désactivée au bout de
quelques secondes.

10. UTILISATION DES ACCESSOIRES

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

10.1 Insertion des accessoires

Une petite indentation sur le dessus apporte
plus de sécurité. Les indentations sont
également des dispositifs anti-bascule. Le
rebord élevé de la grille empéche les
ustensiles de cuisine de glisser sur la grille.
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Insérez la grille entre les barres de guidage
des supports de grille et assurez-vous que
les pieds sont orientés vers le bas.

11. CONSEILS

11.1 Recommandations de cuisson

Les températures et temps de cuisson se
trouvant dans les tableaux ne sont indiqués
qu'a titre indicatif. Elles varient selon les
recettes, la qualité et la quantité des
ingrédients utilisés.

Votre appareil peut cuire ou rotir
différemment de votre appareil précédent.
Les conseils ci-dessous contiennent les
réglages de température, les temps de
cuisson et les positions de grilles
recommandés pour des types de plats en
particulier.

Comptez les niveaux de grille a partir du bas
du four.

Si vous ne trouvez pas les réglages
appropriés pour une recette spécifique,
cherchez-en une qui s'en rapproche.
Pour des conseils sur les économies
d'énergie, reportez-vous au chapitre

« Efficacité énergétique ».

Symboles utilisés dans les tableaux :

Plateau de cuisson/Plat a rétir

—

Poussez la plaque entre les rails du support
de grille.

°C Température

— Accessoire

E‘ Niveau de la grille

@ Heure de cuisson (min)

§§9 Type d'aliment

p— :
Mode de cuisson

11.2 Chaleur tournante humide -
accessoires recommandés

Utilisez les moules et récipients foncés et non
réfléchissants. lls offrent une meilleure
absorption de la chaleur que les plats
réfléchissants de couleur claire.

* Plaque a pizza - sombre, non
réfléchissante, diametre 28cm

« Plat de cuisson - sombre, non
réfléchissant, diamétre 26cm

* Ramequins - céramique, diametre 8cm,
hauteur 5 cm

¢ Moules a flan - foncé, non réfléchissant,
diamétre 28cm

11.3 Chaleur tournante humide

Pour de meilleurs résultats, suivez les
suggestions indiquées dans le tableau ci-
dessous.
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555

°’C

= oy

Petits pains sucrés, Plateau de cuisson ou plat a 180 35-40

12 morceaux rotir

Petits pains, 9 mor- Plateau de cuisson ou plat a 180 35-40

ceaux rétir

Pizza, surgelée, grille métallique 220 35-40

0,35 kg

Gateau Roulé Plateau de cuisson ou plat a 170 30-40
rotir

Brownie Plateau de cuisson ou plat a 180 30-40
rotir

Soufflé, 6 morceaux ramequins en céramique sur 200 30-40
une grille métallique

Fond de tarte en gé-  moule a tarte sur une grille 170 20-30

noise métallique

Gateau a étages Plat de cuisson sur la grille 170 35-45
métallique

Poisson poché, 0,3 kg Plateau de cuisson ou plat a 180 35-45
rotir

Poisson entier, 0,2 kg Plateau de cuisson ou plat a 180 35-45
rotir

Filet de poisson, plaque a pizza sur la grille mé- 180 35-45

0,3 kg tallique

Viande pochée, Plateau de cuisson ou plat a 200 40 - 50

0,25 kg rétir

Chachlyk, 0,5 kg Plateau de cuisson ou plat a 200 25-35
rotir

Cookies, 16 morceaux Plateau de cuisson ou plat a 180 20-30
rotir

Meringues, 20 mor- Plateau de cuisson ou plat a 180 40 - 45

ceaux rotir

Muffins, 12 morceaux Plateau de cuisson ou plat a 170 30-40
rotir

Petite patisserie sa- Plateau de cuisson ou plat a 170 35-45

|ée, 16 morceaux rétir

Biscuits a pate sablée, Plateau de cuisson ou plat a 150 40 - 50

20 morceaux rotir

Tartelettes, 8 mor- Plateau de cuisson ou plat a 170 20-30

ceaux rotir

Légumes, pochés, Plateau de cuisson ou plat a 180 35-40

0,4 kg rotir

Omelette végétarien-  plaque a pizza sur la grille mé- 200 30-45

ne

tallique
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pa— o,
=N = C = @
Légumes méditerra- Plateau de cuisson ou plat a 180 4 35-40

néens, 0,7 kg

rotir

11.4 Informations pour les organismes de contréle
Tests conformes a la norme IEC 60350-1.

= - o,
L, = = C O

Petits gateaux, 16 Chauffage Haut/Bas  Plateau de cuis- 3 170 20-35

par plaque son

Petits gateaux, 16  Chaleur tournante Plateau de cuis- 3 160 20-35

par plaque son

Petits gateaux, 16  Chaleur tournante Plateau de cuis- 1et3 160 20-35

par plaque son

Tarte aux pom- Chauffage Haut/Bas  Grille métallique 1 170 70-90

mes, 2 moules

@20 cm

Tarte aux pom- Chaleur tournante Grille métallique 2 160 70-90

mes, 2 moules

@20 cm

Génoise, moule 8 Chauffage Haut/Bas  Grille métallique 2 170 35-45

gateau @26 cm

Génoise, moule a  Chaleur tournante Grille métallique 2 160 35-45

gateau @26 cm

sable 1) Chauffage Haut/Bas  Plateau de cuis- 3 150 20-35
son

Sablé 1) Chaleur tournante Plateau de cuis- 3 150 20-35
son

Pain grillé 1) Gril Grille métallique 3 max. 1-5

1) Préchauffez I'appareil pendant 10 minutes.

12. ENTRETIEN ET NETTOYAGE

/N\ AVERTISSEMENT!
Reportez-vous aux chapitres concernant N

la sécurité.

12.1 Remarques concernant le

nettoyage

Agent nettoyant

* Nettoyez I'avant de I'appareil uniquement
avec un chiffon en microfibre imbibé d’eau
tiede et d’'un détergent doux. Nettoyez et

contrélez le joint de la porte autour du
cadre de la cavité.

Utilisez une solution de nettoyage pour
nettoyer les surfaces métalliques.
Nettoyez les taches avec un détergent
doux.

Utilisation quotidienne

Essuyez l'intérieur de I'appareil aprés
chaque utilisation. L’accumulation de
graisse ou d’autres résidus peut
provoquer un incendie.
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* De I'humidité peut se déposer dans
I'enceinte de l'appareil ou sur les vitres de
la porte. Pour diminuer la condensation,
laissez fonctionner l'appareil pendant
10 minutes avant la cuisson. Ne
conservez pas les aliments dans I'appareil
pendant plus de 20 minutes. Séchez
I'intérieur de I'appareil uniquement avec
un chiffon en microfibre aprés chaque
utilisation.

Accessoires

* Nettoyez tous les accessoires apres
chaque utilisation et laissez-les sécher.
Utilisez uniqguement un chiffon en
microfibre avec de I'eau tiéde et un
détergent doux. Ne lavez pas les
accessoires au lave-vaisselle.

* Ne nettoyez pas les accessoires
antiadhésifs avec un produit nettoyant
abrasif ou des objets tranchants.

12.2 Retrait des supports de grille

Retirez les supports de grille pour nettoyer le
four.

1. Eteignez 'appareil et attendez qu'il
refroidisse.

2. Ecartez I'avant du support de grille de la
paroi latérale.

3. Ecartez l'arriere du support de grille de la
paroi latérale et retirez-le.

L
JiIfs 07

——
[l NS

4. |Installez les supports de grille dans l'ordre
inverse.

12.3 Nettoyage Aqua Clean

Ce processus de nettoyage utilise I'humidité
pour retirer la graisse et les particules
alimentaires restant dans le four.

1. Versez de l'eau dans le bac de la cavité :
150 ml.

2. Réglez la fonction E]

3. Réglez la température sur 90 °C.

4. Laissez l'appareil fonctionner pendant 30
min.
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5. Mettez a I'arrét I'appareil.
6. Attendez que I'appareil soit froid. Séchez
la cavité avec un chiffon doux.

12.4 Retrait et installation de la
porte

La porte du four dispose de deux panneaux
de verre. Vous pouvez retirer la porte du four
et la vitre interne pour les nettoyer. Lisez
toutes les instructions du chapitre « Retrait et
installation de la porte » avant de retirer les
panneaux de verre.

/\ ATTENTION!

N'utilisez pas l'appareil sans les
panneaux en verre.

1. Ouvrez complétement la porte et
saisissez les 2 charniéres de porte.

2. Soulevez et tirez les loquets jusqu’a ce
qu'ils produisent un clic.

3. Fermez la porte du four a mi-chemin de la
premiére position d’ouverture. Puis,
soulevez et tirez pour retirer la porte de
son emplacement.




4. Mettez la porte sur un chiffon doux sur
une surface stable et relachez le systéme
de verrouillage pour retirer le panneau de
verre interne.

5. Faites pivoter les fixations de 90° et
retirez-les de leurs logements.

6. Soulevez d’abord avec précaution, puis
retirez le panneau de verre.

7. Nettoyez les vitres a I'eau savonneuse.
Essuyez soigneusement les panneaux de
verre. Ne passez pas les panneaux en
verre au lave-vaisselle.

13. DEPANNAGE

/\ AVERTISSEMENT!

Reportez-vous aux chapitres concernant
la sécurité.

13.1 Que faire si...

Dans tous les cas ne figurant pas dans ce
tableau, veuillez contacter un service aprés-
vente agréé.

8. Apres le nettoyage, installez le panneau
de verre et la porte du four.

Si la porte est installée correctement, vous

entendrez un clic lors de la fermeture des

loquets.

Lorsque le cadre de la porte est installé

correctement, il émet un clic.

Veillez a installer correctement le panneau de
verre intérieur A dans son logement.

A
L~

e .

12.5 Remplacement de I’ampoule

/\ AVERTISSEMENT!

Risque d’électrocution.
L'éclairage peut étre chaud.

1. Eteignez I'appareil et attendez qu'il
refroidisse.

2. Débranchez 'appareil.

3. Placez le chiffon sur le sol du four.

Lampe arriére

1. Tournez le diffuseur en verre pour le
retirer.

2. Nettoyez le diffuseur en verre.

3. Remplacez I'ampoule par une ampoule
adéquate résistant a une température de
300 °C.

4. Installez le diffuseur en verre.

Probléme Cause et solution

L’appareil ne chauffe pas. Le fusible a disjoncté. As-
surez-vous que le fusible
est la cause du dysfonc-
tionnement. Si le proble-
me persiste, contactez un

électricien qualifié.
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Probléme

Cause et solution

Le joint de porte est en-
dommagé.

N'utilisez pas 'appareil.
Contactez un service
apres-vente agréé.

L’affichage indique
«12.00 ».

Une coupure de courant
s’est produite. Réglez
I'heure actuelle.

L’éclairage ne fonctionne
pas.

L’ampoule est grillée.
Remplacez 'ampoule.
Reportez-vous a la sec-
tion « Entretien et net-
toyage », Remplacement
de la lampe.

13.2 Données de maintenance

Si vous ne trouvez pas de solution au
probléme, veuillez contacter votre revendeur
ou un service apres-vente agréé.

Les informations nécessaires au service
aprés-vente figurent sur la plaque
signalétique. La plaque signalétique se trouve
sur le cadre avant de l'appareil. Elle est
visible lorsque vous ouvrez la porte. Ne
retirez pas la plaque signalétique de la cavité
de l'appareil.

Nous vous recommandons d’écrire les
informations ici :

Modeéle (MOD.) :

Référence produit
(PNC) :

Numéro de série (SN) :

14. RENDEMENT ENERGETIQUE

14.1 Fiche d'informations sur le produit et informations sur le produit
conformément aux réglementations européennes sur I'étiquetage
énergétique et I'écoconception

Nom du fournisseur

Electrolux

Identification du modele

EOK4BO0K1 944068420
EOK4BOW1 944068421

Indice d’efficacité énergétique

95.1

Classe d’efficacité énergétique

A

Consommation d’énergie avec charge standard, en mode conven-

tionnel

0.89 kWh/cycle

Consommation d’énergie avec charge standard, en mode chaleur

tournante

0.78 kWh/cycle

Nombre de cavités

1

Source de chaleur

Electricité

Volume

651

Type de four

Four encastrable

Masse

EOK4BOK1
EOK4BOW1

28.8 kg

28.8 kg

IEC/EN 60350-1 - Appareils de cuisson domestiques électriques - Partie 1 : Cuisiniéres, fours, fours a vapeur et
grils : Méthodes de mesure des performances.
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14.2 Informations produits pour la consommation d’énergie et le temps
maximum requis pour atteindre le mode basse consommation applicable

Consommation d’énergie en mode veille

0.8W

Temps maximum requis pour que I'équipement atteigne automatiquement le mode basse puissan-

ce applicable

20 min

14.3 Conseils pour économiser
I’énergie
Les conseils ci-dessous vous aideront a

économiser de I'énergie lors de I'utilisation de
votre appareil.

Assurez-vous que la porte de l'appareil est
fermée lorsque l'appareil est en marche.
Evitez d'ouvrir I'appareil trop souvent pendant
la cuisson. Nettoyez régulierement le joint de
porte et assurez-vous qu'il est bien en place.

Utilisez des plats en métal et des moules et
récipients foncés et non réfléchissants pour
accroitre les économies d'énergie.

Ne préchauffez pas I'appareil avant la
cuisson, sauf recommandation spécifique.

Lorsque vous préparez plusieurs plats a la
fois, faites en sorte que les pauses entre les
cuissons soient aussi courtes que possible.

Cuisson avec ventilation

Si possible, utilisez les fonctions de cuisson
avec la ventilation pour économiser de
I'énergie.

Chaleur résiduelle

Si la cuisson doit durer plus de 30 minutes,
réduisez la température de I'appareil au
minimum 3 a 10 minutes avant la fin de la
cuisson. La chaleur résiduelle a l'intérieur de
I'appareil poursuivra la cuisson.

Utilisez la chaleur résiduelle pour garder les
aliments au chaud ou réchauffer d'autres
plats.

Maintien des aliments au chaud
Sélectionnez la température la plus basse
possible pour utiliser la chaleur résiduelle et
garder les aliments au chaud.

Chaleur tournante humide
Fonction congue pour économiser de
I'énergie en cours de cuisson.

15. EN MATIERE DE PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Recyclez les matériaux portant le symbole

L/.\‘.). Déposez les emballages dans les
conteneurs prévus a cet effet. Contribuez a la
protection de I'environnement et a votre
sécurité, recyclez vos produits électriques et
électroniques. Ne jetez pas les appareils

portant le symbole E avec les ordures
ménageéres. Emmenez un tel produit dans
votre centre local de recyclage ou contactez
VOS services municipaux.
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Willkommen bei Electrolux! Danke, dass Sie sich fiir unser Gerat
entschieden haben.

@ Um Anwendungshinweise, Prospekte, Informationen zu Fehlerbehebung, Service und

Reparatur zu erhalten:
www.electrolux.com/support

Anderungen vorbehalten.
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1. A SICHERHEITSHINWEISE

Lesen Sie vor der Montage und dem Gebrauch des Gerats
zuerst die Bedienungsanleitung. Bei Verletzungen oder
Schaden infolge nicht ordnungsgemaler Montage oder
Verwendung Ubernimmt der Hersteller keine Haftung.
Bewahren Sie die Anleitung zum Nachschlagen an einem
sicheren und zuganglichen Ort auf.

1.1 Sicherheit von Kindern und schutzbediirftigen
Personen

» Das Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten physischen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mit mangelnder Erfahrung/mangelndem
Wissen benutzt werden, wenn sie durch eine fur ihre
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Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt werden oder
von dieser Person Anweisungen erhalten haben, wie das
Gerat sicher zu bedienen ist und welche Gefahren bei nicht
ordnungsgemalfer Bedienung bestehen. Kinder unter 8
Jahren und Personen mit schweren Behinderungen oder
Mehrfachbehinderung sollten vom Gerat ferngehalten
werden, wenn sie nicht standig beaufsichtigt werden.
Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

Halten Sie samtliches Verpackungsmaterial von Kindern
fern und entsorgen Sie es ordnungsgemall.

WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Gerateteile
werden wahrend des Betriebs heil3. Halten Sie Kinder und
Haustiere von dem Geréat fern, wenn es in Betrieb oder in
der Abkuhlphase ist.

Falls Ihr Gerat mit einer Kindersicherung ausgestattet ist,
empfehlen wir, diese einzuschalten.

Kinder durfen keine Reinigung und Wartung des Geréats
ohne Beaufsichtigung durchfihren.

1.2 Allgemeine Sicherheit

Dieses Gerat ist nur zum Kochen bestimmt.

Dieses Gerat ist nur fur den hauslichen Gebrauch im
Haushalt in Innenraumen konzipiert.

Dieses Gerat darf in Buros, Hotelzimmern, Gastezimmern
in Pensionen, Bauernhofen und anderen ahnlichen
Unterklnften verwendet werden, wenn diese Nutzung das
(durchschnittliche) Nutzungsniveau im Haushalt nicht
Uberschreitet.

Die Montage des Gerats und der Austausch des Kabels
muss von einer Fachkraft vorgenommen werden.
Verwenden Sie das Gerat nicht, bevor es in den
Einbauschrank gesetzt wird.

Vor Wartungsarbeiten ist das Gerat von der elektrischen
Stromversorgung zu trennen.
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Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom
Hersteller, seinem autorisierten Kundenservice oder einer
gleichermalden qualifizierten Person ausgetauscht werden,
um Gefahren durch elektrischen Strom zu vermeiden.
WARNUNG: Vergewissern Sie sich, dass das Gerat
ausgeschaltet ist, bevor Sie die Lampe austauschen, um
einen Stromschlag zu vermeiden.

ACHTUNG: Das Gerat und die zuganglichen Gerateteile
werden wahrend des Betriebs heil3. Es ist darauf zu achten,
die Heizelemente oder die Oberflache des Garraums nicht
zu berlUhren.

Verwenden Sie stets Topfhandschuhe, um Zubehoér oder
Geschirr herauszunehmen oder zu verstauen.

Ziehen Sie die Einhangegitter zuerst vorne und dann hinten
von den Seitenwanden weg. Setzen Sie die Einhangegitter
in umgekehrter Reihenfolge ein.

Reinigen Sie das Gerat nicht mit einem
Dampfstrahlreiniger.

Benutzen Sie zum Reinigen der Glastir keine scharfen
Scheuermittel oder Metallschwammchen; sie konnten die
Glasflache verkratzen und zum Zersplittern der Scheibe
fUhren.

2. SICHERHEITSANWEISUNGEN

2.1 Montage + Montieren Sie das Geréat an einem

sicheren und geeigneten Ort, der den

/\ WARNUNG! Montageanforderungen entspricht.

Nur eine qualifizierte Fachkraft darf die
Montage des Gerats vornehmen.

* Entfernen Sie das gesamte
Verpackungsmaterial.

* Montieren Sie ein beschadigtes Gerat
nicht und benutzen Sie es nicht.

+ Halten Sie sich an die mitgelieferte
Montageanleitung.

» Seien Sie beim Umsetzen des Gerates
vorsichtig, da es sehr schwer ist. Tragen
Sie stets Sicherheitshandschuhe und
festes Schuhwerk.

» Ziehen Sie das Gerat nicht am Giriff.
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Die Mindestabstande zu anderen Geraten
und Kichenmdbeln sind einzuhalten.
Uberpriifen Sie vor der Montage des
Gerates, ob sich die Geratetur
ungehindert 6ffnen lasst.

Das Gerat ist mit einem elektrischen
Kuhlsystem ausgestattet. Es muss mit der
elektrischen Stromversorgung betrieben
werden.



Mindesthdhe des Einbau- 590 (600) mm
mobels (Mindesthdhe des
Schranks unter der Arbeits-

platte)

Schrankbreite 560 mm
Schranktiefe 550 (550) mm
Hohe der Geratevordersei- 598 mm
te

Hohe der Gerateriickseite 579 mm
Breite der Geratevordersei- 594 mm
te

Breite der Gerateriickseite 558 mm
Geratetiefe 561 mm
Geréateeinbautiefe 540 mm
Tiefe bei gedffneter Tir 1007 mm
MindestgréRe der Belif- 560x20 mm

tungsoffnung. Offnung auf

der Rickseite unten

Lange des Netzanschluss- 1100 mm
kabels. Das Kabel befindet

sich in der rechten Ecke

auf der Rickseite

Befestigungsschrauben 4x25 mm

2.2 Elektrischer Anschluss

/\ WARNUNG!
Brand- und Stromschlaggefahr.

Alle elektrischen Anschlisse sind von
einem gepruiften Elektriker vorzunehmen.
Das Gerat muss geerdet sein.

Stellen Sie sicher, dass die Daten auf dem
Typenschild mit den elektrischen
Nennwerten der Netzspannung
Ubereinstimmen.

SchlieRen Sie das Gerat nur an eine
ordnungsgemal installierte
Schutzkontaktsteckdose an.

Verwenden Sie keine
Mehrfachsteckdosen oder
Verlangerungskabel.

Achten Sie darauf, Netzstecker und
Netzkabel nicht zu beschadigen. Falls das
Netzkabel des Gerats ersetzt werden
muss, lassen Sie diese Arbeit durch

unseren autorisierten Kundendienst
durchfuhren.

« Achten Sie darauf, dass das Netzkabel die
Geratetlr oder die Nische unter dem
Gerat nicht berihrt oder in ihre Nahe
gelangt, insbesondere wenn das Gerat
eingeschaltet oder die TUr heil? ist.

« Alle Teile, die gegen direktes Berthren
schutzen, sowie die isolierten Teile
mussen so befestigt werden, dass sie
nicht ohne Werkzeug entfernt werden
kénnen.

« Stecken Sie den Netzstecker erst nach
Abschluss der Montage in die Steckdose.
Stellen Sie sicher, dass der Netzstecker
nach der Montage noch zuganglich ist.

« Falls die Steckdose lose ist, schlieRen Sie
den Netzstecker nicht an.

« Ziehen Sie nicht am Netzkabel, wenn Sie
das Gerat von der Stromversorgung
trennen mdchten. Ziehen Sie stets am
Netzstecker.

* Verwenden Sie nur geeignete
Trenneinrichtungen: Uberlastschalter,
Sicherungen (Schraubsicherungen
mussen aus dem Halter entfernt werden
kénnen), Fehlerstromschutzschalter und
Schitze.

* Die elektrische Installation muss eine
Trenneinrichtung aufweisen, mit der Sie
das Gerat allpolig von der
Stromversorgung trennen kdnnen. Die
Trenneinrichtung muss mit einer
Kontaktoffnungsbreite von mindestens
3 mm ausgefihrt sein.

* Das Gerat wird mit einem Netzstecker und
Netzkabel geliefert.

Einsetzbare Kabeltypen fiir Einbau oder
Austausch in Europa:

HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, HO5
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

Fur den Kabelabschnitt siehe die
Gesamtleistung auf dem Typenschild. Sie
kénnen auch die Tabelle heranziehen:

Gesamtleistung (W) Kabelquerschnitt

(mm?)
maximal 1380 3x0.75
maximal 2300 3x1
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Gesamtleistung (W) Kabelquerschnitt

(mm?)

maximal 3680 3x1.5

Das Erdungskabel (griin/gelbes Kabel) muss
2 cm langer sein als das braune Phasen- und
das blaue Neutralkabel.

2.3 Gebrauch

/\ WARNUNG!

Verletzungs-, Verbrennungs-,
Stromschlag- oder Explosionsgefahr.

* Nehmen Sie keine technischen
Anderungen am Gerét vor.

» Vergewissern Sie sich, dass die
Liftungsoffnungen nicht blockiert sind.

» Lassen Sie das Gerat wahrend des
Betriebs nicht unbeaufsichtigt.

» Schalten Sie das Gerat nach jedem
Gebrauch aus.

+ Gehen Sie beim Offnen der Tiir vorsichtig
vor, wenn das Geréat in Betrieb ist. Es
kann heil3e Luft freigesetzt werden.

* Benutzen Sie das Gerat nicht mit nassen
Handen oder wenn es mit Wasser Kontakt
hat.

+ Uben Sie keinen Druck auf die offene Tir
aus.

* Verwenden Sie das Gerat nicht als
Arbeits- oder Abstellflache.

« Offnen Sie die Geratetir vorsichtig. Die
Verwendung von Zutaten mit Alkohol kann
eine Mischung aus Alkohol und Luft
verursachen. )

» Lassen Sie beim Offnen der TUlr keine
Funken oder offenen Flammen mit dem
Gerét in Kontakt kommen.

*  Verwenden Sie immer Glas und Glaser,
die zum Einkochen geeignet sind.

» Platzieren Sie keine entflammbaren
Produkte oder Gegenstande, die mit
entflammbaren Produkten benetzt sind, im
Gerat, auf dem Gerat oder in der Nahe
des Gerats.

— Stellen Sie feuerfestes Geschirr oder
andere Gegenstande nicht direkt auf
den Boden des Gerats.

— Legen Sie keine Alufolie direkt auf den
Boden des Garraums.

— Flullen Sie kein Wasser direkt in das
heilRe Gerat.

— Lassen Sie nach Abschluss des
Garvorgangs kein feuchtes Geschirr
oder feuchte Speisen im Gerat stehen.

— Gehen Sie beim Herausnehmen oder
Einsetzen des Zubehors sorgfaltig vor.

« Verfarbungen der Emaille- oder
Edelstahlbeschichtung haben keine
Auswirkung auf die Leistung des Gerats.

* Verwenden Sie eine tiefe Pfanne flr
feuchte Kuchen. Fruchtsafte verursachen
Flecken, die dauerhaft sein kénnen.

* Kochen Sie immer bei geschlossener
Geratetdr.

» Ist das Gerét hinter einer Mobelfront (wie
etwa einer TUr) installiert, achten Sie
darauf, dass die Tur wahrend des
Geratebetriebs nicht geschlossen wird.
Hinter einer geschlossenen Mdébelfront
kénnen sich Hitze und Feuchtigkeit
ansammeln und das Gerat, das Gehause
oder den Boden beschadigen. SchlieRen
Sie die M6belfront nicht, bevor das Geréat
nach dem Gebrauch véllig abgekuhlt ist.

2.4 Reinigung und Pflege

/\ WARNUNG!
Verletzungsgefahr, Brandgefahr oder

Beschadigung des Geréts.

/\ WARNUNG!
Risiko von Schaden am Gerat.

» Um Beschadigungen und Verfarbungen
der Emailbeschichtung zu vermeiden:
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« Vor Wartungsarbeiten das Gerat
deaktivieren und den Stecker des
Anschlusskabels aus der Steckdose
ziehen.

« Vergewissern Sie sich, dass das Gerat
abgekihlt ist. Es besteht die Gefahr, dass
die Glasscheiben brechen.

« Ersetzen Sie die Tirglasscheiben
umgehend, wenn sie beschadigt sind.
Wenden Sie sich an einen autorisierten
Kundendienst.

¢ Gehen Sie beim Aushangen der Tir
vorsichtig vor. Die Tdr ist schwer!

* Reinigen Sie das Gerat regelmaflig, um
eine Verschlechterung des
Oberflachenmaterials zu verhindern.




* Reinigen Sie das Gerat mit einem
weichen, feuchten Tuch. Verwenden Sie
ausschlielich Neutralreiniger. Verwenden
Sie keine Scheuermittel,
Scheuerschwamme, scharfe
Reinigungsmittel oder Metallgegenstéande.

» Falls Sie ein Backofenspray verwenden,
befolgen Sie die Sicherheitsanweisungen
auf seiner Verpackung.

2.5 Innenbeleuchtung

/\ WARNUNG!
Stromschlaggefahr.

» Bezilglich der Lampe(n) in diesem Gerat
und separat verkaufter Ersatzlampen:
Diese Lampen missen extremen
physikalischen Bedingungen in
Haushaltsgeraten standhalten, wie z.B.
Temperatur, Vibration, Feuchtigkeit, oder
sollen Informationen Uber den
Betriebszustand des Gerates anzeigen.
Sie sind nicht fir den Einsatz in anderen
Geraten vorgesehen und nicht fur die
Raumbeleuchtung geeignet.

3. MONTAGE

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

« Dieses Produkt enthalt eine Lichtquelle
der Energieeffizienzklasse G.

* Verwenden Sie nur Lampen mit der
gleichen Leistung .

2.6 Wartung

* Wenden Sie sich zur Reparatur des
Gerats an den autorisierten Kundendienst.

« Dabei diirfen ausschlieRlich
Originalersatzteile verwendet werden.

2.7 Entsorgung

/N WARNUNG!
Verletzungs- und Erstickungsgefahr.

* Informationen zur Entsorgung des Gerats
erhalten Sie von lhrer
Gemeindeverwaltung.

« Trennen Sie das Gerat von der
Stromversorgung.

« Schneiden Sie das Netzkabel in der Nahe
des Gerats ab, und entsorgen Sie es.

3.1 Montage

(mm)
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(*mm)

3.2 Befestigung des Ofens am
Mobel

4. GERATEBESCHREIBUNG

4.1 Gesamtansicht

LT
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Bedienfeld
Betriebskontrolllampe/-symbol
Einstellknopf flr die Ofenfunktionen
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Display

Einstellknopf (fir die Temperatur)

@ Temperaturanzeige / -symbol
Liftungséffnungen fir den Kihlventilator
Bl Heizelement

El Lampe

Ventilator

Einschubschienen, herausnehmbar

Garraumvertiefung - Behalter flr Aqua-
Reinigungsfunktion

Einschubebenen
4.2 Zubehor

*« Kombirost
Fir Kuchenformen, ofenfestes
Kochgeschirr, Bratengerichte,
Kochgeschirr/Gerichte.

« Backblech



Fur feuchte Kuchen, Backwaren, Brot,
grofRe Braten, Tiefkiihimahlzeiten und zum
Auffangen tropfender Flissigkeiten, z. B.
Fett beim Braten von Lebensmitteln auf
einem Kombirost.

5. BEDIENFELD

5.1 Ein- und Ausschalten des
Gerits

Einschalten des Gerats:

1. Dricken Sie die Knopfe. Die Kndpfe
treten heraus.

2. Drehen Sie den Knopf fiir die
Ofenfunktionen zur Auswahl einer
Funktion.

3. Drehen Sie den Bedienknopf, um die
Einstellungen zu andern.

Drehen Sie den Knopf fiir die Ofenfunktionen

in die Aus-Position @ um das Gerat
auszuschalten.

5.2 Sensorfelder / Tasten

J— Einstellen der Zeit.

@ Einstellen einer Uhrfunktion.

+ Einstellen der Zeit.

* Brat- und Fettpfanne
Zum Backen und Braten oder als Pfanne
zum Aufsammeln von Fett.

5.3 Display
A B
I
Q ooog 9
N |

A. Uhrfunktionen
B. Timer

6. VOR DER ERSTEN INBETRIEBNAHME

/N\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

6.1 Einstellen der Uhrzeit

Warten Sie nach dem ersten Anschluss an
die Stromversorgung, bis das Display
Folgendes anzeigt: "12:00".

1. + — - zum Einstellen der Zeit driicken.

2. Bestatigen Sie mit €D oder warten Sie 5
Sekunden, bis die eingestellte Tageszeit
automatisch gespeichert wird.

6.2 Erstvorheizen und Reinigung

Das leere Gerat vor der ersten
Inbetriebnahme und dem ersten Kontakt mit
Lebensmitteln vorheizen. Das Gerat kann
unangenehmen Geruch und Rauch abgeben.
Liften Sie den Raum wahrend des
Vorheizens.

1. Entfernen Sie alle Zubehorteile und die
herausnehmbaren Einhangegitter aus
dem Gerat.

2. Einstellen der Funktion @ Einstellen der
Hochsttemperatur. Lassen Sie das Gerat
fir 1 Std laufen.

DEUTSCH 91



3. Einstellen der Funktion |j Einstellen der
Hochsttemperatur. Lassen Sie das Gerat
flr 15 Min laufen.

4. Einstellen der Funktion . Einstellen der
Hochsttemperatur. Lassen Sie das Gerat
fir 15 Min laufen.

5. Schalten Sie das Gerat aus und warten
Sie, bis es abgekihlt ist.

7. TAGLICHER GEBRAUCH

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

7.1 Ofenfunktionen

Backofenbeleuchtung
Zum Einschalten der Lampe.

6. Reinigen Sie das Gerat und das Zubehor
nur mit einem Mikrofasertuch, warmem
Wasser und einem milden
Reinigungsmittel.

7. Setzen Sie die Zubehdrteile und die
entnehmbaren Einh&ngegitter wieder in
ihre urspringliche Position ein.

Grill
Zum Grillen diinner Lebensmittel und zum
Toasten von Brot.

HeiBluftgrillen
Zum Braten grof3er Fleischstiicke oder von
Geflligel mit Knochen auf einer Ebene.
Zum Backen von Gratins und zum Bréu-
nen.

Umluft
= Zum Braten oder zum Braten und Backen

von Speisen mit derselben Kochtempera-
tur auf mehreren Ebenen gleichzeitig, oh-
ne dass es zu einer Aromalibertragung
kommt.

lﬁ Feuchte Umluft

¢ Diese Funktion ist entwickelt worden, um
wahrend des Kochvorgangs Energie zu
sparen. Wenn Sie diese Funktion nutzen,
kann die Temperatur im Garraum von der
eingestellten Temperatur abweichen. Die
Warmeleistung kann geringer sein. Weite-
re Informationen zu folgenden Themen fin-
den Sie im Kapitel ,Taglicher Gebrauch®:
Feuchte Umluft.

E] Ober- / Unterhitze / Aqua Reinigung
Backen und Braten von Speisen auf einer
Einschubebene.

Weitere Informationen zu folgenden The-
men finden Sie im Kapitel ,Pflege und Rei-
nigung“: Aqua-Reinigung.

|;| Unterhitze
Zum Backen von Kuchen mit knusprigen
Bdéden und zum Einkochen von Lebens-
mitteln.

HeiBluft

Zum Braten von Fleisch und Backen von
Kuchen. Stellen Sie eine niedrigere Tem-
peratur ein als bei Ober-/Unterhitze, da
der Lufter die Warme gleichmaRig im
Backofeninneren verteilt.
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K2 Auftauen
Zum Auftauen von Lebensmitteln (Gem-
se und Obst). Die Auftauzeit hangt von der
Menge und GroRe der gefrorenen Lebens-
mittel ab.

7.2 Hinweise zu: Feuchte Umluft

Diese Funktion wurde zur Einhaltung der
Energieeffizienzklasse und der Okodesign-
Anforderungen (gemaf EU 65/2014 und EU
66/2014) verwendet. Tests gemal: IEC/EN
60350-1.

Die Backofentir sollte wéhrend des
Garvorgangs geschlossen bleiben, damit die
Funktion nicht unterbrochen wird. So wird
gewabhrleistet, dass der Backofen mit der
héchsten Energieeffizienz arbeitet.

Naheres zum Garen finden Sie im Kapitel
»Tipps und Hinweise®, Feuchte Umluft.
Allgemeine Empfehlungen zum
Energiesparen finden Sie im Kapitel
+Energieeffizienz®, Energiesparen.

7.3 Einstellen einer Ofenfunktion

1. Drehen Sie den Backofen-Einstellknopf
auf eine Ofenfunktion.

2. Drehen Sie den Wahlknopf, um die
Temperatur auszuwahlen.



3. Drehen Sie nach Beendigung des
Garvorgangs die Knopfe in die Aus-
Position, um das Gerat auszuschalten.

8. ZUSATZFUNKTIONEN
8.1 Kiihlgeblase

Wenn das Gerat in Betrieb ist, schaltet sich
das Kuhlgeblase automatisch ein, um die
Oberflachen des Gerats kiihl zu halten. Nach
dem Abschalten des Gerats kann das
Klhlgeblase weiterlaufen, bis das Gerat
abgekuhlt ist.

8.2 Sicherheitsthermostat

Ein unsachgeméafer Gebrauch des Ofens
oder defekte Bestandteile konnen zu einer

9. UHRFUNKTIONEN
9.1 Uhrfunktionstabelle

@ Uhrzeit

Zum Einstellen, Andern oder Uberpriifen der
Uhrzeit.

Dauer
Zum Einstellen der Einschaltdauer fir das
Gerat.

Q Kurzzeit-Wecker
Einstellen eines Countdowns. Diese Funktion
hat keine Auswirkung auf den Betrieb des
Geréats. Sie kdnnen diese Funktion jederzeit
und auch bei ausgeschaltetem Geréat einstel-
len.

9.2 Einstellung: Uhrzeit

1. @ — wiederholt driicken, um die Uhrzeit
zu andern. @ - blinkt.

2. + — - zum Einstellen der Zeit driicken.
Nach etwa 5 Sek hort die Anzeige auf zu
blinken und das Display zeigt die Zeit an.

@ - blinkt, wenn Sie das Gerat an die
Stromversorgung anschlieRen, nach einem
Stromausfall und wenn der Timer nicht

eingestellt ist. + — - zum Einstellen der Zeit
drlicken.

gefahrlichen Uberhitzung fiihren. Um dies zu
verhindern, ist der Backofen mit einem
Sicherheitsthermostat ausgestattet, der die
Stromzufuhr unterbrechen kann. Die
Wiedereinschaltung des Backofens erfolgt
automatisch bei Temperaturabfall.

9.3 Einstellung: Dauer

1. Wahlen Sie eine Ofenfunktion und die

Temperatur.
2. D - wiederholt driicken. [=1 - blinkt.
3. + — - drlicken zum Einstellen der
Dauer.

Das Display zeigt [ |2] - blinkt, wenn die

eingestellte Zeit endet. Das Signal ertont und

das Geréat schaltet sich aus.

4. Driicken Sie eine beliebige Taste, um das
Signal abzustellen.

5. Drehen Sie den Knopf in die Aus-
Position.

9.4 Einstellung: Kurzzeit-Wecker

1. - wiederholt driicken. L\ - blinkt.

2. + — - zum Einstellen der Zeit driicken.

Die Funktion startet automatisch nach 5 Sek.

Nach Ablauf der eingestellten Zeit ertont der

Signalton.

3. Driicken Sie eine beliebige Taste, um das
Signal abzustellen.

4. Drehen Sie den Knopf in die Aus-
Position.
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9.5 Abbrechen: Uhrfunktionen

1. @ — wiederholt driicken, bis das Symbol
der Uhrfunktion zu blinken anfangt.

2. Dricken und halten Sie —.

Die Uhrfunktion wird nach einigen Sekunden
ausgeschaltet.

10. VERWENDUNG DES ZUBEHORS

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

10.1 Einsetzen des Zubehors

Die kleine Einkerbung auf der Oberseite
erhoht die Sicherheit. Die Vertiefungen sind
auch Kippsicherungen. Durch den umlaufend
erhéhten Rand des Rosts ist das
Kochgeschirr gegen Abrutschen vom Rost

11. TIPPS UND HINWEISE
11.1 Garempfehlungen

Die Temperaturen und Garzeiten in den
Tabellen dienen nur als Richtwerte. Sie
hangen von den Rezepten sowie der Qualitat
und Menge der verwendeten Zutaten ab.

Ihr Gerat backt oder brat unter Umstanden
anders als Ihr friiheres Gerat. Die Hinweise
unten enthalten die empfohlenen
Einstellungen fir Temperatur, Garzeit und
Einschubebene fir die einzelnen Speisen.

Die Ebenen werden vom Boden des
Backofens aus gezahlt.
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Schieben Sie den Rost mit den Fiiken nach
unten zwischen die Flihrungsstabe der
Einhangegitter.

Backblech / Auflaufpfanne

—

Schieben Sie das Backblech zwischen die
Fihrungsstéabe der Einhangegitter.

Finden Sie fir ein bestimmtes Rezept keine
konkreten Einstellungen, orientieren Sie sich
an einem ahnlichen Rezept.

Tipps zur Energieeinsparung finden Sie im
Kapitel ,Energieeffizienz".

In den Tabellen verwendete Symbole:

§5§ Lebensmittelart

Ofenfunktion

°C Temperatur




p— Zubehor

B Einschubebene

@ Garzeit (Min)

11.2 Feuchte Umluft - Empfohlenes
Zubehor

Verwenden Sie die dunklen und nicht

reflektierenden Formen und Behélter. Sie
haben eine bessere Warmeabsorption als
helle Farbe und reflektierende Schiisseln.

* Pizzapfanne - dunkel, nicht-reflektierend,
Durchmesser 28cm

« Auflaufform - dunkel, nicht-reflektierend,
Durchmesser 26cm

« Auflaufformchen - Keramik,
Durchmesser 8cm, Hohe 5 cm

* Flan-Boden-Backform - dunkel, nicht
reflektierend, Durchmesser 28cm

11.3 Feuchte Umluft

Beachte fiir beste Ergebnisse die unten in der
Tabelle aufgeflihrten Empfehlungen.

— o,
£, = C =l O
Brotchen, s, 12 Backblech oder tiefes Blech 180 2 35-40
Stiick
Brotchen, 9 Stlick Backblech oder tiefes Blech 180 2 35-40
Pizza, gefroren, 0.35  Kombirost 220 2 35-40
kg
Biskuitrolle Backblech oder tiefes Blech 170 2 30-40
Brownie Backblech oder tiefes Blech 180 2 30-40
Soufflé, 6 Stlick Keramikformchen auf Kombi- 200 3 30-40
rost
Biskuitboden Biskuitform auf Kombirost 170 2 20-30
Englischer Sandwich- Backform auf Kombirost 170 2 35-45
kuchen a la Victoria
Fisch, pochiert, 0.3 kg Backblech oder tiefes Blech 180 3 35-45
Fisch, ganz, 0.2 kg Backblech oder tiefes Blech 180 3 35-45
Fischfilet, 0.3 kg Pizzapfanne auf Kombirost 180 3 35-45
Fleisch, pochiert, 0.25 Backblech oder tiefes Blech 200 3 40 - 50
kg
Schaschlik0.5kg Backblech oder tiefes Blech 200 3 25-35
Platzchen, 16 Stiick Backblech oder tiefes Blech 180 2 20-30
Makronen, 20 Stlick Backblech oder tiefes Blech 180 2 40 -45
Muffins, 12 Stiick Backblech oder tiefes Blech 170 2 30-40
Kleingeback, pikant, Backblech oder tiefes Blech 170 2 35-45
16 Stiick
Murbeteigplatzchen, Backblech oder tiefes Blech 150 2 40 - 50
20 Stlck
Tortchen, 8 Stiick Backblech oder tiefes Blech 170 2 20-30
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pa— o,

& = C 0
Gemlse, pochiert, 0.4 Backblech oder tiefes Blech 180 35-40
kg
Vegetarisches Ome-  Pizzapfanne auf Kombirost 200 30-45
lett
Mediterranes Gemi-  Backblech oder tiefes Blech 180 35-40
se, 0,7 kg
11.4 Informationen fiir Priifinstitute
Tests gemal IEC 60350-1.

= - [

N = = C O
Tortchen, 16 pro Ober- / Unterhitze Backblech 3 170 20-35
Blech
Tortchen, 16 pro HeiBluft Backblech 3 160 20-35
Blech
Tortchen, 16 pro HeiBluft Backblech 1und 3 160 20-35
Blech
Apfelkuchen, 2 Ober- / Unterhitze Kombirost 1 170 70-90
Backformen a @

20 cm

Apfelkuchen, 2 HeiRluft Kombirost 2 160 70 - 90
Backformen a @

20 cm

Biskuit, Kuchen- Ober- / Unterhitze Kombirost 2 170 35-45
form @ 26 cm

Biskuit, Kuchen- HeiRluft Kombirost 2 160 35-45
form @ 26 cm

Mirbeteiggebéack  Ober- / Unterhitze Backblech 3 150 20-35
1)

Mirbeteiggeback  HeiBluft Backblech 3 150 20-35
1)

Toast 1) Grill Kombirost 3 Max. 1-5

1) Gerat 10 Minuten vorheizen.

12. REINIGUNG UND PFLEGE

Reinigen Sie die Vorderseite des Gerats
nur mit einem Mikrofasertuch mit warmem
Wasser und einem milden
Reinigungsmittel. Reinigen und
Uberprifen Sie die Tirdichtung um den
Garraumrahmen.

/\ WARNUNG!
Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

12.1 Hinweise zur Reinigung

Reinigungsmittel
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» Reinigen Sie die Metalloberflachen mit
einer geeigneten Reinigungslésung.

* Reinigen Sie Flecken mit einem milden
Reinigungsmittel.

Taglicher Gebrauch

* Reinigen Sie den Innenraum des Gerats
nach jedem Gebrauch.
Fettansammlungen oder andere
Speisereste konnten einen Brand
verursachen.

» Es kann sich Feuchtigkeit im Geréat oder
an den Glasscheiben der Tur
niederschlagen. Um die Kondensation zu
reduzieren, schalten Sie das Gerat immer
10 Minuten vor dem Garen ein. Lassen
Sie Speisen nicht langer als 20 Minuten im
Geréat stehen. Trocknen Sie das Innere
des Gerats nach jedem Gebrauch nur mit
einem Mikrofasertuch.

Zubehor

* Reinigen Sie alle Zubehorteile nach jedem
Gebrauch und lassen Sie sie trocknen.
Verwenden Sie nur ein Mikrofasertuch mit
warmem Wasser und einem milden
Reinigungsmittel. Reinigen Sie die
Zubehorteile nicht im Geschirrspiler.

* Reinigen Sie das Zubehdr mit
Antihaftbeschichtung nicht mit
Scheuermitteln oder scharfkantigen
Gegenstanden.

12.2 Entfernen der Einhangegitter

Entfernen Sie die Einhangegitter zur
Reinigung des Geréts.

1. Schalten Sie das Gerat aus und warten
Sie, bis es abgekdhlt ist.

2. Ziehen Sie das Einhangegitter vorne von
der Seitenwand weg.

3. Ziehen Sie das Einhangegitter hinten von
der Seitenwand weg und nehmen Sie es
heraus.

L
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4. Setzen Sie die Einhangegitter in
umgekehrter Reihenfolge ein.

12.3 Aqua Reinigung

Bei dieser Reinigungsfunktion werden mithilfe
von Feuchtigkeit Fett- und Speisereste aus
dem Gerét entfernt.

1. Fillen Sie Wasser in die
Garraumvertiefung: 150 ml.

Stellen Sie die Funktion E ein.

Stellen Sie die Temperatur auf 90 °C ein.
Lassen Sie das Gerat 30 Min lang
arbeiten.

Schalten Sie das Gerat aus.

Warten Sie, bis das Geréat kalt ist.
Trocknen Sie den Garraum mit einem
weichen Lappen.

12.4 Aus- und Einbauen der Tiir

Die Backofentlr hat zwei Glasscheiben. Sie
kénnen die Backofentiir und die innere
Glasscheibe entfernen, um sie zu reinigen.
Lesen Sie die gesamte Anleitung ,,Aus- und
Einbauen der Tir“, bevor Sie die
Glasscheiben entfernen.

hpON

oo

/\ VORSICHT!

Verwenden Sie den Backofen nicht ohne
die Glasscheiben.

1. Offnen Sie die Backofentiir vollstéandig
und halten Sie beide Scharniere fest.

2. Heben und ziehen Sie die Verriegelungen
an, bis sie einrasten.

3. SchlieRen Sie die Backofentir halb bis
zur ersten Offnungsstellung.
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Anschlief3end heben und ziehen Sie die
Tir aus der Aufnahme heraus.

M —

4. Legen Sie die Backofentir auf einer
stabilen Oberflache auf einen weichen
Lappen und I6sen Sie das
Verriegelungssystem, um die innere
Glasscheibe zu entfernen.

5. Drehen Sie die Befestigungen um 90°
und nehmen Sie sie aus der Halterung.

6. Zuerst vorsichtig anheben und dann die
Glasscheibe entfernen.
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7. Reinigen Sie die Glasscheiben mit
Wasser und Spllmittel. Trocknen Sie die
Glasscheiben sorgfaltig. Reinigen Sie die
Glasscheiben nicht im Geschirrspiiler.

8. Setzen Sie nach der Reinigung die
Glasscheibe und die Backofentur ein.
Wenn die Tur korrekt installiert ist, horen Sie

beim SchlieRen der Verriegelungen ein

Klicken.

Bei korrektem Einbau macht die

Tirabdeckung ein Klickgerausch.

Stellen Sie sicher, dass Sie die innere

Glasplatte A korrekt in der Aufnahme
installieren.

A

L N N

12.5 Austauschen der Lampe

/\ WARNUNG!

Stromschlaggefahr.
Die Lampe kann heif} sein.

1. Schalten Sie das Gerat aus und warten
Sie, bis es abgekihlt ist.

2. Trennen Sie das Geréat von der
Stromversorgung.

3. Legen Sie das Tuch auf den Ofenboden.

Hintere Lampe

1. Drehen Sie die Glasabdeckung und
nehmen Sie sie ab.

2. Reinigen Sie die Glasabdeckung.

3. Ersetzen Sie die Lampe durch eine
geeignete, bis 300 °C hitzebestandige
Lampe.

4. Bringen Sie die Glasabdeckung an.



13. FEHLERSUCHE

/\ WARNUNG!

Siehe Kapitel Sicherheitshinweise.

Stoérung Ursache und Abhilfe

13.1 Was zu tun ist, wenn ...

In allen Fallen, die nicht in dieser Tabelle
aufgefiihrt sind, wenden Sie sich bitte an ein
autorisiertes Servicezentrum.

Die Lampe ist durchge-
brannt. Ersetzen Sie die
Lampe. Siehe ,Pflege
und Reinigung®, ,Austau-
schen der Lampe*.

Die Lampe funktioniert
nicht.

Storung

Ursache und Abhilfe

Das Gerat erwarmt sich
nicht.

Die Sicherung ist durch-
gebrannt. Vergewissern
Sie sich, dass die Siche-
rung die Ursache firr die
Storung ist. Wenn das
Problem weiterhin be-
steht, wenden Sie sich an
einen qualifizierten Elekt-
riker.

Die Tirdichtung ist be-
schadigt.

Verwenden Sie das Gerat
nicht. Wenden Sie sich
an ein autorisiertes Ser-
vicezentrum.

Im Display wird ,12.00“
angezeigt.

Es gab einen Stromaus-
fall. Stellen Sie die Uhr-
zeit ein.

14. ENERGIEEFFIZIENZ

14.1 Produktinformationen und Produktinformationsblatt gemaR den EU-
Verordnungen zu Umweltdesign und Energiekennzeichnung

13.2 Service-Daten

Wenn Sie das Problem nicht selbst I6sen
konnen, wenden Sie sich an lhren Handler
oder ein autorisiertes Servicezentrum.

Die vom Kundendienst benétigten Daten
finden Sie auf dem Typenschild. Das
Typenschild befindet sich am vorderen
Rahmen des Gerats. Es ist bei gedffneter Tir
sichtbar. Entfernen Sie das Typenschild nicht
vom Gerét.

Wir empfehlen lhnen, die Daten hier zu
notieren:

Modell (MOD.) :

Produktnummer (PNC):

Seriennummer (S.N.):

Name des Lieferanten

Electrolux

Modellbezeichnung

EOK4BO0K1 944068420
EOK4BOW1 944068421

Energieeffizienzindex

95.1

Energieeffizienzklasse

A

Energieverbrauch mit einer Standardbeladung, konventioneller Mo- 0.89 kWh/Programm

dus

Energieverbrauch mit einer Standardbeladung, Umluft-Modus

0.78 kWh/Programm

Anzahl der Garrdume

1

Warmequelle

Strom
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Lautstarke

651

Art des Backofens

Eingebauter Backofen

Masse

EOK4BOK1 28.8 kg

EOK4BOW1 28.8 kg

IEC/EN 60350-1 - Elektrische Kochgerate fiir den Hausgebrauch — Teil 1: Herde, Backdfen, Dampfbackéfen und

Grills — Methoden zur Leistungsmessung.

14.2 Produktinformationen fiir Stromverbrauch und maximale Zeit bis zum
Erreichen des entsprechenden Energiesparmodus

Leistungsaufnahme im Bereitschaftszustand

0.8 W

Maximale Zeit, die das Gerat benétigt, um automatisch den entsprechenden Energiesparmodus zu

erreichen

20 Min

14.3 Energiespartipps

Die folgenden Tipps helfen lhnen, bei der
Verwendung lhres Gerats Energie zu sparen.

Stellen Sie sicher, dass die Geratetir
geschlossen ist, wenn das Geréat in Betrieb
ist. Die Geratetur darf wahrend des
Garvorgangs nicht zu oft getffnet werden.
Halten Sie die Turdichtung sauber und stellen
Sie sicher, dass sie sich fest in der richtigen
Position befindet.

Verwenden Sie Kochgeschirr aus Metall und
dunkle, nicht-reflektierende Backformen und
Behalter, um mehr Energie zu sparen.

Heizen Sie das Gerat vor dem Garen nicht
vor, es sei denn, dies wird ausdricklich
empfohlen.

Wenn Sie mehrere Speisen gleichzeitig
zubereiten, halten Sie die Unterbrechungen
beim Backen so kurz wie moglich.

Garen mit HeiBluft
Nutzen Sie, wenn moglich, die Garfunktionen
mit HeiBluft, um Energie zu sparen.

Restwarme

Betragt die Garzeit mehr als 30 Minuten,
reduzieren Sie die Geratetemperatur
mindestens 3 - 10 Min. vor Ablauf des
Garvorgangs. Durch die Restwarme im Gerat
wird der Garvorgang fortgesetzt.

Nutzen Sie die Restwarme, um die Speisen
warmzuhalten oder andere Gerichte
aufzuwarmen.

Warmhalten von Speisen

Wahlen Sie die niedrigste
Temperatureinstellung, wenn Sie die
Restwarme zum Warmbhalten von Speisen
nutzen mochten.

Feuchte Umluft
Diese Funktion soll wahrend des
Garvorgangs Energie sparen.

15. INFORMATIONEN ZUR ENTSORGUNG

lhre Pflichten als Endnutzer
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Dieses Elektro- bzw. Elektronikgerat ist mit
einer durchgestrichenen Abfalltonne auf
Radern gekennzeichnet. Das Gerat darf
deshalb nur getrennt vom unsortierten
Siedlungsabfall gesammelt und
zuriickgenommen werden, es darf also nicht
in den Hausmull gegeben werden. Das Gerat
kann z. B. bei einer kommunalen
Sammelstelle oder ggf. bei einem Vertreiber
(siehe zu deren Rucknahmepflichten unten)
abgegeben werden. Das gilt auch fir alle
Bauteile, Unterbaugruppen und
Verbrauchsmaterialien des zu entsorgenden
Altgerats.

Bevor das Altgerat entsorgt werden darf,
mussen alle Altbatterien und
Altakkumulatoren vom Altgerat getrennt
werden, die nicht vom Altgerat umschlossen
sind. Das gleiche gilt fir Lampen, die
zerstorungsfrei aus dem Altgerat entnommen
werden kdnnen. Der Endnutzer ist zudem
selbst dafir verantwortlich,
personenbezogene Daten auf dem Altgerat
zu |l6schen.

Hinweise zum Recycling

Helfen Sie mit, alle Materialien zu recyceln,
die mit diesem Symbol gekennzeichnet sind.
Entsorgen Sie solche Materialien,
insbesondere Verpackungen, nicht im
Hausmiill sondern Uber die bereitgestellten
Recyclingbehalter oder die entsprechenden
ortlichen Sammelsysteme.

Recyceln Sie zum Umwelt- und
Gesundheitsschutz auch elektrische und
elektronische Geréte.

Riicknahmepflichten der Vertreiber in
Deutschland

Wer auf mindestens 400 m? Verkaufsflache
Elektro- und Elektronikgerate vertreibt oder
sonst geschéaftlich an Endnutzer abgibt, ist
verpflichtet, bei Abgabe eines neuen Gerats
ein Altgerat des Endnutzers der gleichen
Geréteart, das im Wesentlichen die gleichen
Funktionen wie das neue Gerét erflllt, am Ort
der Abgabe oder in unmittelbarer Nahe hierzu
unentgeltlich zurtickzunehmen. Das gilt auch
fur Vertreiber von Lebensmitteln mit einer
Gesamtverkaufsflache von mindestens 800
m?, die mehrmals im Kalenderjahr oder
dauerhaft Elektro- und Elektronikgerate
anbieten und auf dem Markt bereitstellen.
Solche Vertreiber missen zudem auf
Verlangen des Endnutzers Altgeréate, die in
keiner aulReren Abmessung gréer als 25 cm
sind (kleine Elektrogerate), im
Einzelhandelsgeschaft oder in unmittelbarer
Nahe hierzu unentgeltlich zurickzunehmen;
die Ricknahme darf in diesem Fall nicht an
den Kauf eines Elektro- oder
Elektronikgerates gekniipft, kann aber auf
drei Altgerate pro Gerateart beschrankt
werden.

Ort der Abgabe ist auch der private Haushalt,
wenn das neue Elektro- oder Elektronikgerat
dorthin geliefert wird; in diesem Fall ist die
Abholung des Altgerates fir den Endnutzer
kostenlos.

Die vorstehenden Pflichten gelten auch fir
den Vertrieb unter Verwendung von
Fernkommunikationsmitteln, wenn die
Vertreiber Lager- und Versandflachen fur
Elektro- und Elektronikgerate bzw.
Gesamtlager- und -versandflachen fiir
Lebensmittel vorhalten, die den oben
genannten Verkaufsflachen entsprechen. Die
unentgeltliche Abholung von Elektro- und
Elektronikgeraten ist dann aber auf
Warmeubertrager (z. B. Kihlschrank),
Bildschirme, Monitore und Geréte, die
Bildschirme mit einer Oberflache von mehr
als 100 cm? enthalten, und Gerate
beschrankt, bei denen mindestens eine der
auReren Abmessungen mehr als 50 cm
betragt. Fur alle ubrigen Elektro- und
Elektronikgerate muss der Vertreiber
geeignete Riickgabemadglichkeiten in
zumutbarer Entfernung zum jeweiligen
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Endnutzer gewahrleisten; das gilt auch fir
kleine Elektrogeréte (s.o0.), die der Endnutzer
zurtickgeben will, ohne ein neues Gerat zu
kaufen.

Riicknahmepflichten von Vertreibern und
andere Moglichkeiten der Entsorgung von
Elektro- und Elektronikgeraten in der
Region Wallonien

Vertreiber, die Elektro- und Elektronikgerate
verkaufen, sind verpflichtet, bei der Lieferung
von Neugeraten Altgerate desselben Typs,
die im Wesentlichen die gleichen Funktionen
wie die Neugerate erflillen, kostenlos vom
Endverbraucher zuriickzunehmen. Dies gilt
auch bei der Lieferung von neuen Elektro-
und Elektronikgeraten oder beim Fernabsatz.
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Dariber hinaus ist jeder, der Elektro- und
Elektronikgerate auf einer Verkaufsflache von
mindestens 400 m? verkauft, verpflichtet,
Altgerate, die in keiner &uReren Abmessung
groBer als 25 cm sind (Elektrokleingerate), im
Ladengeschéaft oder in unmittelbarer Nahe
kostenlos zurlickzunehmen; die Ricknahme
darf in diesem Fall nicht vom Kauf eines
Elektro- oder Elektronikgerates abhéngig
gemacht werden.

Die Ricknahme von Elektro- und
Elektronikgeraten kann auch auf
Containerpléatzen oder zugelassenen
Recyclinghdfen erfolgen. Fir weitere
Informationen wenden Sie sich bitte an |hre
Gemeindeverwaltung.



Velkomin(n) til Electrolux! bakka pér fyrir ad velja heimilistakid

okkar.

Fa leidbeiningar um notkun, bzeklinga, bilanaleit, pjonustu- og vidgerdarupplysingar.
www.electrolux.com/support

Meé fyrirvara a breytingum.
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1. A ORYGGISUPPLYSINGAR

Fyrir uppsetningu og notkun heimilistaekisins skal lesa

medfylgjandi leidbeiningar vandlega. Framleidandinn ber ekki

abyrgd a neinum meidslum eda skemmdum sem leida af
rangri uppsetningu eda notkun. Geymdu alltaf
leidbeiningarnar a 6ruggum stad par sem audvelt er ad
nalgast peer til sidari notkunar.

1.1 Oryggi barna og vidkvaemra einstaklinga

« Born, 8 ara og eldri og folk med minnkada likamlega-, skyn-

eda andlega getu, eda sem skortir reynslu og pekkingu,

mega nota petta teeki, ef pau eru undir eftirliti eda hafa verid
veittar leidbeiningar vardandi 6rugga notkun teekisins og ef
bau skilja haettuna sem pvi fylgir. Halda skal bérnum yngri
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en 8 ara gémlum og folki med mjég miklar og fléknar fatlanir
fra heimilistaekinu, nema pau séu undir stédugu eftirliti.

Hafa aetti eftirlit med bérnum til ad tryggja ad pau leiki sér
ekki med heimilistaekid.

Haltu dllum umbudum fra bornum og fargadu peim a
videigandi hatt.

VIDVORUN: Heimilistzekid og adgengilegir hlutar pess hitna
medan a notkun stendur. Haltu bérnum og geeludyrum fjarri
heimilistaekinu pegar pad er i notkun og pegar pad kélnar.
Ef heimilistaeki® er med barnalaesingu aetti hun ad vera
virkjud.

Born eiga ekki ad hreinsa eda framkvaema notandavidhald
a heimilistaekinu an eftirlits.

1.2 Almennt oryggi

Petta heimilistaeki er eingdngu eetlad til matreidslu.

Petta heimilistaeki er hannad til notkunar innanhuss a
heimilum.

petta heimilistzeki ma nota a skrifstofum, i herbergjum
hotela, herbergjum gestahusa, baendagistingum og 66rum
sambeerilegum gistirymum par sem notkun er ekki meiri en
almenn (medal) heimilisnotkun.

Einungis til pess heefur adili ma setja upp petta heimilistaeki
og skipta um snuruna.

Ekki ma nota heimilisteekid fyrr en innbyggda virkid hefur
verid uppsett.

Aftengdu heimilisteekid fra rafmagns- og vatnsinntaki adur
en hvers kyns viéhaldsvinna fer fram.

Ef rafmagnssnura er skemmd verdur framleidandi,
vidurkennd pjonustumidstod, eda alika haefur adili ad skipta
um hana til ad fordast haettu vegna rafmagns.

VIDVORUN: Tryggdu ad slokkt sé a heimilistaekinu adur en
pu skiptir um ljésio til ad fordast moguleika a raflosti.
VIDVORUN: Heimilistzekid og adgengilegir hlutar pess hitna
medan a notkun stendur. Gaeta eetti varudar pegar
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hitunarelementin eru snert eda yfirbord holrymis

heimilistaekisins.

* Notadu alltaf hanska vid ad taka ur og setja i aukahluti eda

eldfost matarilat.

* Til pess ad taka hillustudninginn ur skal fyrst toga i
framhluta hillustudningsins og sidan afturhluta hans fra
hlidarveggjunum. Komdu hilluberunum fyrir i 6fugri réd.

* Notadu ekki gufuhreinsibunad til ad hreinsa heimilistaekid.

* Notadu ekki sterk teerandi hreinsiefni eda beittar
malmskoéfur til ad hreinsa glerhurdina par sem slikt getur
rispad yfirbordid, sem getur aftur leitt til pess ad glerid

brotnar.

2. ORYGGISLEIDBEININGAR
2.1 Uppsetning

/\ ABVORUN!

Einungis til pess haefur adili ma setja upp
petta heimilistaeki.

» Fjarleegdu allar umbudir.

» Ekki setja upp eda nota skemmt
heimilisteeki.

* Fylgdu leidbeiningum um uppsetningu
sem fylgja med heimilisteekinu.

» Alltaf skal syna adgat pegar heimilisteekid
er feert vegna pess ad pad er pungt.
Notadu alltaf 6ryggishanska og lokadan
skobunad.

» Dragdu heimilisteekid ekki a handfanginu.

+ Settu heimilistaekid upp & 6ruggum og
hentugum stad sem uppfyllir
uppsetningarkrofur.

+ Haltu lagmarksfjarleegd fra 66rum
heimilisteekjum og einingum.

« Adur en pu setur upp ofninn skaltu athuga
hvort hurdin opnast an heftingar.

* Heimilisteeki® er utbuid rafstyréu keelikerfi.
Ppad parf rafstraum til ad geta gengid.

Heed heimilisteekis ad fram- 598 mm
an

Heed heimilisteekis ad aftan 579 mm
Breidd heimilistaekis ad 594 mm
framan

Breidd heimilistaekis ad af- 558 mm
tan

Dypt heimilistaekisins 561 mm
Innbyggd dypt heimilistaeki- 540 mm
sins

Dypt med opna hurd 1007 mm
Lagmarkssteerd loftops. Op 560x20 mm
er stadsett nedst a bakhlid

Lengd rafmagnssnuru. 1100 mm
Sndra er stadsett i heegra

horni bakhlidar

Festiskrufur 4x25 mm

2.2 Rafmagnstenging

Lagmarkshaed skaps (Lag-
markshaed skaps undir
vinnubordi)

590 (600) mm

/N ADVORUN!

Haetta a eldi og raflosti.

Breidd skaps 560 mm

Dypt skaps 550 (550) mm

< Allar rafmagnstengingar skulu
framkvaemdar af vidurkenndum rafvirkja.
* Heimilistaekid verdur ad vera jardtengt.
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» Gakktu ur skugga um ad feeribreyturnar a
merkiplotunni séu samheefar vid
rafmagnsflokkun adaleedar aflgjafa.

* Notadu alltaf rétt isetta innstungu sem ekki
veldur raflosti.

* Notadu ekki fidltengi eda
framlengingarsnurur.

» Gakktu ur skugga um ad rafmagnskloin og
snuran verdi ekki fyrir skemmdum. Ef
skipta parf um rafmagnssnuru verdur
vidurkennd pjonustumidstdd okkar ad sja
um pad.

» EKkki lata rafmagnssnururnar snerta eda
koma nalaegt hurd heimilistaekisins, eda
skoti® undir heimilisteekinu, sérstaklega
begar pad er i gangi eda hurdin er heit.

» Vorn lifandi og einangradra hluta gegn
raflosti veréur ad vera fest pannig ad ekki
sé haegt ad fjarlaegja hana an verkfeera.

» Adeins skal tengja rafmagnsklona vid
rafmagnsinnstunguna i lok
uppsetningarinnar. Gakktu ur skugga um
ad rafmagnskloéin sé adgengileg eftir
uppsetningu.

» Efrafmagnsinnstungan er laus, skal ekki
tengja rafmagnskléna.

» Ekki toga i sndruna til ad taka teekid ur
sambandi. Taktu alltaf um kléna.

* Notadu adeins réttan einangrunarbunad:
Linuvarnarstraumloka, 6ryggi (6ryggi med
skrafgangi fjarlaegd ur héldunni), lekalida
og spolurofa.

» Rafmagnsuppsetningin verdur ad vera
med einangrunarbinad sem leyfir pér ad
aftengja teekid fra stofnaed a éllum pdlum.
Einangrunarbunadurinn verdur ad hafa ad
lagmarki 3 mm snertiopnunarvidd.

» Pbessu teeki fylgja rafmagnsklé og -snura.

Tegundir kapla sem haegt er ad nota fyrir
uppsetningu eda endurnyjun i Evrépu:

HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, H05
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

Heildarafl (W) Hluti virsins (mm?)

hamark 3680 3x1.5

Jardtengingin (greenn / gulur vir) verdur ad
vera 2 cm lengri en bruni fasavirinn og blai
hlutlausi virinn.

2.3 Notkun

/N\ ADVORUN!

Heetta @ meidslum, bruna og raflosti eda
sprengingu.

* Breytid ekki eiginleikum heimilisteekisins.

» Gangid ur skugga um ad loftreestiop séu
ekki stiflud.

« Latid heimilisteekid ekki vera an eftirlits &
medan pad er i gangi.

« Slokkvid a heimilistaekinu eftir hverja
notkun.

« Farid varlega pegar hurd heimilisteekisins
er opnud a medan pad er i gangi. Heitt loft
getur losnad ut.

» Notid ekki heimilistaekid med blautar
hendur eda pegar pad er i snertingu vid
vatn.

» Beitid ekki prystingi & opna hurd.

* Notid ekki heimilistaekid sem vinnusvaedi
eda geymslusveaedi.

*  Opnid hurd heimilistekisins varlega.
Notkun efna sem innihalda afengi getur
valdié bléndu af afengi og lofti.

« Lattu ekki neista eda opinn eld komast i

snertingu vid heimilisteeki® pegar pu opnar

hurdina.
* Notadu alltaf gler og krukkur sem eru med
nidursudusampykki.

« Setjid ekki eldfim efni eda hluti bleytta med

eldfimum efnum i, néleegt, eda a
heimilistaekid.

Fyrir pann hluta virsins visast til
heildarorkunnar & upplysingaspjaldinu. bu
getur einnig visad til téflunnar:

/N\ ADVORUN!

Heetta a eldi og skemmdum a
heimilisteekinu.

Heildarafl (W) Hluti virsins (mm?)
hamark 1380 3x0.75
hamark 2300 3x1
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* Til ad koma i veg fyrir skemmdir eda
aflitun a gljahudinni:
— setjid ekki ofnahodld eda adra hluti
beint & botn heimilistaekisins.
— setjid ekki alpappir beint a botn
heimilisteekisins.




— setjid ekki vatn beint inn i heitt
heimilisteekio.

— latid ekki raka rétti og rok matveeli vera
inni i heimilisteekinu eftir ad matreidslu
er lokio.

— farid varlega pegar aukahlutir eru
fiarleegdir eda settir upp.

» Aflitun a glerungnum eda rydfriu stali hefur
engin ahrif & getu eda frammistédu
heimilisteekisins.

» Notid djupa skuffu fyrir rakar kdkur.
Avaxtasafi veldur blettum sem geta verid
varanlegir.

+ Alltaf skal elda med hurd heimilistaekisins
lokada.

» Ef heimilisteekid er uppsett bak vid
innréttingarplétu (t.d. hurd) pa parf ad
ganga ur skugga um ad hurdin sé aldrei
lokud pegar taekid er i notkun. Hiti og raki
geta safnast upp bak vid lokada
innréttingarplétu og leitt til skemmda a
teekinu, ytra byrdi taekisins eda golfi. bvi
skal ekki loka innréttingarpltunni fyrr en
teeki® hefur nad ad kolna ad fullu eftir
notkun.

2.4 Umhirda og hreinsun

/\ ABVORUN!

Haetta a meidslum, eldsvoda eda
skemmum & heimilistaekinu.

+ Adur en vidhald fer fram skal slokkva &
heimilisteekinu og aftengja rafmagnskléna
fra rafmagnsinnstungunni.

»  Gakktu ur skugga um ad heimilisteekid sé
kalt. Heetta er a pvi ad glerpldturnar brotni.

» Skiptid umsvifalaust um glerplétur ef peer
verda fyrir skemmdum. Hafdu samband
vid vidurkennda pjonustumidstod.

» Fardu varlega pegar pu tekur hurdina af
heimilisteekinu. Hurdin er pung!

» Hreinsadu heimilistaekid reglulega til ad
yfirbordsefnin & pvi endist betur.

* Hreinsadu heimilistaeki® med mjukum
rokum klut. Notadu adeins hlutlaus

pvottaefni. Notadu ekki neinar vérur med
svarfefnum, stalull, leysiefni eda
malmhluti.

» Ef pu notar ofnasprey skaltu fara eftir
oryggisleidbeiningum a umbudum pess.

2.5 Innri lysing

/N\ ADVORUN!
Haetta a raflosti.

» Vardandi ljosin inn i pessari voru og ljés
sem varahluti sem seld eru sérstaklega:
Pessi ljos eru eetlud ad standast
ofgakenndar adstaedur i heimilistaekjum
eins og hitastig, titring, raka eda til ad
senda upplysingar um rekstrarstédu
teekisins. Pau eru ekki aetlud til ad nota i
68rum taekjum og henta ekki sem lysing i
herbergjum heimila.

» Pessi vara inniheldur ljésgjafa i
orkunytniflokki G.

* Notadu adeins ljos med sd6mu
taeknilysingu.

2.6 bjonusta

* Hafdu samband vid vidurkennda
pjonustumidstdé til ad gera vid
heimilistaekid.

* Notadu eingdngu upprunalega varahluti.

2.7 Férgun

/\ ABVORUN!
Haetta @ meidslum eda kofnun.

* Haféu samband vid stadbundin yfirvold
fyrir upplysingar um hvernig skuli farga
heimilisteekinu.

« Aftengdu teekid fra rafmagni.

» Klipptu rafmagnssnuruna af upp vid
heimilistaekidé og fargadu henni.
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3. INNSETNING

/\ ABVORUN! 3.1 Innbyggt

Sja kafla um Oryggismal.

(*mm)

(*mm)
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4. VORULYSING
4.1 Almennt yfirlit

nBEan an
==

[ T T— —— c———

H 5 SO0

Stjérnbord

Aflljés/takn

Hnudur fyrir hitunaradgerdir
Skjar

Stjornhnudur (fyrir hitastigiod)

5. STIORNBORD

5.1 Kveikt og slokkt a
heimilistaekinu

Til ad kveikja a heimilistaekinu:

1. Yttu 4 hnGdana. HnGdarnir koma Ut.

2. Snudu hnudnum fyrir hitunaradgerdir til
ad velja adgerd.

3. Snudu stjornhnddnum til ad breyta
stillingum.

Til ad slokkva a heimilisteekinu: snudu

hnadnum fyrir hitunaradgerdir i stéduna

slokkt (0]
5.2 Skynjarafletir/hnappar

SIS S o]ofel~] ol

Hitavisir/takn

Loftsiur fyrir keeliviftuna

Hitunareining

Ljos

Vifta

Hilluberarar, lausir

Holrymi ofnhdlfs - Vatnshreinsunarilat
Hillustddur

4.2 Aukabunadur

Virhilla

Fyrir kokuform, eldfost ilat, steikta rétti,
eldunarilat / diska.

Bokunarplata

Fyrir rakar og mjukar kokur, bakadar
vorur, braud, stérar steikur, frosnar
maltidir og til ad na i vokva sem lekur, t.d.
fitu pegar matur er steiktur a virhillu.
Grill- / steikingarskuffa

Til ad baka og steikja eda sem ilat til ad
safna fitu.

@ Til ad stilla klukkuadgerd.

_|_ Til ad stilla klukkuna.

—_ Til ad stilla klukkuna.

5.3 Skjar
A i
I
B =l
Q "o ©
= |

A. Klukkuadgerdir

B. Timastillir
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6. FYRIR FYRSTU NOTKUN

/N ADVORUN!
Sja kafla um Oryggismal.

6.1 timinn stilltur

Eftir fyrstu tengingu vid rafmagn skaltu bida
par til skjarinn synir: ,,12:00“.

1. =, — - yttu 4 til a6 stilla timann.

2. O. yttu a til ad stadfesta ad innstilltur
timi dags verdi vistadur sjalfkrafa eftir 5
sekandur.

6.2 Forhitun og hreinsun

Forhitadu heimilistaeki®d tomt fyrir fyrstu
notkun og fyrstu snertingu vid matveeli.
Heimilistaeki® kann ad gefa fra sér vonda lykt
og reyk. Lofta skal rymid medan a forhitun
stendur.

7. DAGLEG NOTKUN

/N\ ADVORUN!
Sja kafla um Oryggismal.

1. Fjarlaegdu allan aukabunad og lausa

hillubera ur heimilistaekinu.

2. stilltu (2 asgersina. Stilitu

hamarkshitastigid. Lattu heimilistaekid
ganga i 1 klst.

3. stilitu (] adgersina. Stilitu

hamarkshitastigid. Lattu heimilistaekid
ganga i 15 min.

4. stilitu (@ asgersina. Stilltu

hamarkshitastigid. Lattu heimilistaekid
ganga i 15 min.

5. Slokktu a heimilistaekinu og biddu par til

pad er kalt.
6. Hreinsadu heimilistaekid eingdngu med
trefjaklut, volgu vatni og mildu hreinsiefni.
7. Settu fylgihlutina og fjarlaegjanlegu
hillustodirnar aftur i sina upphaflegu
stédu.

7.1 Hitunaradgeroir

Undirhiti
Til ad baka kékur med stokkum botni og til
ad geyma mat.

Létt

Til ad kveikja & ljésinu.

Eldun med hefébundnum blaestri
Til ad steikja kjot og baka kokur. Stilltu &
leegra hitastig en a yfir-undir hita par sem
viftan dreifir hitanum jafnt inni i ofninum.

Eldun med blaestri

= Til ad steikja eda steikja og baka mat med
sama eldunarhitastigi i fleiri en einni hill-
ustddu, an pess ad bragd smitist & milli.

Grill
Til ad grilla punnar sneidar af mat og til ad
rista braud.

@ Bokun med rokum blzestri

y bessi adgerd er hénnud til ad spara orku a
medan eldad er. begar pu notar pessa ad-
gerd kann hitastigid i ryminu ad vera fra-
brugdid innstillta hitastiginu. Hitunarkraftur
kann ad vera minni. Fyrir frekari upplysing-
ar ma sja kaflann ,Dagleg notkun®, rad fyr-
ir: Bokun med rokum blaestri.

E] Hefdbundin matreidsla / Vatnshreinsun
Til ad baka og steikja i einni hillustédu.
Sja kaflann ,Umbhirda og hreinsun® til ad fa
frekari upplysingar um: Aqua Clean.
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Blastursgrillun
Til ad steikja stor kjotstykki eda alifuglakjot
4 beini & einni hillustédu. Til ad baka grat-
inrétti og til ad bruna.

k"2 Affrysta

Til ad pida matveeli (greenmeti og avexti).
Timalengd affrystingar veltur 8 magni og
staerd frosna matarins.

7.2 Athugasemdir vardandi: Bokun
med rokum blaestri

bessi adgerd var notud til ad uppfyla skilyrdi
flokkunar & orkunytni og visthonnunar (i



samreemi vid EU 65/2014 og EU 66/2014).
Proéfanir i samraemi vid: IEC/EN 60350-1.

Ofnhurdin eetti ad vera lokud medan a
matreidslu stendur pannig ad adgerdin verdi
ekki fyrir truflun og til pess ad ofninn virki med
bestu mégulegu orkunytni.

Kynntu pér kaflann ,Abendingar og ras*
vardandi eldunarleidbeiningar, B6kun med
rokum blaestri. Kynntu pér kaflann
L,Orkunytni“, orkusparnadur vardandi

8. VIDBOTARSTILLINGAR
8.1 Viftukaeling

Pegar heimilistaekid gengur kviknar sjalfkrafa
a keeliviftunni til ad halda yfirbordsflotum
heimilisteekisins svolum. Ef pu slekkur a
heimilisteekinu gengur kaeliviftan afram
pangad til heimilisteekid kolnar.

9. TIMASTILLINGAR
9.1 Tafla fyrir klukkuadgerodir

(_D Timi dags
Til ad stilla, breyta eda syna tima dags.
I_)l Timalengd

Til ad stilla hversu lengi heimilisteekid vinnur.

Q Minatumaelir
A0 setja nidurtalningu. Pessi adgerd hefur
engin ahrif & notkun ofnsins. bu getur stillt &
pessa adgerd hvenaer sem er, einnig pegar
slokkt er & heimilisteekinu.

9.2 Stilling: Timi dags

1. O. yttu endurtekid a til ad breyta tima
dags. @ - blikkar.

2.+, — - yttu & til a0 stilla timann.

Eftir um pad bil 5 sek haettir blikkid og
skjarinn synir timann.

@ - blikkar pegar pu tengir heimilisteekié vid
rafmagn, pegar rafmagnsleysi vard eda pegar

timinn er ekki stilltur. + — - yttu a til ad stilla
timann.

almennar radleggingar hvad orkusparnad
varoar.

7.3 Hitunaradgero stillt

1. Snudu hnudnum fyrir hitunaradgerdir til
ad velja hitunaradgerd.

2. Snudu stjornhnadnum til ad velja
hitastigid.

3. begar eldun lykur skal snta hnadunum i
slokkva-stdduna til ad slokkva a
heimilisteekinu.

8.2 Oryggishitastillir

Réng notkun ofnsins eda bilun i ihlutum getur
orsakad haettulega ofhitnun. Til ad koma i veg
fyrir petta, hefur ofninn dryggishitastilli sem
ryfur rafmagnstenginguna. Ofninn kveikir
sjalfkrafa & sér aftur pegar hitastigio laekkar.

9.3 Stilling: Timalengd

1. Stilltu hitunaradger® og hitastigid.

2. O - yttu endurtekid a. [ - blikkar.
3. =, — - yttu atil a0 stilla: Timalengd.

skiarinn synir |21, [21 - biikkar pegar

innstilltum tima er lokid. Hljddmerkid heyrist

og slokknar & heimilisteekinu.

4. Yttu & hvada hnapp sem er til ad stédva
merkid.

5. Snudu hnudunum i sldkkva-stéduna.

9.4 Stilling: Minadtumeelir

1. © - yttu endurtekid a. L) - blikkar.

2.+, — - yttu 4 til ad stilla timann.

Adgerdin hefst sjalfkrafa eftir 5 sek. begar

innstilltum tima lykur hljdmar merkio.

3. Yttu & hvada hnapp sem er til ad stédva
merkid.

4. Snudu hnudunum i slokkva-stdduna.

9.5 Heetta vio: Klukkuadgerdir

1. D - yttu a itrekad pangasd til taknid fyrir
klukkuadgerdina byrjar ad blikka.
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2. Yttu 4 og haltu —.

Klukkuadgerdin slekkur a sér eftir nokkrar
sekundur.

10. AUKABUNABURINN NOTABUR

/N\ ADVORUN!
Sja kafla um Oryggismal.

10.1 Aukabunadur settur i

Litil skord efst auka 6ryggi. Skordin eru einnig
bunadur sem kemur i veg fyrir ad hlutir renni
af. Haa bruanin umhverfis hilluna kemur i veg
fyrir ad eldunarahéld renni nidur af hillunni.

11. ABENDINGAR OG RAD
11.1 Radleggingar um eldun

Hitastig og eldunartimi a téflunum er adeins til
vidmidunar. bad fer eftir uppskriftunum,
gaedum og magni hraefnisins sem notad er.

Heimilistaeki pitt kann ad baka eda steikja a
annan hatt en pad heimilisteeki sem pu attir
adur. Abendingarnar hér ad nedan meela med
stillingum & hita, eldunartima og hillustédu
fyrir tilteknar matartegundir.

Teldu hillustodurnar ad nedan fra botni
ofnsins.

Ef pu finnur ekki stillingarnar fyrir akvedna
uppskrift skaltu leita ad svipadri uppskrift.

Fyrir almenn rad um orkusparnad visast til
kaflans ,Orkunytni®.
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Yttu hillunni milli styristanganna &
hilluberanum og gakktu ur skugga um ad
féturinn snui nidur.

Bokunarplata / Djap ofnskuffa

—

Yttu & békunarplétunni & milli rasanna &
hilluberanum.

Taknin a toflunni:

Tegund matveela

=

Upphitunaradgerd

°C Hitastig
Aukahlutur
Hillustada

O}

Eldunartimi (min)

11.2 Bokun med rokum blaestri -
radlagoir fylgihlutir

Notadu dokk form og ilat sem endurkasta
ekki ljosi. Pau gleypa betur hita en ljosir litir
og diskar sem endurkasta ljési.



» Pitsubakki - dokkur, endurkastar ekki
lj6si, ummal 28cm
« Bokunarfat - dokkt, endurkastar ekki ljosi,

ummal 26cm

* Ramekin-skalar - keramik, ummal 8cm,

haed 5 cm

» Bakki fyrir bokubotn - dokkur,
endurkastar ekki ljosi, ummal 28cm

11.3 Bokun med rokum blaestri

Til ad fa sem bestan arangur skaltu fylgja

uppastungunum sem taldar eru upp i toflunni

hér ad nedan.

L, = °C = O
Snudar, 12 stykki boékunarplata eda lekabakki 180 2 35-40
Rullutertur, 9 stykki bdkunarplata eda lekabakki 180 2 35-40
Frosin pitsa, 0.35 kg  virhilla 220 2 35-40
Rulluterta bdkunarplata eda lekabakki 170 2 30-40
Brunkaka bdkunarplata eda lekabakki 180 2 30-40
Fraudréttur, 6 stykki ramekin-skalar ur keramik a 200 3 30-40

virhillu

Svampbdkubotnar bakki fyrir bokubotn & virhillu 170 2 20-30
Viktoriu-samloka bokunardiskur & virhillu 170 2 35-45
Fiskur sodinn vid boékunarplata eda lekabakki 180 3 35-45
vaegan hita, 0.3 kg
Heill fiskur, 0.2 kg bokunarplata eda lekabakki 180 3 35-45
Fiskflok, 0.3 kg pitsufat & virhillu 180 3 35-45
Kjot sodid vid veegan  bdkunarplata eda lekabakki 200 3 40 - 50
hita, 0.25 kg
Shashlik, 0.5 kg bdkunarplata eda lekabakki 200 3 25-35
Smakokkur, 16 stykki  bokunarplata eda lekabakki 180 2 20-30
Makkaronur, 20 stykki  bokunarplata eda lekabakki 180 2 40 - 45
Formkokur, 12 stykki  bdkunarplata eda lekabakki 170 2 30-40
Bragdmikid saetabra-  bdkunarplata eda lekabakki 170 2 35-45
ud, 16 stykki
Smakaokur ur bokud- bdkunarplata eda lekabakki 150 2 40 - 50
eigi, 20 stykki
Tartalettur, 8 stykki bokunarplata eda lekabakki 170 2 20-30
Graenmeti s0did vid bdkunarplata eda lekabakki 180 3 35-40
vaegan hita, 0.4 kg
Eggjakaka graenmetis- pitsufat & virhillu 200 3 30-45
eetunnar
Greaenmeti fra Midjard- bdkunarplata eda lekabakki 180 4 35-40

arhafinu, 0,7 kg

iSLENSKA
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11.4 Upplysingar fyrir préfunarstofnanir

Préfanir i samraemi vid IEC 60350-1.

§§§
=5y

o

= C 8

Litlar kokur, 16 & Hefdbundin mat- Bokunarplata 3 170 20-35

plétu reidsla

Litlar kokur, 16 @  Eldun med hefd- Bokunarplata 3 160 20-35

plétu bundnum blaestri

Litlar kdkur, 16 & Eldun med hefé- Bdkunarplata 1093 160 20-35

plétu bundnum bleestri

Eplabaka, 2 désir  Hefébundin mat- Virhilla 1 170 70 -90

@20 cm reidsla

Eplabaka, 2 désir  Eldun med hefd- Virhilla 2 160 70-90

@20 cm bundnum bleestri

Svampterta, kdk-  Hefébundin mat- Virhilla 2 170 35-45

umét @26 cm reidsla

Svampterta, kok-  Eldun med hefé- Virhilla 2 160 35-45

umét @26 cm bundnum blaestri

Smjérbraud 1) Hefébundin mat- Bokunarplata 3 150 20-35
reidsla

Smijorbraud 1) Eldun med hefd- Bokunarplata 3 150 20-35
bundnum bleestri

Bausrist 1) Grill Virhilla 3 hamark 1-5

1) Forhita heimilisteekio i 10 mindtur.

12. UMHIRDA OG HREINSUN

/N ADVORUN!

Sja kafla um Oryggismal.

12.1 Athugasemdir vardandi prif

Hreinsiefni

* Hreinsadu heimilisteekid ad framan
eingdngu med trefjaklut med volgu vatni
og mildu hreinsiefni. Hreinsadu og
kannadu dyrapéttibordann i ramma

holfsins.

» Notadu prifalausn til ad prifa malmfleti.
« priféu bletti med mildu hreinsiefni.
Dagleg notkun

* Hreinsadu heimilistaekid ad innan eftir
hverja notkun. Fituupps6fnun eda adrar

leifar geta valdid eldsvoda.
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Raki getur pést i heimilistaekinu eda a
glerplétum hurdarinnar. Til ad minnka
péttingu skaltu lata heimilistaekid vera i
gangi i 10 minutur adur en pu byrjar ad
elda i pvi. Ekki geyma mat i heimilistaekinu
lengur en i 20 minuatur. burrkadu
heimilisteekid ad innan eingdngu med
ortrefjaklut eftir hverja notkun.

Aukabunadur

prifdu alla aukahluti eftir hverja notkun og
leyfdu peim ad porna. Notid eingdngu
trefjaklut med heitu vatni og mildu
hreinsiefni. Ekki skal hreinsa aukahlutina i
upppvottaveél.

Ekki prifa vidlodunarfriu aukahlutina med
slipandi hreinsiefni eda hlutum med
beittum branum.



12.2 Fjarlaegdu hilluberana

Til ad hreinsa heimilistaekid skaltu fjarleegja
hilluberana.

1. Slokktu a heimilisteekinu og biddu par til
pad er kalt.

2. Togadu framhluta hilluberans fra
hlidarveggnum.

3. Togadu afturenda hilluberans fra
hlidarveggnum og fjarleegdu hann.

L
(92&= 57
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4. Komdu hilluberunum fyrir i 6fugri réd.

12.3 Vatnshreinsun

petta hreinsunarferli notar raka til ad fjarleegja
fitu og mataragnir sem eftir verda i
heimilistaekinu.

1. Helltu vatni i holf ofnrymisins: 150 ml.

Stilltu & adgerdina .

Stilltu hitastigid a 90 °C.

Lattu heimilistaekid vinna i 30 min.
SlIokktu a heimilistaekinu.

Biddu par til heimilisteeki® er ordié kalt.
burrkadu holfid med mjukum klut.

oaheN

12.4 Hurd fjarlaegd og isett

Ofnhurdin er med tvaer glerplétur. Pu getur
losad ofnhurdina og fjarlaegt innri glerplétuna
til ad hreinsa hana. Lestu allar leidbeiningar
um ,Hurd fjarleegd og isett” adur en pu
fiarleegir glerpléturnar.

/\ VARUD!
Ekki nota heimilistaekid an glerplatanna.

1. Opnadu hurdina ad fullu og haltu vid
badar lamirnar.

2. Lyftu og togadu i kraekjurnar par til peer
smella i stad.

3. Lokadu ofnhurdinni halfa leid i fyrstu opnu
stéduna. Lyftu sidan og togadu til ad
fiarleegja hurdina ar saeti sinu.

A —

4. Settu hurdina nidur a mjukan klut a
stédugum fleti og losadu laesingarkerfid til
ad fjarlaegja innri glerplétuna.

5. Snudu festingunum 90° og losadu peer ur
saetum sinum.
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6. Lyftu fyrst gaetilega og fjarlaegdu sidan
glerplétuna.

7. Hreinsadu glerpldéturnar med vatni og
sapu. burrkadu glerpléturnar varlega.
Ekki skal hreinsa glerpléturnar i
upppvottavél.

8. AOJ hreinsun lokinni skaltu setja

glerplétuna og ofnhurdina aftur a ofninn.

Ef hurdin hefur verid rétt sett upp pa muntu
heyra smell pegar pu lokar kraekjunum.
pegar hun er rétt sett i, smellur
hurdarklaedningin.

13. BILANALEIT

/N ADVORUN!
Sja kafla um Oryggismal.

13.1 Hvao skal gera ef...
Haféu samband vid vidurkennda

pjonustumidstod ef um atvik er ad reeda sem

ekki er ad finna i pessari toflu.

Vandamal Orsok og urradi

Heimilistaekid hitnar ekki.
slegid ut. Gakktu ar

skugga um ad 6ryggid sé

asteeda bilunarinnar. Ef

vandamalid heldur &fram

skal hafa samband vid
rafvirkja.

Rafmagnsorygginu hefur

116 ISLENSKA

Geettu pess ad setja innri glerplétuna A rétt i
seetid.

A

L~

= [

12.5 Skipt um ljésio

/\ ABVORUN!

Haetta a raflosti.
Ljésid getur verid heitt.

1. Slokktu & heimilistaekinu og biddu par til
pad er kalt.

2. Aftengdu teekid fra adalaedinni.

3. Settu klatinn a botninn i ofninum.

Bakljos

1. Snudu glerhlifinni til ad fjarleegja hana.

2. Hreinsadu glerhlifina.

3. Skiptu um peru med videigandi 300 °C
hitapolinni lj6saperu.

4. Komdu glerhlifinni fyrir.

Vandamal Orsok og urradi

Dyrapéttibordinn er
skemmdur.

Ekki nota heimilisteekid.
Haféu samband vid vidur-
kennda pjénustumidstod.

Skjarinn synir ,12.00".

Rafmagnio for af. Stilltu
tima dags.

Ljésid virkar ekki.

Ljoésaperan er 6nyt. Skip-
tu um lj6sid. Sja ,Umhirda
og hreinsun®, Skipt um
peruna.

13.2 Pjonustugogn

Ef pu getur ekki sjalf(ur) fundié lausn a
vandamalinu skaltu hafa samband vid
s6luadila eda vidurkennda pjonustumidstod.




Paer naudsynlegu upplysingar sem
pjonustumidstddin parf & ad halda eru a
merkiplotunni. Merkiplatan er stadsett a fremri
rammanum & heimilistaekinu. Hun er synileg
pegar pu opnar ofninn. Fjarlaegdu ekki
merkiplotuna af heimilisteekinu.

Vio malum med pvi ad pu skrifir
upplysingarnar hér:

14. ORKUNYTNI

Médel (MOD.) :

Vérunamer (PNC):

Radnumer (S.N.):

14.1 Voruupplysingar og voruupplysingaskjal i samraemi vid reglugerdir
ESB um visthonnun og merkingar fyrir orkuupplysingar

Heiti birgja

Electrolux

Audkenni tegundar

EOK4BO0K1 944068420
EOK4BOW1 944068421

Orkunytnistudull 95.1
Orkunytniflokkur A
Orkunotkun med stadladri hledslu, hefdbundinn hamur 0.89 kWh/lotu

Orkunotkun med stadladri hledslu, viftudrifinn hamur

0.78 kWh/lotu

Fjoldi holryma

1

Hitagjafi Rafmagn
Hljédstyrkur 651
Tegund ofns Innbyggdur ofn
EOK4BOK1 28.8 kg
Massi
EOK4BOW1 28.8 kg

IEC/EN 60350-1 - Rafmagnseldunartaeki til heimilisnota - 1. hluti: Svid, ofnar, gufuofnar og grill - Tegundir afkast-

amaelinga.

14.2 Voruupplysingar fyrir orkunotkun og hamarkstima til ad na videigandi

lagorku-ham

Rafmagnsnotkun i bidham

0.8W

Hamarkstimi sem parf til ad bunadurinn nai sjalfkrafa videigandi lagorku-ham

20 min

14.3 R46 um orkusparnad

Eftirfarandi rad hér ad nedan munu hjalpa pér
ad vid orkusparnad pegar pu notar
heimilistaekid pitt.

Geettu pess ad hurdin a heimilistaekinu sé
almennilega lokud pegar teekid er i gangi.

Ekki opna hurdina a heimilistaekinu of oft a
medan eldad er. Haltu kanti hurdarinnar
hreinum og geettu pess ad hann sé vel festur
a sinum stad.

Notadu eldhusahold ar malmi og dokk, mott
ilat til ad beeta orkusparnad.
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Forhitadu ekki heimilisteekid fyrir eldun nema
meelt sé sérstaklega med pvi.

Hafdu eins stutt hlé i bakstrinum og mdgulegt
er pegar pu undirbyrd nokkra rétti i einu.

Eldun med viftu
Pegar mogulegt er skaltu nota
eldunaradgerdir med viftu til ad spara orku.

Hitaeftirstodvar

Pegar eldun tekur lengri tima en 30 minatur
skaltu laekka hita heimilistaekisins eins mikid
og heegt er 3 - 10 minutum adur en eldun er

15. UMHVERFISMAL

Endurvinna parf 6ll efni merkt takninu C/:‘-)
Setjid umbudirnar i videigandi sorpilat til
endurvinnslu. Leggid ykkar ad morkum til
verndar umhverfinu og heilsu manna og dyra
og endurvinnid rusl sem fylgir raftaekjum og
raftreenum bunadi. Hendid ekki
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lokid. Afgangshiti inn i heimilistaekinu mun
halda afram ad elda matinn.

Notadu afgangshitann til ad halda matnum
heitum eda til ad hita upp adra rétti.

Halda mat heitum
Veldu leegstu mogulegu hitastillinguna til ad
nota afgangshita og halda matnum heitum.

Bokun med rokum blastri
Adgerd hénnué til ad spara orku @ medan
eldad er.

heimilistaekjum sem merkt eru med takninu

E i venjulegt heimilisrusl. Farid med voruna i
naestu endurvinnslustdd eda hafid samband
vid sveitarfélagid.



Velkommen til Electrolux! Takk for at du valgte produktet vart.
@ Fa rad om bruk, brosjyrer, hjelp til feilsgking, og informasjon om service og

reparasjon:
www.electrolux.com/support

Med forbehold om endringer.
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1. A SIKKERHETSINFORMASJON

Les medfglgende instruksjoner ngye innen du installerer og
bruker apparatet. Produsenten er ikke ansvarlig for
personskader eller andre skader som fglge av feilaktig
montering eller bruk. Hold alltid instruksjonene pa et trygt og
tilgjengelig sted for fremtidig referanse.

1.1 Sikkerhet for barn og sarbare mennesker

 Dette produktet kan brukes av barn fra 8 ar og oppover og
personer med reduserte fysiske, sensoriske eller mentale
evner eller manglende erfaring og kunnskap, dersom de far
tilsyn eller instruksjoner om bruken av produktet pa en
sikker mate, og forstar farene som er involvert. Barn under
8 ar og personer med sveert omfattende og komplekse
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funksjonsnedsettelser ma holdes pa avstand fra produktet
med mindre de er under tilsyn til enhver tid.

» Barn bgr veere under oppsyn for a sikre at de ikke leker
med produktet.

* Oppbevar all emballasje utilgjengelig for barn og kast den
pa riktig mate.

« ADVARSEL.: Produktet og tilgjengelige deler blir varme
under bruk. Hold barn og kjeeledyr borte fra apparatet nar
det er i bruk og nar det kjgles ned.

» Hvis produktet har en barnesikring, bar den aktiveres.

* Rengjgring og vedlikehold av produktet skal ikke utfgres av
barn.

1.2 Generell sikkerhet

* Dette produktet skal kun brukes til matlaging.

» Dette produktet er beregnet for bruk innendgars i ett hjem.

 Dette produktet kan brukes pa kontorer, hotellrom,
gjestehus og andre lignende steder hvor slik bruk ikke
overstiger (gjennomsnittlig) bruk for husholdningsrom.

 Bare en kvalifisert person ma montere produktet og skifte ut
kabelen.

» Bruk ikke produktet far du installerer det i en innebygget
enhet.

» Trekk stgpselet ut av stikkontakten fgr du utfgrer
vedlikehold.

« Om tilfgrselsledningen er skadet ma den erstattes av
produsenten, et autorisert servicesenter eller tilsvarende
kvalifiserte personer for & unnga at den kan utgjgre en
elektrisk fare.

« ADVARSEL: Sarg for at produktet er slatt av far du bytter
lampen for a unnga fare for elektrisk stot.

« ADVARSEL: Produktet og tilgjengelige deler blir varme
under bruk. Veer forsiktig sa du ikke bergrer
varmeelementene eller produktrommets overflate.

« Bruk alltid grillvotter til a fijerne eller sette inn tilbeher eller
ovnsutstyr.
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 For a fierne ovnsstigene, ma du farst trekke dem ut i front
og siden i bakkant. Monter ovnsstigene i motsatt

rekkefolge.

* |kke bruk damprengjaring til a rengjere produktet.
* lkke bruk skurende rengjgringsmidler eller skarpe

skrapegjenstander av metall for a rengjgre glassdagren, da
dette kan ripe opp glasset og fore til at glasset blir matt.

2. SIKKERHETSANVISNINGER
2.1 Montering

/\ ADVARSEL!

Installering ma kun foretas av en
kvalifisert person.

* Fjern all emballasje.

» |kke monter eller bruk et skadet produkt.

+ Folg installasjonsanvisningene som falger
med produktet.

« Veer alltid forsiktig nar du flytter produktet.
Det er tungt. Bruk alltid vernebriller og
lukket fottay.

+ Ikke dra eller lgft produktet etter
handtaket.

« Monter produktet pa et trygt og egnet sted
som oppfyller monteringskrav.

+ Overhold minimumsavstanden fra andre
produkter og enheter.

» Fgr du monterer produktet, sjekk at
produktdgren apner uten hindring.

» Produktet er utstyrt med et elektrisk
kiglesystem. Det ma brukes med elektrisk
strgmforsyning.

Bredden av baksiden av 558 mm
produktet

Dybden av produktet 561 mm
Produktets innebygde dyb- 540 mm
de

Dybde med deren apen 1007 mm
Minstgépning for ventila- 560x20 mm
sjon. Apning er plassert pa

nedre bakside

Lengden pa strgmlednin- 1100 mm
gen. Strgmledningen finner

du i heyre hjerne pa baksi-

den

Monteringsskruer 4x25 mm

2.2 Elektrisk tilkobling

/\ ADVARSEL!

Fare for brann og elektrisk stat.

Minstehgyde for skap (min-
stehgyde for skap under
benkeplate)

590 (600) mm

Skapbredde 560 mm
Skapdybde 550 (550) mm
Hayden av fronten av pro- 598 mm
duktet

Hayden av baksiden av 579 mm
produktet

Bredden av fronten av pro- 594 mm

duktet

» Alle elektriske tilkoblinger skal utfgres av

en kvalifisert elektriker.

Produktet ma veere jordet.

Kontroller at parameterne pa typeskiltet er
kompatible med de elektriske
spesifikasjonene i stremforsyningen.

Bruk alltid en korrekt montert, jordet
stikkontakt.

Ikke bruk grenuttak eller skjagteledninger.
Pass pa at stapselet og stramkabelen ikke
paferes skade. Hvis strgmkabelen ma
erstattes, ma dette utfagres av vart
Autoriserte servicesenter.

Stremkablene ma ikke bergre eller komme
naer apparatets dar eller sprekken under

NORSK 121



apparatet, spesielt ikke nar den er i bruk
eller nar deren er varm.

+ Beskyttelsen mot elektrisk stgt fra
stremfgrende og isolerte deler ma festes
pa en mate som gjaer at den ikke kan
fiernes uten verktay.

+ Ikke sett stopselet i stikkontakten far
monteringen er fullfgrt. Pase at det er
tilgang til stikkontakten etter monteringen.

» Huvis stikkontakten er Igs skal du ikke sette
i stopselet.

 lkke trekk i kabelen for a koble fra
produktet. Trekk alltid i selve stgpselet.

» Bruk kun korrekte isoleringsenheter:
vernebrytere, sikringer (sikringer av
skrutypen fiernet fra holderen),
jordfeilbrytere og kontaktorer.

» Den elektriske monteringen ma ha en
isoleringsenhet som lar deg frakoble
apparatet fra stramnettet ved alle poler.
Isoleringsenheten ma ha en
kontaktapningsbredde pa minst 3 mm.

» Produktet leveres med stapsel og
strgmledning.

Anvendelige kabeltyper for montering eller
utskiftning i Europa:

HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, HO5
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

For ledningsavsnittet henvises det til den
nominelle effekten pa typeskiltet: Du kan
0gsa se etter i tabellen:

Totalt stremforbruk  Ledningstverrsnitt

(W) (mm?)
maks 1380 3x0.75
maks 2300 3x1
maks 3680 3x1.5

Jordledningen (grenn/gul kabel) ma vaere 2
cm lenger enn den brune fasen og de bla
ngytrale kablene.

2.3 Bruk

/\ ADVARSEL!

Risiko for skade, brannskader og
elektrisk stat eller eksplosjon.
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» Produktets spesifikasjoner ma ikke
endres.

* Pass pa at ventilasjonsapningene ikke er
blokkerte.

« |kke la produktet veere uten tilsyn mens
det er i drift.

« Sla av produktet etter hver bruk.

» Veer forsiktig nar du apner daren til
produktet nar det er i bruk. Varmluft kan
slippe ut.

» lkke bruk produktet med vate hender eller
nar det er i kontakt med vann.

» Ikke belast daren nar den er apen.

* Bruk ikke produktet som arbeids- eller
oppbevaringsflate.

» Apne dgren til produktet forsiktig. Bruk av
ingredienser med alkohol kan fare til en
blanding av alkohol og luft.

» lkke la gnister eller apne flammer komme i
kontakt med produktet nar du apner
daren.

* Bruk alltid glass og krukker som er
godkjent for konserveringsformal.

e Legg ikke brennbare produkter, eller
gjenstander som er fuktet med brennbare
produkter, inn i eller i naerheten av
apparatet.

/\ ADVARSEL!
Fare for skade pa produktet.

» For & forhindre skade pa emaljen:

— ikke plasser ovnsutstyr eller andre
gjenstander direkte i bunnen av
produktet.

— ikke legg aluminiumsfolie direkte pa
bunnen av rommet i produktet.

— ikke tem vann direkte inn i det varme
produktet.

— ikke oppbevar fuktig servise eller mat i
produktet nar tilberedningen er ferdig.

— veer forsiktig nar du fierner eller
monterer tilbehgret.

» Misfarge pa produktets emalje eller rustfritt
stal har ingen innvirkning pa funksjonen.

« Bruk en grill-/stekepanne for blgte kaker.
Fruktsaft gir permanente flekker.

« Tilbered alltid med produktets der lukket.

* Huvis produktet er montert bak et
mebelder, ma du serge for at dgren aldri
er lukket nar produktet er i drift. Varme og
fuktighet kan bygge seg opp bak et lukket
mgbelder og dermed forarsake skade pa
produktet, boligen eller gulvet. Ikke lukk




mgbeldgren far produktet er helt avkjglt
etter bruk.

2.4 Stell og rengjering

/\ ADVARSEL!

Fare for personskade, brann eller skade
pa produktet.

« Sla av produktet og trekk stepselet ut av
stikkontakten far rengjgring og
vedlikehold.

« Pase at produktet er kaldt. Det er fare for
at glasspanelene kan knuses.

» Erstatt umiddelbart panelene til
glassdgrene om disse har blitt skadet.
Kontakt det autoriserte servicesenteret.

» Veer forsiktig nar du fierner dgren fra
produktet. Dgren er tung!

* Rengjer produktet med jevne mellomrom
for & hindre skade pa overflaten.

* Rengjer produktet med en fuktet myk klut.

Bruk kun ngytralt vaskemiddel. Du ma
aldri bruke skurende oppvaskmidler,
skuresvamper, lgsemidler eller
metallgjenstander.

» Folg sikkerhetsanvisningene pa pakken
hvis du bruker ovnsspray.

2.5 Innvendig lys

Angaende lampen(e) i dette produktet og
reservedeler som selges separat: Disse
lampene er ment & motsta ekstreme
fysiske forhold i husholdningsprodukter,
for eksempel temperatur, vibrasjon,
fuktighet, eller er ment a signalisere
informasjon om produktets driftsstatus. De
er ikke ment a brukes i andre
bruksomrader og egner seg ikke til
rombelysning.

Dette produktet inneholder en lyskilde
med energieffektivitetsklasse G.

Bruk kun lyspaerer med tilsvarende
spesifikasjoner.

2.6 Tjenester

Kontakt det autoriserte servicesenteret for
a reparere apparatet.
Bruk kun originale reservedeler.

2.7 Avfallshandtering

/\ ADVARSEL!
Fare for skade eller kvelning.

/\ ADVARSEL!
Det er fare for elektrisk stat.

Kontakt kommunen din for informasjon om
hvordan du kaster produktet.

Koble produktet fra stramforsyningen.

Kutt av stremkabelen naer produktet og
kast den.

NORSK 123




3. MONTERING

3.1 Bygge inn

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

(*mm)

(*mm)

124 NORSK



4. PRODUKTBESKRIVELSE

4.1 Generell oversikt

nBEan an

N = )

[ T T— —— c———

H 5 SO0

Betjeningspanel
Strgmindikator/-symbol

Bryter for ovnsfunksjoner

Display

Betjeningsbryter (for temperaturen)
A Temperaturindikator/-symbol

5. BETJENINGSPANEL

5.1 Sla produktet av og pa.
For a sla pa produktet:

1. Trykk pa bryterne. Bryterne kommer ut.

2. Drei bryteren for ovnsfunksjonene for a
velge funksjon:

3. Drei kontrollbryteren for a justere
innstillinger.

Drei bryteren for ovnsfunksjoner til av-

posisjonen for & sla av produktet (o]

5.2 Sensor felt / Knapper

Ventilapninger for kjglevifte
B Varmeelement

El Lys
Vifte
Uttakbare brettstiger

Gravert ovnsrom - Beholder for rengjgring
med vann

Hyllenivaer

4.2 Tilbehor

- Rist
For kakeformer, ovnsformer, gryteretter,
kokekar/-fat.

» Stekebrett
For fuktige kaker, bakte varer, brgd, store
steker, frosne maltider og for a fange
dryppende veaesker, f.eks. fett ved steking
av mat pa rist.

* Grill-/stekepanne
For & bake og steke eller for & samle opp
fett.

@ A velge en klokkefunksjon.

+ For a stille inn tiden.

—_ For & stille inn tiden.

5.3 Display
A ;i
|
Q pgoog ©

-l

A. Klokkefunksjonene

B. Timer
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6. FOR FOURSTEGANGS BRUK

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

6.1 Klokkeinnstilling.

Etter forste tilkobling til strem, vent til
displayet viser: «12:00».

1. =, — — trykk for a stille inn tiden.

2. @ - trykk for & bekrefte, ellers blir det
angitte klokkeslettet lagret automatisk
etter 5 sekunder.

6.2 Farste forvarming og rengjoring

Forvarm det tomme produktet fgr forste
gangs bruk og kontakt med mat. Produktet

7. DAGLIG BRUK

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

7.1 Varmefunksjoner

Lys

Slik slar du pa lampen.

kan avgi ubehagelig lukt og rayk. Ventiler
rommet under forvarming.

1. Fjern tilbehgr og avtakbare hyllestgtter fra
produktet.

2. Angi funksjon E] Angi maksimal
temperatur. La produktet sta pai1t.

3. Angi funksjon |i| Angi maksimal
temperatur. La produktet sta pai 15 min.

4. Angi funksjon . Angi maksimal
temperatur. La produktet sta pai 15 min.

5. Sla av produktet og vent til det er kaldt.

6. Rengjgr produktet og tilbehgret kun med
en mikrofiberklut, varmt vann og et mildt
vaskemiddel.

7. Sett tilbehgret og de avtakbare
hyllestgttene tilbake til startposisjonen.

Undervarme
For & hermetisere mat og bake kaker med
sprg bunn.

Ekte varmluft

For a steke kjgtt og bake kaker. Still inn en
lavere temperatur enn for konvensjonell
matlaging, da viften fordeler varmen jevnt
innvendig i ovnen.

@

Tilberedning med varmluft

= For tilberedning av retter som skal ha
samme steketemperatur i mer enn én hay-
de, uten at smaken overfgres imellom ret-
tene.

@ Baking med fukt

y Denne funksjonen er laget med tanke pa a
spare energi nar man lager mat. Nar du
bruker denne funksjonen, kan temperatu-
ren i produktet variere fra den angitte tem-
peraturen. Varmeeffekten kan reduseres.
For mer informasjon, se kapittelet «Daglig
bruk», merknader om: Baking med fukt.

C] Over- og undervarme / Rengjering med
vann
For a bake og steke pa ett hylleniva.
Se kapitlet «Stell og rengjering» for mer
informasjon om: Rengjering med vann.

126 NORSK

Grill
Slik griller du tynne matstykker og rister
brad.

Gratinering med vifte
For a steke store kjgttstykker eller fijserfe
pa én brettplassering. For a gratinere og
brune.

K2 Tining

For & tine mat (grennsaker og frukt). Tine-
tiden avhenger av mengden og starrelsen
pa den frosne maten.

7.2 Merknader om: Baking med fukt

Denne funksjonen blir brukt til & overholde
energieffektivitetsklassen og gkodesignkrav (i
henhold til EU 65/2014 og EU 66/2014).
Tester i henhold til: IEC/EN 60350-1.



Stekeovnsdgren skal veere lukket under
tilberedning slik at funksjonen ikke forstyrres,
og ovnen er i drift med hgyest mulig
energieffektivitet.

For matlagingsinstruksjonene se kapittelet
«Rad og tips»Baking med fukt. For generelle
anbefalinger om energisparing se kapittelet
«Energieffektivitet», Energisparetips.

8. TILLEGGSFUNKSJONER

8.1 Kjolevifte

Nar produktet er i bruk, slar kjgleviften seg pa
automatisk for & holde produktets overflater
kalde. Hvis du slar av produktet, er kjgleviften
aktiv til produktet avkjgles.

9. KLOKKEFUNKSJONER

9.1 Tabell over klokkefunksjoner

@ Tid pa dagen
For & stille inn, endre eller sjekke klokkeslett.

Iel Steketid
For a velge hvor lenge produktet virker.
Q Varselur

For a stille inn en nedtelling. Denne funksjo-
nen har ingen innvirkning pa bruken av pro-
duktet. Du kan stille inn denne funksjonen nar
som helst, selv nar ovnen er slatt av.

9.2 Innstilling: Tid pa dagen

1. O_ trykk gjentatte ganger for & endre
Klokkeslettet. @ - blinker.
2. + — —trykk for & stille inn tiden.

Etter ca. 5 s stopper blinkingen og displayet
viser klokkeslettet.

@ - blinker nar du kobler produktet til en
stramkilde, nar det har veert et strembrudd

eller nar timeren ikke er innstilt. + — —trykk
for a stille inn tiden.

7.3 Stille inn en ovnsfunksjon

1. Vri pa knappen for varmefunksjonene for
a velge en oppvarmingsfunksjon.

2. Drei pa kontrollvelgeren for a velge
temperatur /.

3. Nar tilberedningen er ferdig, drei bryterne
til av-posisjonen for a sla av produktet.

8.2 Sikkerhetstermostat

Feil bruk av ovnen eller gdelagte
komponenter, kan medfere alvorlig
overopphetelse. For a forhindre dette har
ovnen en sikkerhetstermostat som avbryter
stremforsyningen. Ovnen slar seg automatisk
pa igjen nar temperaturen faller.

9.3 Innstilling: Steketid

1. Stille inn en varmefunksjon og
temperaturen.

2. O- trykk gjentatte ganger. |—)| - blinker.
3.+, — —trykk for & stille inn: Steketid.

Displayet viser 2| I=] - blinker nar den

innstilte tiden er over. Signalet hgres og

produktet slar seg av.

4. Trykk pa en vilkarlig knapp for a stoppe
signalet.

5. Drei bryterene til av-stillingen.

9.4 Innstilling: Varselur

1. @ — trykk gjentatte ganger. Q - blinker.

2.+ — —trykk for 4 stille inn tiden.

Funksjonen starter automatisk etter 5 s. Nar

innstilt tid avsluttes, hgrer du et lydsignal.

3. Trykk pa en vilkarlig knapp for & stoppe
signalet.

4. Drei bryterene til av-stillingen.

9.5 Avbryter: Klokkefunksjonene

1. O- trykk gjentatte ganger til
klokkesymbolet begynner a blinke.

2. Trykk og hold —.
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Klokkefunksjonen slas av etter noen fa
sekunder.

10. BRUK AV TILBEHZRET

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

10.1 Innsetting av tilbehor

Sma fordypninger gverst for & gke
sikkerheten. Fordypningene er ogsa
tippebeskyttet. Den hgye kanten rundt risten
forhindrer at kokekar sklir av risten.

Rist

11. RAD OG TIPS

11.1 Rad om tilberedning

Temperaturer og tilberedningstider i tabellene
er kun veiledende. De avhenger av
oppskriftene og kvalitet og mengde
ingredienser som brukes.

Produktet kan bake eller steke annerledes
enn det forrige produktet. Antydningene
nedenfor viser anbefalte innstillinger for
temperatur, tilberedningstid og
hylleplassering for spesifikke mattyper.

Tell brettposisjonene fra bunnen av ovnen.

Hvis du ikke finner opplysningene for en
bestemt oppskrift, kan du ta utgangspunkt i
en tilsvarende rett.

For energisparetips, se kapittelet
«Energieffektivitet».
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Sett ristene inn mellom sporene pa
brettstigen og pass pa at fgttene peker
nedover.

Stekebrett/Langpanne

—

Skyv brettet inn i sporene pa brettstigene.

Symboler som brukes i tabellene:

g Mattype

Varmefunksjon

°C Temperatur
Tilbehar
Hylleniva

Tilberedningstid (min)

oy

11.2 Baking med fukt — anbefalt
tilbehor

Bruk marke og ikke-refleksive bokser og
beholdere. De har bedre varmeabsorbering
enn den lette fargen og de refleksive rettene.



» Pizzapanne — mark, ikke-reflekterende,

diameter 28cm

» Bakebrett — mark, ikke-reflekterende,

11.3 Baking med fukt

Folg forslagene i tabellen for best mulig

diameter 26cm resultater.
* Ramekiner - keramikk, diameter 8cm,
hgyde 5 cm
* Tertebunnsform - mark, ikke-refleksiv,
diameter 28cm
pu— o,
L, = C = O
Sgt sma gjeerbakst, stekebrett eller langpanne 180 2 35-40
12 stk
Rundstykker, 9 stk stekebrett eller langpanne 180 2 35-40
Frossen pizza, 0,35 rist 220 2 35-40
kg
Rullekake stekebrett eller langpanne 170 2 30-40
Brownies stekebrett eller langpanne 180 2 30-40
Soufflé, 6 stk keramisk ildfast form pa rist 200 3 30-40
Sukkerbradbunn sukkerbrgdform pa rist 170 2 20-30
Formkake med sylte-  bakeform pa rist 170 2 35-45
tay
Posjert fisk, 0,3 kg stekebrett eller langpanne 180 3 35-45
Hel fisk, 0,2 kg stekebrett eller langpanne 180 3 35-45
Fiskefilét, 0,3 kg pizzabrett pa rist 180 3 35-45
Posjert kjott, 0,25 kg  stekebrett eller langpanne 200 3 40 - 50
Shashlik, 0,5 kg stekebrett eller langpanne 200 3 25-35
Informasjonskapsler  stekebrett eller langpanne 180 2 20-30
(Cookies), 16 stk
Makroner, 20 stk stekebrett eller langpanne 180 2 40 - 45
Muffins, 12 stk stekebrett eller langpanne 170 2 30-40
Ikke-s@t butterdeig, 16 stekebrett eller langpanne 170 2 35-45
stk
Sandkjeks, 20 stk stekebrett eller langpanne 150 2 40 - 50
Smaterter, 8 stk stekebrett eller langpanne 170 2 20-30
Grennsaker, posjerte, stekebrett eller langpanne 180 3 35-40
0,4 kg
Vegetarisk omelett pizzabrett pa rist 200 3 30-45
Middelhavsgrennsa-  stekebrett eller langpanne 180 4 35-40

ker, 0,7 kg
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11.4 Informasjon for testinstitutter
Tester i henhold til IEC 60350-1.

= - o,

N = = C Q)
Smakaker, 16 stk. Over- og undervarme  Stekebrett 3 170 20-35
per stekebrett
Smakaker, 16 stk. Ekte varmluft Stekebrett 3 160 20-35
per stekebrett
Smakaker, 16 stk. Ekte varmluft Stekebrett 1093 160 20-35
per stekebrett
Eplepai, 2 former  Over- og undervarme  Rist 1 170 70-90
@20 cm
Eplepai, 2 former  Ekte varmluft Rist 2 160 70-90
@20 cm
Formkake, kake-  Over- og undervarme Rist 2 170 35-45
form @26 cm
Formkake, kake- Ekte varmluft Rist 2 160 35-45
form @26 cm
Kjeks 1) Over- og undervarme  Stekebrett 3 150 20-35
Kjeks 1) Ekte varmluft Stekebrett 3 150 20 - 35
Smerbrad 1) Grill Rist 3 maks. 1-5

1) Forvarm ovnen i 10 minutter.

12. STELL OG RENGJYRING

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

12.1 Merknader om rengjering
Rengjgringsmidler

* Rengjor produktets forside kun med en
mikrofiberklut med varmt vann og et mildt
vaskemiddel. Rengjar og sjekk
dgrpakningen som sitter rundt rammen til
ovnsrommet.

» Bruk en rengjeringslasning for & rengjgre
metalloverflater.

* Rengjor flekker med et mildt vaskemiddel.

Hverdagsbruk

» Rengjor innsiden av produktet etter hver
bruk. Fettoppsamling eller andre rester
kan fgre til brann.
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« Fuktighet kan kondensere inne i produktet
eller pa glasspanelene i degren. For &
redusere kondensen, kan du la produktet
veere i gang i 10 minutter for du lager mat.
Ikke oppbevar maten i produktet lenger
enn 20 minutter. Tgrk innsiden av
produktet kun med en mikrofiberklut etter
hver bruk.

Tilbehor

* Rengjgr alt tilbehar etter hver bruk og la
det tarke. Bruk kun en mikrofiberklut med
varmt vann og et mildt vaskemiddel. Ikke
rengjgr tilbehgret i en oppvaskmaskin.

* Rengjgr ikke tilbehar med slippbelegg ved
hjelp av sterke vaskemidler eller skarpe
gjenstander.

12.2 Fjerning av hyllestottene
Fjern hyllestattene for a rengjgre produktet.
1. Sla av produktet og vent til det er kaldt.



Trekk den fremre delen av brettstigen ut
fra sideveggen.

Trekk den bakre delen av hyllestatten ut
fra sideveggen og ta den ut.

P
JiIfs O

[ RSN

4,

12,

Monter brettstigen i motsatt rekkefelge.

3 Rengjering med vann

Denne rengjgringsprosedyren bruker
fuktighet for & fierne gjenveerende fett og
matrester fra produktet.

1.

oA ON

12

Ha vann i nedsenkningen i ovnsbunnen:
150 ml.

Still inn funksjonen C]

Still temperaturen til 90 °C.

La produktet virke i 30 min.

Slik slar du av produktet.

Vent til produktet er kaldt. Terk ovnen
med en myk klut.

4 Fjerning og montering av

doren

Ovnsdegren har to glass. Du kan ta av
ovnsdgren og det innvendige dgrglasspanelet
for & rengjore det. Les hele «Fjerning og
montering av dgrenx-instruksjonen far du
fierner glassene.

3. Lukk ovnsderen halveis til farste apne

posisjon. Trekk og lgft for & ta dgren ut av
holderen.

Legg deren pa et mykt teystykke pa et
stabilt underlag og frigjer lasesystemet for
a fierne det indre glasspanelet.

Drei festene 90° og ta dem ut av
holderne.

/\ FORSIKTIG!
Ikke bruk ovnen uten glasspanelene.

1.

Apne daren helt, og hold begge
hengslene.

2,

Laft og trekk i Idsene til de klikker pa
plass.

Forst lofter du forsiktig og fierner deretter
glasspanelet.
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7. Rengjer glasspanelene med vann og
sape. Terk glasspanelene forsiktig. lkke
rengjor glasspanelene i
oppvaskmaskinen.

8. Nar rengjgringen er ferdig, monterer du
glassene og ovnsdgren igjen.

Hvis daren er riktig montert, vil du hgre et

klikk nar du lukker lasene.

Dgrlisten klikker nar den installeres riktig.

Pass pa at du monterer det innvendige
glasspanelet A riktig i holderne.

13. FEILSGKING

12.5 Skifte lyspare

/\ ADVARSEL!
Det er fare for elektrisk stat.

Lampen kan veere varm.

/\ ADVARSEL!
Se etter i Sikkerhetskapitlene.

13.1 Hva ma gjeres, hvis ...

| tilfeller som ikke er inkludert i denne
tabellen, ta kontakt med et autorisert
servicesenter.

Problem Arsak og lgsning

Produktet blir ikke varmt. ~ Sikringen har gatt. Kon-
troller om sikringen er ar-
saken til funksjonssvik-
ten. Kontakt en godkjent
elektriker hvis feilen ved-

varer.

Dgrpakningen er skadet.  Ikke bruk produktet. Kon-
takt et autorisert service-

senter.

Displayet viser «12.00».  Det var strgmbrudd. Angi

tid pa dagen.
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1. SIa av produktet og vent til det er kaldt.
2. Koble produktet fra stramforsyningen.
3. Legg kluten pa ovnsgulvet.

Bakre ovnslampe

1. Drei glassdekselet for & ta det av.

2. Rengjer glassdekselet.

3. Erstatt paeren med en egnet
varmebestandig lyspeere som taler 300
°C.

4. Monter glassdekselet.

Problem Arsak og lgsning

Lampen fungerer ikke Lyspaeren har gatt. Bytt
lyspaeren. Se «Stell og
rengjgring», Skifte ut lam-

pen.

13.2 Servicedata

Hvis du ikke greier a lgse problemet selv,
kontakter du forhandleren eller et autorisert
servicesenter.

Du finner informasjon som servicesenteret
behgver pa typeskiltet. Typeskiltet er plassert
pa den fremre rammen til produktet. Det er
synlig nar du apner dgren. lkke fiern
typeskiltet fra produktet.

Vi anbefaler at du noterer opplysningene
her:



Modell (MOD.) :

Serienummer (S.N.):

Produktnummer (PNC):

14. ENERGIEFFEKTIV

14.1 Produktinformasjon og produktinformasjonsark i henhold til EU-
forordninger om gkodesign og energimerking

Leverandgrens navn

Electrolux

Modellidentifikasjon

EOK4BO0K1 944068420
EOK4BOW1 944068421

Energieffektivitetsindeks

95.1

Energieffektivitetsklasse

A

Energiforbruk med standard matmengde, over- og undervarme

0.89 kWt/syklus

Energiforbruk med standardbelastning, viftemodus

0.78 kWt/syklus

Antall ovner 1
Varmekilde Elektrisitet
Volum 651
Ovnstyper Innebygd ovn
EOK4BOK1 28.8 kg
Masse
EOK4BOW1 28.8 kg

EN 60350-1 - Elektriske husholdningsprodukter for matlaging — del 1: Komfyrer, ovner, dampovner og grillappara-

ter - Metoder for maling av yteevne.

14.2 Produktinformasjon for stremforbruk og maksimal tid for a na

gjeldende laveffektmodus

Stremforbruk i standby-modus

0.8W

Maksimal tid som trengs for at utstyret automatisk skal na gjeldende laveffektmodus

20 min

14.3 Energisparingstips

Falgende tips nedenfor vil hjelpe deg med a
spare energi nar du bruker produktet.

Sgrg for at produktets der er lukket nar
produktet er i bruk. Ikke apne daren for ofte
under matlaging. Hold dgrpakningen ren og
serg for at den sitter godt pa plass.

Bruk kokekar i metall og marke, ikke-
reflekterende bokser og beholdere for a
forbedre energisparingen

Ikke forvarm produktet for tilberedning med
mindre det er spesielt anbefalt.

Hold pausene mellom stekingen sa kort som
mulig nar du lager flere retter om gangen.

Tilberedning med varmliuft
Bruk om mulig tilberedningsfunksjoner med
varmluft for & spare strem.

Restvarme
Nar tilberedningstiden er lengre enn 30 min,
reduser produktets temperatur til minimum 3 -
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10 min fgr matlagingen avsluttes.
Restvarmen inne i produktet fortsetter a
tilberede.

Bruk restvarmen til & holde maten varm eller
varme opp andre retter.

Slik holder du maten varm
Hvis du vil bruke restvarmen til & holde maten
varm, velg lavest mulig temperaturinnstilling.

15. BESKYTTELSE AV MILJGET

Resirkuler materialer som er merket med

symbolet C/.\‘-) Legg emballasjen i riktige
beholdere for & resirkulere det. Bidrar til &
beskytte miljget, menneskers helse og for a
resirkulere avfall av elektriske og elektroniske
produkter. Ikke kast produkter som er merket
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Baking med fukt
Funksjonen er laget med tanke pa a spare
strgm under matlaging.

med symbolet E sammen med
husholdningsavfallet. Produktet kan leveres
der hvor tilsvarende produkt selges eller pa
miljgstasjonen i kommunen. Kontakt
kommunen for naermere opplysninger.



Le damos la bienvenida a Electrolux. Gracias por elegir nuestro

aparato.

Obtener consejos, folletos, soluciones a problemas e informacion de servicio y
reparacion:

www.electrolux.com/support

Salvo modificaciones.
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1. A INFORMACION SOBRE SEGURIDAD

Antes de instalar y utilizar el aparato, lea atentamente las

instrucciones facilitadas. El fabricante no se hace

responsable de lesiones o danos producidos como resultado

de una instalacion o un uso incorrectos. Conserve siempre

estas instrucciones en lugar seguro y accesible para futuras

consultas.

1.1 Seguridad de nifos y personas vulnerables

» Este aparato puede ser utilizado por nifnos de 8 afnos en

adelante y personas cuyas capacidades fisicas, sensoriales

o0 mentales estén disminuidas o que carezcan de la

experiencia y conocimientos suficientes para manejarlo,

siempre que cuenten con las instrucciones o la supervision
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sobre el uso del electrodoméstico de forma segura y
comprendan los riesgos. Es necesario mantener alejados
del aparato a los nios de menos de 8 anos, asi como a las
personas con minusvalias importantes y complejas, salvo
que estén bajo supervision continua.

Es necesario vigilar a los nifos para que no jueguen con el
aparato.

Mantenga todo el material de embalaje fuera del alcance de
los niflos y deséchelo de forma adecuada.

ADVERTENCIA: El horno y las piezas accesibles se
calientan mucho durante el funcionamiento. Mantenga a los
nifos y las mascotas alejados del aparato cuando esté en
uso y cuando se enfrie.

Si este aparato tiene un bloqueo de seguridad para ninos,
debe activarlo.

La limpieza y mantenimiento de usuario del producto no
podran ser realizados por nifnos sin supervision.

.2 Instrucciones generales de seguridad

Este aparato esta disefiado exclusivamente para cocinar.
Este aparato esta disefiado para uso doméstico en
interiores.

Este aparato se puede utilizar en oficinas, habitaciones de
hotel, habitaciones de Bed&Breakfast, casas de campo y
otros alojamientos similares donde dicho uso no exceda (en
promedio) los niveles de uso domestico.

Solo un electricista cualificado puede instalar este aparato y
sustituir el cable.

No utilice el aparato antes de instalarlo en la estructura
empotrada.

Desenchufe el aparato de la red eléctrica antes de realizar
tareas de mantenimiento.

Si el cable de alimentacion presenta algun dafo, el
fabricante, su servicio técnico autorizado o un profesional
tendran que cambiarlo para evitar riesgos.

136 ESPANOL



« ADVERTENCIA: Asegurese de que el aparato esta
apagado antes de cambiar la bombilla para evitar el riesgo

de descarga eléctrica.

« ADVERTENCIA: El horno y las piezas accesibles se
calientan mucho durante el funcionamiento. Debe tener
cuidado para evitar tocar los elementos de calentamiento o
la superficie del interior del aparato.

 Utilizar siempre guantes o manoplas para horno para retirar
o introducir accesorios o recipientes.

 Para retirar los carriles de apoyo, tire primero del frontal del
carril y, a continuacion, separe el extremo trasero de las
paredes laterales. Instale los carriles de apoyo en el orden

inverso.

* No utilice un limpiador a vapor para limpiar el aparato.

* No utilice productos de limpieza abrasivos asperos ni
rascadores de metal afilado para limpiar el cristal de las
tapas abisagradas de la placa si no quiere aranar su
superficie, lo que podria hacer que el cristal se hiciese

anicos.

2. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

2.1 Instalacion

/\ ADVERTENCIA!

Solo un técnico cualificado puede instalar
el aparato.

Antes de montar el aparato, compruebe si
la puerta se abre sin limitaciones.

El aparato esta equipado con un sistema
de refrigeracion eléctrica. Debe utilizarse
con la fuente de alimentacion eléctrica.

* Retire todo el embalaje.
No instale ni utilice un aparato dafado.

» Siga las instrucciones de instalacion
suministradas con el aparato.

» Tenga cuidado al mover el aparato,
porque es pesado. Utilice siempre

guantes de proteccioén y calzado cerrado.

* No tire nunca del aparato sujetando el
asa.

» Instale el aparato en un lugar seguro y
adecuado que cumpla los requisitos de
instalacion.

* Respete siempre la distancia minima
entre el aparato y los demas
electrodomésticos y mobiliario.

Altura minima del armario 590 (600) mm
(Altura minima del armario

debajo de la encimera)

Ancho del armario 560 mm
Profundidad del armario 550 (550) mm
Altura de la parte frontal del 598 mm
aparato

Altura de la parte trasera 579 mm
del aparato

Anchura de la parte frontal 594 mm

del aparato
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Anchura de la parte trasera 558 mm
del aparato

Fondo del aparato 561 mm
Fondo empotrado del apa- 540 mm
rato

Fondo con la puerta abierta 1007 mm
Tamafo minimo de la aber- 560x20 mm
tura de ventilacion. Abertu-

ra situada en la parte trase-

ra inferior

Longitud del cable de ali- 1100 mm
mentacion. El cable esta en

la esquina derecha de la

parte trasera

Tornillos de montaje 4x25 mm

2.2 Conexion eléctrica

/\ ADVERTENCIA!

Riesgo de incendios y descargas
eléctricas.

« Conecte el enchufe a la toma de corriente
Unicamente cuando haya terminado la
instalacion. Asegurese de tener acceso al
enchufe del suministro de red una vez
finalizada la instalacion.

« Silatoma de corriente esta floja, no
conecte el enchufe.

* No desconecte el aparato tirando del
cable de conexion a la red. Tire siempre
del enchufe.

* Use Unicamente dispositivos de
aislamiento apropiados: linea con
proteccion contra los cortocircuitos,
fusibles (tipo tornillo que puedan retirarse
del soporte), dispositivos de fuga a tierra y
contactores.

« Lainstalacioén eléctrica debe tener un
dispositivo de aislamiento que permita
desconectar el aparato de todos los polos
de la red. El dispositivo de aislamiento
debe tener una apertura de contacto con
una anchura minima de 3 mm.

« El aparato se suministra con enchufe y
cable de red.

» Todas las conexiones eléctricas deben
realizarlas electricistas cualificados.

» El aparato debe conectarse a tierra.

» Asegurese de que los parametros de la
placa de caracteristicas son compatibles
con los valores eléctricos del suministro
eléctrico.

» Utilice siempre una toma con aislamiento
de conexion a tierra correctamente
instalada.

* No utilice adaptadores de enchufes
multiples ni cables prolongadores.

» Asegurese de no provocar dafios en el
enchufe ni en el cable de red. Si es
necesario cambiar el cable de
alimentacion del aparato, debe hacerlo el
centro de servicio técnico autorizado.

» Evite que el cable de red toque o entre en
contacto con la puerta del aparato o con el
hueco por debajo del aparato,
especialmente mientras funciona o si la
puerta esta caliente.

* Los mecanismos de proteccion contra
descargas eléctricas de componentes con
corriente y aislados deben fijarse de forma
que no puedan aflojarse sin utilizar
herramientas.
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Tipos de cables aplicables para su instala-
cion o cambio para Europa:

HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, HO5
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

Para la seccion del cable, consulte la
potencia total de la placa de caracteristicas.
También puede consultar la tabla:

Potencia total (W) Seccion del cable

(mm?)
maximo 1380 3x0.75
maximo 2300 3x1
maximo 3680 3x1.5

El cable de tierra (cable verde/amarillo) debe
ser 2 cm mas largo que los cables de fase
marrén y neutro azul.

2.3 Uso

/\ ADVERTENCIA!

Riesgo de lesiones, quemaduras y
descargas eléctricas o explosiones.




No cambie las especificaciones de este
aparato.

Asegurese de que las aberturas de
ventilacion no estan bloqueadas.

No deje el aparato desatendido durante el
funcionamiento.

Apague el aparato después de cada uso.
Tenga cuidado al abrir la puerta del
aparato mientras funciona. Puede
liberarse aire caliente.

No utilice el aparato con las manos
mojadas ni con agua en contacto.

No ejerza presion sobre la puerta abierta.
No utilice el aparato como superficie de
trabajo ni para depositar objetos.

Abra la puerta del aparato con cuidado. El
uso de ingredientes con alcohol puede
provocar una mezcla de alcohol y aire.

No deje que los chispas ni las llamas
abiertas entren en contacto con el aparato
cuando abra la puerta.

Utilice siempre vidrio y recipientes
homologados para conservar.

No coloque productos inflamables o
articulos mojados con productos
inflamables dentro, cerca o sobre el
aparato.

« Si el aparato se instala detras de un panel
de un mueble (por ejemplo una puerta)
asegurese de que la puerta nunca esté
cerrada mientras funciona el aparato. El
calor y la humedad pueden acumularse
detras de un panel del armario cerrado y
provocar dafos al aparato, el alojamiento
o el suelo. No cierre del panel del armario
hasta que el aparato se haya enfriado
completamente después de su uso.

2.4 Mantenimiento y limpieza

/\ ADVERTENCIA!
Riesgo de lesiones o de dafos en el

aparato.

/\ ADVERTENCIA!
Riesgo de dafos en el aparato.

Para evitar dafos o decoloraciones en el
esmalte:

— no coloque recipientes ni otros objetos
directamente en la base.

— no coloque papel de aluminio
directamente en la parte inferior del
interior del aparato.

— no ponga agua directamente en el
aparato caliente.

— no deje platos humedos ni alimentos
en el aparato una vez finalizada la
coccion.

— tenga cuidado al retirar o instalar los
accesorios.

La pérdida de color del esmalte o el acero

inoxidable no afecta al rendimiento del

aparato.

Utilice una bandeja honda para pasteles

humedos. Los jugos de las frutas

provocan manchas permanentes.
Cocina siempre con la puerta del aparato
cerrada.

* Antes de proceder con el mantenimiento,
apague el aparato y desconecte el
enchufe de la red.

* Asegurese de que el aparato esté frio. Los
paneles de cristal pueden romperse.

« Cambie inmediatamente los paneles de
cristal de la puerta que estén danados.
Pdéngase en contacto con el servicio
técnico autorizado.

* Tenga cuidado al desmontar la puerta del
aparato. jLa puerta es muy pesada!

» Limpie periédicamente el aparato para
evitar el deterioro del material de la
superficie.

« Limpie el aparato con un pafio suave
humedecido. Utilice solo detergentes
neutros. No utilice productos abrasivos,
estropajos duros, disolventes ni objetos de
metal.

« Si utiliza aerosoles de limpieza para
hornos, siga las instrucciones de
seguridad del envase.

2.5 lluminacién interna

/\ ADVERTENCIA!
Riesgo de descarga eléctrica.

* En cuanto a la(s) bombilla(s) de este
producto y las de repuesto vendidas por
separado: Estas bombillas estan
destinadas a soportar condiciones fisicas
extremas en los aparatos domeésticos,
como la temperatura, la vibracion, la
humedad, o estan destinadas a senalar
informacion sobre el estado de
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funcionamiento del aparato. No estan
destinadas a utilizarse en otras
aplicaciones y no son adecuadas para la
iluminacion de estancias domésticas.

» Este producto contiene una fuente
luminosa de la clase de eficiencia
energética G.

» Utilice solo bombillas de las mismas
caracteristicas .

2.6 Asistencia tecnica

» Para reparar el aparato, pongase en
contacto con el centro de servicio
autorizado.

3. INSTALACION

« Utilice solamente piezas de recambio
originales.

2.7 Eliminacién

/\ ADVERTENCIA!

Existe riesgo de lesiones o asfixia.

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

« Contacte con las autoridades locales para
saber cémo desechar correctamente el
aparato.

* Desconecte el aparato de la red eléctrica.

« Corte el cable eléctrico cerca del aparato
y deséchelo.

3.1 Empotrado

(*mm)

(*mm)
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3.2 Fijacién del horno al mueble

4. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

4.1 Resumen general

nEan an

e == )

H 5 5HEaN

Panel de control

Piloto/simbolo de alimentacion

Mando de las funciones de coccion
Pantalla

Mando de control (para la temperatura)
Indicador/simbolo de temperatura

Respiraderos del ventilador de
refrigeracion

AR DENE

5. PANEL DE CONTROL

5.1 Encendido y apagado del
aparato

Para poner en marcha el aparato.

1. Pulse los mandos. Los mandos
sobresalen.

Bl Resistencia

El Bombilla

Ventilador

Soporte de parrilla extraible

Relieve de la cavidad - Contenedor de
limpieza con agua

Posiciones de las parrillas

4.2 Accesorios

* Parrilla
Para moldes de pastel, platos aptos para
horno, platos de asado, utensilios de
cocina/platos.

+ Bandeja
Para tartas jugosas, platos horneados,
pan, grandes asados, comidas
congeladas y para recoger liquidos que
gotean, p. €j., grasa al asar alimentos en
una parrilla.

« Parrilla/sartén para asar
Para hornear y asar o como bandeja para
grasa.

2. Gire el mando para seleccionar la funcion
de coccién.

3. Gire el mando de control para hacer los
ajustes.

Para apagar el aparato: gire el mando de las

funciones de coccion hasta la posicion @
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5.2 Sensores / botones

J— Para ajustar la hora.

@ Para ajustar una funcién de reloj.

+ Para ajustar la hora.

5.3 Pantalla

i

6. ANTES DEL PRIMER USO

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

6.1 Ajuste de la hora

Después de la primera conexion, espere
hasta que en la pantalla aparezca: "12:00".
1. + — - pulse para ajustar la hora.

2. O pulse para confirmarlo o se guardara
automaticamente la hora actual tras 5
segundos.

6.2 Precalentamiento y limpieza
iniciales

Precaliente el aparato en vacio antes del
primer uso y de que tenga contacto con
alimentos. El aparato puede emitir olores y

humo desagradables. Ventile la habitacion
durante el precalentamiento.

7. USO DIARIO

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

7.1 Funciones de calentamiento

Luz

Para encender la luz.
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A. Funciones de reloj
B. Timer

1. Retire todos los accesorios y carriles
laterales extraibles del aparato.

2. Seleccione la funcion E Seleccione la
temperatura maxima. Deje que el aparato
funcione durante 1 h.

3. Seleccione la funcién ﬁ Seleccione la
temperatura maxima. Deje que el aparato
funcione durante 15 min.

4. Seleccione la funcién . Seleccione la
temperatura maxima. Deje que el aparato
funcione durante 15 min.

5. Apague el aparato y espere hasta que se
enfrie.

6. Limpie unicamente el aparato y los
accesorios con un pafio de microfibra
humedecido en agua tibia y detergente
suave.

7. Vuelva a poner los accesorios y los
soportes extraibles del estante en su
posicion inicial.

Coccion ventil

= Permite asar o asar y hornear a la vez ali-
mentos que requieran la misma tempera-
tura, utilizando mas de una bandeja y sin
que se transfieran los sabores.




lﬁ Horneado hiimedo + ventil.

¢ Esta funcion esta disefiada para ahorrar
energia durante la coccién. Cuando se uti-
liza esta funcion, la temperatura en el inte-
rior del aparato puede diferir de la tempe-
ratura programada. La potencia calorifica
puede reducirse. Para mas informacién,
consulte el capitulo “Uso diario”, Notas so-
bre: Horneado humedo + ventil..

C] Coccién convencional / Limpieza con
agua
Para hornear y asar alimentos en una po-
sicion de parrilla.
Consulte el capitulo “Mantenimiento y lim-
pieza” para obtener mas informacion so-
bre: Limpieza con agua.

|;| Calor inferior
Para hornear pasteles con base crujiente
y conservar alimentos.

Aire caliente

Para asar carne y hornear pasteles. Ajuste
una temperatura inferior a la de la coccion
convencional, ya que el ventilador distribu-
ye el calor uniformemente en el interior del
horno.

Grill
Para asar al grill alimentos de poco espe-
sor y tostar pan.

Grill turbo
Para asar con aire caliente piezas de car-
ne mas grandes o aves con hueso en un
nivel de parrilla. Para gratinar y dorar.

8. FUNCIONES ADICIONALES

8.1 Ventilador de refrigeracion

Cuando el aparato esta en funcionamiento, el
ventilador de enfriamiento se enciende
automaticamente para mantener frias sus
superficies. Si apaga el aparato, el ventilador
de enfriamiento puede seguir funcionando
hasta que se enfrie.

8.2 Termostato de seguridad

El funcionamiento incorrecto del horno o los
componentes defectuosos pueden provocar

k"2 Descongelar
Para descongelar alimentos (verduras y
frutas). El tiempo de descongelacion de-
pende de la cantidad y el tamafio de los
alimentos congelados.

7.2 Notas sobre: Horneado hiimedo
+ ventil.

Esta funcién se utilizé para cumplir con los
requisitos de eficiencia energética y disefio
ecoldgico (segun EU 65/2014 y EU 66/2014).
Pruebas segun: IEC/EN 60350-1.

La puerta del horno debe estar cerrada
durante la coccion para que no se interrumpa
la funcion y el horno funcione con la maxima
eficiencia energética posible.

Consulte las instrucciones de coccion en el
capitulo “Consejos”, Horneado himedo +
ventil.. Para recomendaciones generales
sobre ahorro energético, consulte el capitulo
“Eficiencia energética”, ahorro energético.

7.3 Ajustar una funcién de coccion

1. Gire el mando del horno para seleccionar
una funcién de coccién.

2. Gire el mando de control para seleccionar
la temperatura.

3. Al terminar la coccién, gire los mandos
hasta la posicion de apagado para
apagar el aparato.

sobrecalentamientos peligrosos. Para
evitarlo, el horno dispone de un termostato
de seguridad que interrumpe la alimentacion.
El horno se vuelve a encender
automaticamente cuando desciende la
temperatura.
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9. FUNCIONES DEL RELOJ

9.1 Tabla de funciones del reloj

@ Hora

Para ajustar, cambiar o comprobar la hora.

I_)l Duracion
Para programar el tiempo de funcionamiento
del aparato.

Q Avisador

Para ajustar una cuenta atras. Esta funcion
no afecta al funcionamiento del aparato. Pue-
de programar esta funcién cualquier momen-
to, incluso si el aparato esta apagado.

9.2 Ajuste: Hora

1. @ - pulsa repetidamente para cambiar la
hora del dia. D. parpadea.

2. + — - pulse para ajustar la hora.
Después de unos 5 seg, el parpadeo cesa y
la pantalla indica la hora ajustada.

(‘D: parpadea al conectar el aparato al
suministro eléctrico si ha habido un corte de
corriente o si el temporizador no esta

ajustado. + —: pulse para ajustar la hora.

9.3 Ajuste: Duracion

1. Ajuste una funcion de coccién y la
temperatura.

2. O. pulse repetidamente. =1
parpadea.

10. USO DE ACCESORIOS

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

10.1 Insercion de accesorios

Una pequeha muesca en la parte superior
aumenta la seguridad. Las hendiduras
también son dispositivos antivuelco. El borde
elevado que rodea la bandeja evita que los
utensilios de cocina resbalen de la parrilla.
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3. + — - pulse para ajustar: Duracion.

La pantalla indica =1 >l parpadea al

finalizar el tiempo. La sefial suenay el

aparato se apaga.

4. Pulsa cualquier tecla para detener la
sefal.

5. Giralos mandos a la posicion de
apagado.

9.4 Ajuste: Avisador

1. O- pulse repetidamente. Q - parpadea.

2. + — - pulse para ajustar la hora.

La funcién empieza automaticamente tras 5

seg. Al finalizar el tiempo programado,

sonara la sefal acustica.

3. Pulsa cualquier tecla para detener la
sefial.

4. Gira los mandos a la posicién de
apagado.

9.5 Cancelaciéon: Funciones de reloj

1. O. pulsa repetidamente hasta que el
simbolo de la funcién de reloj empiece a
parpadear.

2. Mantenga pulsado —.
La funcién de reloj se apaga después de
unos segundos.



Parrilla

Inserte la parrilla entre las guias del carril y
asegurese de que las patas apuntan hacia
abajo.

11. CONSEJOS

11.1 Recomendaciones de coccion

La temperatura y los tiempos de coccién de
las tablas son meramente orientativos.
Dependen de las recetas y de la calidad y
cantidad de los ingredientes utilizados.

El aparato puede hornear o asar de forma
diferente del aparato que tenia
anteriormente. Las siguientes sugerencias
muestran los ajustes recomendados para la
temperatura, el tiempo de coccion y la
posicion de los estantes para tipos de
alimentos concretos.

Cuente los niveles de las parrillas desde
abajo hacia arriba.

Si no encuentra los ajustes para una receta
concreta, busque otra similar.

Para ver consejos sobre el ahorro de
energia, consulte el capitulo "Eficiencia
energeética".

Simbolos utilizados en las tablas:

Bandeja / Bandeja honda

—

§§9 Tipo de comida

= Funcién de coccion

°C Temperatura

Empuje la bandeja entre las guias del carril
de apoyo.

— Accesorio

E‘ Posicion de la parrilla

@ Tiempo de coccion (min)

11.2 Horneado humedo + ventil. -
accesorios recomendados

Utilice molde y recipientes oscuros y no
reflectantes. Ofrecen mejor absorcién del
calor que los platos de color claro y
reflectantes.

« Bandeja de pizza: oscura, no reflectante,
diametro 28 cm

* Plato de hornear: oscuro, no reflectante,
didametro 26 cm

* Ramekin: ceramico, diametro 8 cm, altura
5cm

* Molde para flanes:oscuro, no reflectante,
diametro 28 cm

11.3 Horneado humedo + ventil.

Para obtener el mejor resultado, siga las
recomendaciones de la tabla siguiente.
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L, = C O
Rollitos dulces, 12 bandeja o bandeja honda 180 35-40
piezas
Rollitos, 9 piezas bandeja o bandeja honda 180 35-40
Pizza congelada, 0,35 parrilla 220 35-40
kg
Brazo de gitano bandeja o bandeja honda 170 30-40
Brownie bandeja o bandeja honda 180 30-40
Soufflé, 6 piezas ramekin ceramico sobre parri- 200 30-40
lla
Base de masa brisé molde de base sobre parrilla 170 20-30
Tarta Victoria bandeja de hornear sobre pa- 170 35-45
rrilla
Pescado pochado, 0,3 bandeja o bandeja honda 180 35-45
kg
Pescado entero, 0,2 bandeja o bandeja honda 180 35-45
kg
Filete de pescado, 0,3 molde para pizza sobre parri- 180 35-45
kg lla
Carne pochada, 0,25 bandeja o bandeja honda 200 40 - 50
kg
Shashlik, 0,5 kg bandeja o bandeja honda 200 25-35
Galletas, 16 piezas bandeja o bandeja honda 180 20-30
Mostachones de al- bandeja o bandeja honda 180 40 - 45
mendra, 20 piezas
Magdalenas, 12 pie-  bandeja o bandeja honda 170 30-40
zas
Tarta salada, 16 pie- bandeja o bandeja honda 170 35-45
zas
Galletas crujientes de  bandeja o bandeja honda 150 40 - 50
masa quebrada, 20
piezas
Tartaletas, 8 piezas bandeja o bandeja honda 170 20-30
Verduras pochadas, bandeja o bandeja honda 180 35-40
0,4 kg
Tortilla vegetariana molde para pizza sobre parri- 200 30-45
lla
Verduras mediterra- bandeja o bandeja honda 180 35-40

neas, 0,7 kg

11.4 Informacién para institutos de pruebas
Pruebas segun IEC 60350-1.
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=N = = C O
Pastelillos, 16 uni- Coccion convencional Bandeja 3 170 20-35
dades por bandeja
Pastelillos, 16 uni- Aire caliente Bandeja 3 160 20-35
dades por bandeja
Pastelillos, 16 uni- Aire caliente Bandeja 1y3 160 20-35
dades por bandeja
Tarta de manza- Coccién convencional Parrilla 1 170 70-90
na, 2 moldes, @
20 cm
Tarta de manza- Aire caliente Parrilla 2 160 70-90
na, 2 moldes, @
20 cm
Bizcocho, molde Coccion convencional Parrilla 2 170 35-45
de reposteria @26
cm
Bizcocho, molde Aire caliente Parrilla 2 160 35-45
de reposteria @26
cm
Mantecados 1) Coccién convencional Bandeja 3 150 20-35
Mantecados 1) Aire caliente Bandeja 3 150 20-35

Grill Parrilla 3 max. 1-5

Tostadas 1)

1) Precaliente el aparato 10 minutos.

12. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

12

.1 Notas sobre la limpieza

Agentes limpiadores

Limpie la parte frontal del aparato solo con
un pafo de microfibra humedecido en
agua tibia y detergente suave. Limpie y
compruebe la junta de la puerta alrededor
del interior.

Utilice un producto de limpieza para
limpiar las superficies metalicas.

Limpie las manchas con un detergente
suave.

Uso diario

Limpie el interior del aparato después de
cada uso. La acumulacion de grasa u

otros residuos puede provocar un
incendio.

Puede aparecer condensacion por
humedad en el aparato o en los paneles
de cristal. Para reducir la condensacion
ponga en funcionamiento el horno 10
minutos antes de cocinar. No guarde
comida en el aparato mas de 20 minutos.
Seque el interior del aparato solo con un
pano de microfibras después de cada uso.

Accesorios

Limpie todos los accesorios después de
cada uso y déjelos secar. Use solo un
pano suave humedecido en agua tibia y
detergente suave. No lave los accesorios
en el lavavajillas.

No limpie los accesorios no adherentes
utilizando un limpiador abrasivo ni objetos
afilados.
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12.2 Extraccion de los carriles de
apoyo

Para limpiar el aparato, retire los carriles de
apoyo.

1. Apague el aparato y espere hasta que se
enfrie.

2. Tire de la parte delantera del carril de
apoyo para separarlo de la pared lateral.

3. Tire del extremo trasero del soporte del
estante para separarlo de la pared y
extraigalo.

I
O;= 57

——
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4. Instale los carriles de apoyo en el orden
inverso.

12.3 Limpieza con agua

Este procedimiento de limpieza utiliza
humedad para eliminar las particulas de
grasa y alimentos restantes en el aparato.

1. Vierta agua en el relieve del interior. 150
ml.

Programe la funcion E

Ajuste la temperatura a 90 °C.

Deje que el aparato funcione durante 30
min.

Apague el aparato.

Espere hasta que el aparato esté frio.
Seque el interior con un pafio suave.

hpODN

oo

12.4 Extraccion e instalacion de la
puerta

La puerta del horno tiene dos paneles de
cristal. Puede retirar la puerta del horno y el
panel interno de cristal para limpiarlo. Lee
enteramente las instrucciones de "Extraccion
e instalacion de la puerta" antes de retirar los
paneles de cristal.

Levanta y tira de los pestillos hasta que
hagan clic.

Cierre la puerta del horno hasta la
primera posicion de apertura (a mitad de
camino). A continuacion, levanta y tira de
la puerta para extraerla de su sitio.

M —

Pon la puerta sobre un pafio suave en
una superficie estable y libera el sistema
de bloqueo para quitar el panel de cristal
interno.

/\ PRECAUCION!

No utilice el aparato sin los paneles de
cristal.

1. Abra completamente la puerta y sujete
las dos bisagras.
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6. Levante primero con cuidado y después
retire el panel de cristal.

7. Limpie los paneles de cristal con agua y
jabon. Seque cuidadosamente los
paneles de cristal con cuidado. No
limpies los paneles de cristal en el
lavavaijillas.

8. Después de la limpieza, instala el panel
de cristal y la puerta del horno.

Si la puerta esta instalada correctamente,

oiras un clic al cerrar los pestillos.

Si se instalan correctamente, se oye un clic

en el ribete de la puerta.

13. SOLUCION DE PROBLEMAS

/\ ADVERTENCIA!
Consulte los capitulos sobre seguridad.

13.1 Qué hacer si...

En cualquier otro caso no mencionado en
esta tabla, le rogamos en ponga en contacto
con un Centro de Servicio Autorizado.

Problema Causa y solucion

Ha saltado el fusible.
Asegurese de que el fusi-
ble es la causa del fallo
de funcionamiento. Si el
problema persiste, pon-
gase en contacto con un
electricista cualificado.

El aparato no se calienta.

Asegurese de que coloca correctamente el

panel de vidrio interno A en los puntos de
sujecion correspondientes.

A

L~

L S .

12.5 Cambio de la bombilla

/\ ADVERTENCIA!

Riesgo de descarga eléctrica.
La lampara puede estar caliente.

1. Apague el aparato y espere hasta que se

enfrie.

2. Desconecte el aparato de la red eléctrica.
3. Coloque el pafo en la parte inferior del

horno.

Bombilla trasera

1. Gire la tapa de cristal para extraerla.

2. Limpie la tapa de cristal.

3. Cambie la bombilla por otra apropiada
termorresistente hasta 300 °C.

4. |Instale la tapa de cristal.

Problema

Causa y solucion

La junta de la puerta esta
dafiada.

No utilice el aparato. Pon-
gase en contacto con el
Servicio técnico oficial.

La pantalla muestra
“12.00".

Se ha producido un corte
de corriente. Ajuste la ho-
ra.

La bombilla no funciona.

La bombilla se ha fundi-
do. Cambie la bombilla.
Consulte "Mantenimiento
y limpieza", Sustitucion
de la lampara.
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13.2 Datos de servicio

Si no logra subsanar el problema, pdngase
en contacto con su distribuidor o un centro de
servicio técnico autorizado.

Los datos que necesita para el Centro de
servicio técnico se encuentran en la placa de
caracteristicas. La placa de caracteristicas se
encuentra en el marco delantero del aparato.
Es visible al abrir la puerta. No retire la placa
de caracteristicas del aparato.

14. EFICACIA ENERGETICA

Se recomienda escribir los datos aqui:

Modelo (MOD.) :

Numero de producto
(PNC):

Numero de serie (S.N.)

14.1 Ficha de informacion del producto e Informacion del producto
conforme a la normativa sobre Etiquetado energético y la Directiva de

Ecodiseino de la UE

Nombre del proveedor

Electrolux

Identificacion del modelo

EOK4B0K1 944068420
EOK4BOW1 944068421

indice de eficiencia energética

95.1

Clase de eficiencia energética

A

Consumo de energia con una carga estandar, modo convencional 0.89 kWh/ciclo

Consumo de energia con una carga estandar, modo de ventilador  0.78 kWh/ciclo

forzado

Numero de cavidades

1

Fuente de energia

Electricidad

Volumen

651

Tipo de horno

Horno empotrable

Masa

EOK4BOK1 28.8 kg

EOK4BOW1 28.8 kg

IEC/EN 60350-1 - Aparatos electrodomésticos de coccion - Parte 1: Cocinas, hornos, hornos de vapor y grills -

Métodos de medida del rendimiento.

14.2 Informacion de producto sobre consumo de energia y el tiempo
maximo para alcanzar el modo de bajo consumo aplicable

Consumo de energia en modo de espera

0.8W

Tiempo maximo necesario para que el equipo alcance automaticamente el modo de bajo consumo 20 min

aplicable
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14.3 Consejos para ahorrar energia

Los siguientes consejos le ayudaran a
ahorrar energia cuando utilice su aparato
electrodoméstico.

Asegurese de que la puerta del aparato esté
cerrada cuando esté en funcionamiento. No
abra la puerta del aparato muchas veces
durante la coccién. Mantenga limpia la junta
de la puerta y asegurese de que esta bien
fijada en su posicion.

Utilice utensilios de cocina de metal y
también moldes y recipientes no reflectantes
para mejorar el ahorro energético.

No precaliente el aparato antes de cocinar a
menos que se recomiende concretamente
hacerlo asi.

Reduzca al maximo el tiempo entre
horneados cuando prepare varios platos de
una vez.

Coccion con ventilador

En la medida de lo posible, utilice las
funciones de coccion con ventilador para
ahorrar energia.

Calor residual

Para una duracion de la coccién superior a
30 minutos, reduzca la temperatura del
aparato un minimo de 3 a 10 minutos antes
de llegar al final de la coccion. El calor
residual dentro del aparato hara que la
comida se siga cocinando.

Utilice el calor residual para mantener
caliente la comida o para calentar otros
platos.

Mantener calientes los alimentos

Si desea utilizar el calor residual para
mantener caliente la comida, seleccione el
ajuste de temperatura mas bajo posible.

Horneado humedo + ventil.
Funcion disefada para ahorrar energia
durante la coccion.

15. ASPECTOS MEDIOAMBIENTALES

Recicle los materiales con el simbolo Cfb
Cologue el material de embalaje en los
contenedores adecuados para su reciclaje.
Ayude a proteger el medio ambiente y la
salud publica, asi como a reciclar residuos de
aparatos eléctricos y electronicos. No

deseche los aparatos marcados con el

simbolo i junto con los residuos
domésticos. Lleve el producto a su centro de
reciclaje local o péngase en contacto con su
oficina municipal.
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Vilkommen till Electrolux! Tack for att du har valt en av vara

produkter.
Fa tips om anvandning, broschyrer, felsékning, service- och reparationsinformation:
www.electrolux.com/support

Med reservation for &ndringar.
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1. /A SAKERHETSINFORMATION

Las noga de bifogade instruktionerna fore installation och
anvandning av produkten. Tillverkaren ar inte ansvarig for
eventuella personskador eller andra skador som uppkommit
som ett resultat av felaktig installation eller anvandning.
Forvara alltid bruksanvisningen pa en saker och tillganglig
plats for framtida bruk.

1.1 Sakerhet for barn och personer med
funktionsnedsattning

Denna produkt kan anvandas av barn fran 8 ars alder och
uppat, och av personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller
mental férmaga, samt personer med bristande erfarenhet
och kunskap om de 6vervakas eller instrueras om hur
produkten anvands pa ett sdkert satt och forstar de risker
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som ar forknippade med anvandningen. Barn under 8 ar
eller personer med mycket omfattande och komplexa
funktionsnedsattningar ska inte vistas i narheten av
produkten utan standig uppsikt.

« Barn ska hallas under uppsikt sa att de inte leker med
produkten.

« Hall allt forpackningsmaterial utom rackhall fér barn och
kassera det pa lampligt satt.

» VARNING! Ugnen och atkomliga delar blir mycket varma
under anvandning. Hall barn och husdjur borta fran
produkten nar den anvands och nar den svalnar.

» Om maskinen har ett barnlas ska den aktiveras.

» Barn far inte utféra rengéring och underhall av produkten
utan uppsikt.

1.2 Allman sakerhet

* Denna produkt ar endast avsedd for matlagning.

» Denna produkt ar avsedd for enskilt hushallsbruk inomhus.
» Produkten kan anvandas i kontor, hotellrum, gardsgasthus
och liknande boenden dar sadan anvandning inte innebar

att genomsnittlig hushallsférbrukning éverskrids.

* Installation av denna produkt och byte av kabeln far endast
utféras av behorig person.

* Anvand inte produkten innan den har installeras i
inbyggnadsstrukturen.

* Bryt stromforsorjningen till apparaten fore utférande av
underhall.

« Om natsladden ar skadad maste den bytas av tillverkaren,
tillverkarens auktoriserade servicecenter eller personer med
motsvarande utbildning, fér att undvika fara.

* VARNING! Kontrollera att produkten ar avstangd innan du
byter lampa for att undvika risk for elektriska stotar.

» VARNING! Ugnen och atkomliga delar blir mycket varma
under anvandning. Var forsiktig sa att du inte vidror
varmeelementen eller ugnsutrymmet.
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* Anvand alltid ugnsvantar vid ilaggning eller urtagning av

tillbehor eller ugnsformar.

» For att ta bort en ugnsstege drar du forst ut stegen framtill
och sedan den bakre delen fran sidovaggen. Satt tillbaka

ugnsstegar i omvand ordning.

« Anvand inte angrengdringsmedel for att rengéra produkten.

» Anvand inte skarpa rengdringsmedel med slipeffekt eller
vassa metallskrapor for att rengéra luckans glas for att
undvika repor, vilka i sin tur kan leda till att glaset spricker.

2. SAKERHETSINSTRUKTIONER

2.1 Installation

/\ VARNING!

Endast en behorig person far installera
den har produkten.

» Avlagsna allt férpackningsmaterial.

* |Installera eller anvand inte en skadad
produkt.

+ Folj installationsinstruktionerna som féljer
med produkten.

» Var alltid forsiktig nar produkten ror sig
eftersom den ar tung. Anvand alltid
skyddshandskar och tackta skor.

» Dra aldrig produkten i handtaget.

+ Installera produkten pa en séker och
lamplig plats som uppfyller
installationskraven.

» Minsta avstand till andra produkter ska
beaktas.

» Kontrollera, fore installation av ugnen, att
ugnsluckan kan dppnas enkelt utan
motstand.

» Produkten ar utrustad med ett elektriskt
kylsystem. Den maste anvandas med den
elektriska stromforsorjningen.

Ho6jd pa produktens bakre 579 mm
del

Bredd pa produktens fram- 594 mm
re del

Bredd pa produktens bakre 558 mm
del

Produktens djup 561 mm
Inbyggnadsdjup for produk- 540 mm
ten

Djup med &ppen lucka 1007 mm
Minsta storlek pa ventila- 560x20 mm

tionséppningen. Oppning
placerad nedtill pa véanstra
sidan

Natsladdens langd. Kabeln 1100 mm
ar placerad i det nedre hog-
ra hoérnet pa baksidan

Monteringsskruvar 4x25 mm

2.2 Elanslutning

/\ VARNING!
Risk for brand och elektriska stotar.

Skapets minimihdjd (minsta 590 (600) mm
hojd for skapet under bank)
Skapets bredd 560 mm
Skapets djup 550 (550) mm
gﬁljd pa produktens framre 598 mm

el
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Alla elektriska anslutningar ska goras av
en behdrig elektriker.

Produkten maste jordas.

Se till att de parametrarna pa markskylten
overensstammer med elnatets elektricitet.
Anvand alltid ett korrekt installerat,
stotsakert och jordat eluttag.




* Anvand inte grenuttag eller
férlangningssladdar.

» Kontrollera sa att du inte skadar
stickkontakten och natkabeln. Om
produktens natkabel behdver bytas maste
det gbras av vart auktoriserade
servicecenter.

+ Lat inte natkablar komma i kontakt med
eller komma nara produktens lucka eller
nichen nedanfor produkten, speciellt inte
nar den ar igang eller om luckan &r het.

» Stotskyddet for stromférande och
isolerade delar maste fastas pa ett sadant
satt att det inte kan tas bort utan verktyg.

* Anslut stickkontakten till eluttaget forst vid
slutet av installationen. Kontrollera att
stickkontakten ar atkomlig efter
installationen.

* Anslut inte stickkontakten om vagguttaget
sitter 10st.

« Drainte i anslutningssladden for att koppla
bort produkten fran eluttaget. Ta alltid tag i
stickkontakten.

* Anvand endast ratt isoleringsenheter:
strombrytare, sakringar (sakringar av
skruvtyp tas ur hallaren), jordfelsbrytare
och kontaktorer.

» Den elektriska installationen maste ha en
isolationsenhet sa att du kan koppla fran
produkten fran néatet vid alla poler.
Kontaktoppningen pa isolationsenheten
maste vara minst 3 mm bred.

* Denna produkt levereras med en
huvudkontakt och en huvudkabel

Tillamplig kabeltyper for installation eller
utbyte i Europa:

HO7 RN-F, HO5 RN-F, HO5 RRF, H05 VV-F, HO5
V2V2-F (T90), HO5 BB-F

For kabeldelen, se den totala effekten pa
markplaten. Se aven tabellen:

Total effekt (W) Kabelarea (mm?)

max. 1 380 3x0.75
max. 2 300 3x1
max. 3 680 3x1.5

Jordkabeln (grén/gul kabel) maste vara 2 cm
langre @n den bruna fasen och de bla
neutrala kablarna.

2.3 Anvand

/\ VARNING!

Risk for skador, brannskador, elstétar
eller explosion foreligger.

+ Andra inte produktens specifikationer.

« Kontrollera att ventilationséppningarna
inte ar blockerade.

« Latinte produkten sta utan uppsikt under
anvandning.

« Stang av produkten efter varje
anvandningstillfalle.

« Var forsiktig nar du 6ppnar produktens
lucka medan produkten ar paslagen. Varm
luft kan strdmma ut.

* Anvand inte produkten med vata hander
eller nar den har kontakt med vatten.

« Tryck inte pa den dppna luckan.

¢ Anvand inte produkten som arbets- eller
avlastningsyta.

+  Oppna luckan forsiktigt. Anvandning av
ingredienser med alkohol kan orsaka
blandning av alkohol och luft.

« Lat inte gnistor eller 6ppna lagor komma i
kontakt med produkten nar du dppnar
luckan.

* Anvand alltid glas och burkar som ar
godkénda for konservering.

* Placera inte brandfarliga produkter eller
féremal som ar vata med brandfarliga
produkter i, i narheten av eller pa
produkten.

/\ VARNING!
Risk for skador pa produkten.

* For att forhindra skador eller missfargning
pa emaljen:

— placera inte eldfasta formar eller andra
foremal direkt pa ugnsbotten.

— lagg inte aluminiumfolie direkt pa
ugnsbotten.

— hall inte vatten direkt i den heta
produkten.

— Lat inte fuktiga matratter eller matvaror
sta kvar i produkten nar tillagningen ar
klar.

— var forsiktig nar du tar bort eller
installerar tillbehdren.

« Missfargning av emaljen eller den rostfria
ytan paverkar inte produktens funktion.
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Anvand en djup form for mjuka kakor.
Fruktjuice kan orsaka flackar som inte gar
att ta bort.

Laga alltid mat med luckan stangd.

Om produkten installeras bakom en
bekladnadspanel, till exempel i ett skap,
se till att skapsdorren eller panelen aldrig
ar stangd nar produkten anvands. Varme
och fukt kan byggas upp bakom en stédngd
lucka och orsaka skador pa produkten,
skapsmoblerna eller golvet. Stang inte
luckan forrén produkten har svalnat helt
efter anvandning.

2.4 Underhall och rengoring

2.5 Invandig belysning

/\ VARNING!
Risk for elektrisk stot!

/\ VARNING!

Risk for personskador, brand eller skador
pa produkten.

Stang av produkten och koppla bort den
fran eluttaget innan underhall.

Se till att produkten har svalnat. Det finns
aven risk for att glaspanelerna kan
spricka.

Byt omedelbart ut luckans glaspaneler om
de ar skadade. Kontakta auktoriserat
servicecenter.

Var forsiktig nar du tar bort luckan. Luckan
ar tung!

Rengdr produkten regelbundet for att
forhindra att ytmaterialet forsamras.
Rengér produkten med en vat mjuk trasa.
Anvand bara neutrala rengéringsmedel.
Anvand inte slipande produkter, repande
rengoringstussar, Idsningsmedel eller
metallféremal.

Om du anvander en ugnssprej ska du folja
sakerhetsanvisningarna pa férpackningen.
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Nar det galler lampan/lamporna i denna
produkt och reservlampor som séljs
separat: Dessa lampor ar avsedda att tala
extrema fysiska forhallanden i
hushallsapparater, sdsom temperatur,
vibration, fuktighet eller ar avsedda att
signalera information om produktens
driftsstatus. De &r inte avsedda att
anvandas i andra produkter eller som
rumsbelysning i hemmet.

Denna produkt innehaller en ljuskalla med
energieffektivitetsklass G.

Anvand bara lampor med samma
specifikationer.

2.6 Service

Kontakta ett auktoriserat servicecenter for
reparation av produkten.
Anvand endast originalreservdelar.

2.7 Avyttring

/\ VARNING!

Risk for personskador eller kvavning
foreligger.

Kontakta kommunen for information om
hur produkten ska kasseras.

Koppla ur produkten fran eluttaget.
Klipp av elkabeln nara produkten och
kassera den.




3. INSTALLATION

/\ VARNING! 3.1 Inbyggnad

Se Séakerhetsavsnitten.

(*mm)

(mm)

3.2 Sakring av ugnen i
inbyggnadsskapet
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4. PRODUKTBESKRIVNING

4.1 Allman oversikt

nBEan an

N = )

[ T T— —— c———

H 5 SO0

Kontrollpanel

Strémlampa/symbol

Funktionsvred for tillagningsfunktioner
Display

Temperaturinstallningsvred

A Temperaturindikator/symbol

5. KONTROLLPANEL

5.1 Sla pa och stianga av produkten
For att sla pa ugnen:

1. Tryck pa vreden. Vreden falls ut.

2. Valj en tillagningsfunktion genom att vrida
pa funktionsvredet.

3. Vrid kontrollvredet for att justera
installningarna.

Stang av ugnen genom att vrida vredet for

tillagningsfunktioner till avstangt lage @
5.2 Sensorfalt/knappar

—_ Gor sa har for att stalla in tiden.
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VentilationsOppningar for kylflakten
B Varmeelement

El Lampa
Flakt
Ugnsstegar, borttagbara

Ugnsutrymmets upphdjning - Behallare
for vattenrengoring

Hyllplaceringar
4.2 Tillbehor

- Galler
For kakformar, ugnsformar, stekta ratter,
kokkarl/ratter.

+ Bakplat
For mjuka kakor, bakade godsaker, brod,
stora stekar, frusna ratter och for att fanga
upp spill av vatska, som t.ex. fett vid
stekning av mat pa galler.

* Grill-/ stekpanna
For bakning, stekning eller som
uppsamlingsfat.

@ Stalla in en klockfunktion.

+ Gor sa har for att stalla in tiden.

5.3 Display
’ °
i
. - e)
o Hooo 9
N |

A. Klockfunktioner
B. Timer



6. FORE FORSTA ANVANDNING

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

6.1 Stalla klockan.

Nar du satter i den i eluttaget forsta gangen
ska du vanta tills displayen visar: ”12:00”.

1. = — —tryck for att stalla in tiden.

2. O- tryck for att bekrafta eller sa sparas
klockinstallningen automatiskt efter 5
sekunder.

6.2 Initial forvarmning och
rengoring

Forvarm den tomma produkten fore forsta
anvandning och kontakt med livsmedel.
Produkten kan avge obehaglig lukt och rok.
Ventilera rummet under férvarmning.

7. DAGLIG ANVANDNING

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

1. Ta ut alla tillbehér och borttagbara
ugnsstegar ur ugnen.

2. Stall in funktionen =, Stall in

maxtemperaturen. Lat ugnen sta paica
1t

3. Stall in funktionen |j Stall in
maxtemperaturen. Lat ugnen sta pa i ca
15 min.

4. Stallin funktionen [@). stallin

maxtemperaturen. Lat ugnen sta paica
15 min.

5. Stang av ugnen och vanta tills den
svalnat.

6. Rengor produkten och dess tillbehér med
en mikrofiberduk, varmt vatten och ett milt
rengéringsmedel.

7. Satt tillbaka tillbehor och borttagbara
ugnsstegar pa sin ursprungliga plats.

7.1 Tillagningsfunktioner

Undervirme
For bakning av kakor med knaprig botten
och fér konservering av livsmedel.

Belysning

For att tdnda ugnsbelysningen.

Varmluft

For stekning av kétt och bakning av kakor.
Stéll in en lagre temperatur &n for éver-/
undervarme, eftersom flakten férdelar var-
men jamnt i ugnens insida.

Varmluftstillagning

= Ugnssteka eller tillaga mat som kraver
samma tillagningstemperatur, pa flera ni-
vaer i ugnen, utan att aromerna blandas.

Grill
For grillning av tunnskurna stycken och
brédrostning.

lfl Varmluft med fukt

¢ Den har funktionen ar utformad for att spa-
ra energi under tillagning. Nar du anvén-
der den har funktionen kan temperaturen i
ugnen skilja sig fran instélld temperatur.
Varmeeffekten kan minskas. Mer informa-
tion finns i kapitlet "Daglig anvandning”
och anvisningar om: Varmluft med fukt.

Varmluftsgrillning
stekning pa forsta ugnsnivan av storre
kottstycken eller fagelkott med ben. Tillaga
gratanger och bryna.

C] Over-lunderviarme / Vattenrengéring
Tillagning och stekning pa en ugnsniva.
Se kapitlet "Skétsel och rengdring” for
mer information om: Vattenrengdring.

S| Upptining
For att tina mat (gronsaker och frukt). Upp-
tiningstiden beror pa mangden och storle-
ken pa den frysta maten.

7.2 Anvisningar om: Varmluft med
fukt

Den har funktionen anvandes for att uppfylla
kraven péa energieffektivitetsklass och
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ekodesign (enligt EU 65/2014 och EU
66/2014). Tester enligt: IEC/EN 60350-1.

Ugnsluckan ska vara stdngd under
tillagningen sa att funktionen inte avbryts och
ugnen fungerar med hdgsta majliga
energieffektivitet.

For tillagningsinstruktioner, se kapitlet "Rad
och tips”"Varmluft med fukt. For
rekommendationer om allmén
energibesparing, se kapitlet
"Energieffektivitet”, tips for energibesparing.

8. TILLVALSFUNKTIONER
8.1 Kylflakt

Nar ugnen ar pa, slas flakten pa automatiskt
for att halla ugnens ytor svala. Om du sténger
av ugnen fortsatter flakten att ga tills ugnen
svalnat.

9. KLOCKFUNKTIONER

9.1 Tabell 6ver klockfunktioner

@ Klockslag
For att stalla in, andra eller kontrollera tiden.

Koktid
For att stalla in hur Iange ugnen ska vara
paslagen.

Q Tidur

For att stalla in en nedrakning. Denna funk-
tion paverkar inte ugnens funktion. Du kan
stélla in den har funktionen nar som helst,
aven nar ugnen ar avstangd.

g

9.2 Instéllning: Klockslag

1. O- tryck upprepade ganger for att &ndra
klockslaget. @ - blinkar.

2. + — —tryck for att stalla in tiden.
Efter cirka 5 sek slutar blinkningarna och
tiden visas pa displayen.

D_ blinkar nér du ansluter ugnen till
eluttaget, nar det har varit ett strémavbrott

eller nar timern inte ar installd. + — —tryck
for att stalla in tiden.
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7.3 Stalla in en tillagningsfunktion

1. Vrid vredet for tillagningsfunktioner for att
valja en varmefunktion.

2. Vrid pa kontrollvredet for att valja
temperatur.

3. Nar matlagningen &r klar, vrid pa vreden
till avstangt lage for att stanga av
produkten.

8.2 Sikerhetstermostat

Om ugnen inte fungerar som den ska eller
om det finns felaktiga komponenter, kan en
farlig Overhettning uppsta. For att forhindra
detta har ugnen en sékerhetstermostat som
sténger av stromtillférseln. Ugnen satts pa
igen automatiskt nar temperaturen sjunker.

9.3 Installning: Koktid

1. Valj tillagningsfunktion och temperatur.

2. O_ tryck upprepade ganger. |_)| -
blinkar.

3. + — —tryck for att stalla in: Koktid.

Displayen visar 2. 12| - blinkar nar den

installda tiden ar slut. Ljudsignal hors och

ugnen stangs av.

4. Tryck pa valfri knapp for att stdnga av
ljudsignalen.

5. Vrid instéllningsvredet till avstangt lage.

9.4 Installning: Tidur

1. O_ tryck upprepade ganger. - blinkar.

2. + — —tryck for att stalla in tiden.
Funktionen startar automatiskt efter 5 sek.
Nar den instéllda tiden har gatt hors en

ljudsignal.
3. Tryck pa valfri knapp for att stdnga av
ljudsignalen.

4. Vrid installningsvredet till avstangt lage.



9.5 Avbryta: Klockfunktioner
1. O_ tryck upprepade ganger tills

symbolen for klockfunktionen bérjar
blinka.

10. ANVANDA TILLBEHOREN

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

10.1 Satta in tillbehor

Liten inbuktning upptill 6kar sakerheten.
Fordjupningarna ar gor ocksa enheterna
tippsékra. Den hoga kanten runt hyllan
hindrar att kokkarl glider av.

Galler

11. RAD OCH TIPS

11.1 Tillagningsrekommendationer

Temperatur och tillagningstid i tabellerna ar
endast for vagledning. Hur de ska véljas
beror pa recept och ingrediensernas kvalitet
och mangd.

Ugnen kan baka eller steka annorlunda an
din gamla ugn. Tabellerna nedan visar
rekommenderade installningar for temperatur,
tillagningstid och hyllposition for specifika
typer av mat.

Rékna hyllnivaerna nedifran, fran ugnens
botten.

Om du inte kan hitta instéliningarna for ett
visst recept kanske du kan anvanda
installningarna for ett liknande recept.

2. Tryck och hallin —.
Klockfunktionen stangs av efter nagra
sekunder.

Satt in gallret mellan ugnsstegens ledskenor
och kontrollera att fétterna &r vanda nedat.

Bakplat / Djup form

—

Skjut in ldngpannan mellan ungsstegarnas
ledskenor.

For energibesparingstips, se kapitlet
"Energieffektivitet".

Symbolerna som anvands i tabellerna:

‘% Typ av mat
Tillagningsfunktion
°C Temperatur
Tillbehor
Ugnsniva

Tillagningstid (min)

O
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11.2 Varmluft med fukt -
rekommenderade tillbehor

Anvand morka och icke reflekterande burkar
och formar. De absorberar varme battre an

ljusa farger och reflektiva formar.

» Pizzaform - mork, icke reflekterande,

diameter 28cm

« Bakform - mork, icke reflekterande,

diameter 26cm

* Portionsformar - keramik, diameter 8cm,

héjd 5 cm

* Flan-form - mork, icke reflekterande,

diameter 28cm

11.3 Varmluft med fukt

For basta resultat ska du folja forslagen som

listas i tabellen nedan.

N = °C = O
Vetebullar, 12 st langpanna eller djup form 180 2 35-40
Frallor, 9 st langpanna eller djup form 180 2 35-40
Fryst pizza, 0,35 kg Galler 220 2 35-40
Rulltarta langpanna eller djup form 170 2 30-40
Brownie langpanna eller djup form 180 2 30-40
Sufflé, 6 st keramiska portionsformar pa 200 3 30-40

galler

Sockerkaksbotten flan-form pa galler 170 2 20-30
Viktoriakaka gratangform pa galler 170 2 35-45
Pocherad fisk, 0,3 kg  langpanna eller djup form 180 3 35-45
Hel fisk, 0,2 kg langpanna eller djup form 180 3 35-45
Fiskfilé, 0,3 kg pizzaform pa galler 180 3 35-45
Pocherat kott, 0,25 kg langpanna eller djup form 200 3 40 - 50
Shashlik, 0,5 kg langpanna eller djup form 200 3 25-35
Smakakor, 16 st langpanna eller djup form 180 2 20-30
Mandelbiskvier, 20 st langpanna eller djup form 180 2 40 - 45
Muffins, 12 st langpanna eller djup form 170 2 30-40
Matpaj, 16 st langpanna eller djup form 170 2 35-45
Mérdegskakor, 20 st langpanna eller djup form 150 2 40 - 50
Tarteletter, 8 st langpanna eller djup form 170 2 20-30
Pocherade gronsaker, langpanna eller djup form 180 3 35-40
0,4 kg

Vegetarisk omelett pizzaform pa galler 200 3 30-45
Medelhavsgronsaker, langpanna eller djup form 180 4 35-40

0,7 kg

11.4 Information for testinstitut
Tester enligt IEC 60350-1.
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= C @)

= fort
Smakakor, 16 st/ Over-/undervarme Bakplat 3 170 20-35
plat
Smakakor, 16 st/ Varmluft Bakplat 3 160 20-35
plat
Smakakor, 16 st/ Varmluft Bakplat 10ch3 160 20-35
plat
Appelpaj, 2st@  Over-/undervarme Galler 1 170 70-90
20 cm formar
Appelpaj, 2 st @ Varmluft Galler 2 160 70-90
20 cm formar
Sockerkaka i Over-/undervarme Galler 2 170 35-45
@26 cm kakform
Sockerkaka i Varmluft Galler 2 160 35-45
@26 cm kakform
Mbrdegskakor 1) Over-/undervérme Bakplat 3 150 20-35
Mérdegskakor 1) Varmluft Bakplat 3 150 20-35
Rostat bréd 1) Grill Galler 3 max. 1-5

1) Férvarm produkten i 10 minuter.

12. UNDERHALL OCH RENGORING

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

12.1 Rengé6ring
Rengodringsmedel

* Rengodr ugnens framsida med en
mikrofiberduk med varmt vatten och ett
milt rengdringsmedel. Rengdr och
kontrollera ugnsutrymmets lucktatning.

* Anvand en rengoringslosning for att
rengdra metalldelar.

* Rengor flackar med ett milt diskmedel.

Daglig anvandning

» Torka inuti produkten efter varje
anvandning. Fettansamling eller andra
matrester kan leda till brand.

» Fukt kan kondensera i ugnen eller pa
ugnsluckans glas. For att minska
kondensen kan man lata ugnen vara igang
i 10 minuter fére anvandning. Lat inte
tillagad mat sta i ugnen langre an 20

minuter. Torka av produkten invandigt
endast med en mikrofiberduk efter varje
anvandning.

Tillbehor

* Rengor alla tillbehor efter varje
anvandningstillfalle och lat dem torka.
Anvand enbart en mikrofiberduk med
varmt vatten och ett milt rengéringsmedel.
Diska inte tillbehéren i en diskmaskin.

* Rengor inte tillbehéren med nonstick-
belaggning med ett rengéringsmedel med
slipeffekt eller vassa foremal.

12.2 Ta bort ugnsstegarna

Ta bort ugnsstegarna vid rengéring av
produkten.

1. Sténg av ugnen och vanta tills den
svalnat.

2. Dra forst ut stegarnas framre del fran
sidovaggen.

3. Dra den bakre anden av ugnsstegen bort
fran sidovaggen och ta bort den.
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4. Satt tillbaka ugnsstegar i omvand
ordning.

12.3 Vattenrengoring

Med denna rengoringsprocedur anvands fukt
for att lossa fett och matpartiklar fran ugnen.

1. Hall vatten i ugnutrymmets halighet: 150
ml.

Stall in funktionen (=

Stall in temperaturen pa 90 °C.
Lat produkten vara igang i 30 min.
Stang av produkten.

Vanta tills ugnen ar kall. Torka
ugnsutrymmet med en mjuk trasa.

ol wd

12.4 Demontering och montering av
luckan

Ugnsluckan har tva glaspaneler. Du kan
avlagsna ugnsluckan och de inre
glaspanelerna for att rengéra dem. Las hela
instruktionerna "Ta bort och installera luckan"
innan du tar bort glaspanelerna.

/\ FORSIKTIGHETSATGARDER!
Anvand inte ugnen utan glaspanelerna.

1. Oppna luckan helt och héall i bada
gangjarnen.

2. Lyft och drai sparrarna tills de klickar.
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3. Stang ugnsluckan till den forsta 6ppna
positionen (halvvags). Lyft och dra
darefter for att ta bort luckan fran sin
plats.

4. Lagg luckan pa en mjuk handduk pa en
stabil yta och lossa lassystemet for att ta
bort den inre glaspanelen.

5. Vrid de tva fastena 90° och lossa dem
fran sina platser.

6. Lyft forst forsiktigt och ta sedan bort
glaspanelen.



7. Rengor glaspanelerna med vatten och
tval. Torka glaspanelerna noga. Diska
inte glaspanelerna i diskmaskin.

8. Narrengoringen ar klar, satt tillbaka
glaspanelerna och ugnsluckan.

Om luckan ar korrekt installerad kommer du

att hora ett klick nar du stanger sparrarna.

Nar det har installerats korrekt hors ett klick i

lucklisten.

Se till att du monterar den inre glaspanelen A
korrekt pa sin plats.

13. FELSOKNING

12.5 Byte av LED-lampa

/\ VARNING!
Risk for elektrisk stot!

/\ VARNING!
Se Sakerhetsavsnitten.

13.1 Vad gor jag om...

Om nagot saknas i denna tabell, kontakta ett
auktoriserat servicecenter.

Problem Orsak och atgard

Produkten varms inte Sékringen har gatt. Kon-

upp. trollera att sakringen ar
orsaken till felet. Om pro-
blemet kvarstar ska du
kontakta en kvalificerad
elektriker.

Luckans tatning ar ska- och anvand inte produk-
dad. ten. Kontakta ett auktori-
serat servicecenter.

Ett strdmavbrott har in-
traffat. Stall in klockan.

Displayen visar ”12:00”.

Lampan kan vara het.

1. Sténg av ugnen och vanta tills den
svalnat.

2. Koppla ur produkten fran eluttaget.

3. Lagg trasan pa ugnens botten.

Bakre lampa

1. Ta bort glasskyddet genom att vrida pa
det.

2. Rengor glasskyddet.

3. Byt ut lampan mot en passande som ar
varmetalig upp till 300 °C.

4. Satt tillbaka glasskyddet.

Problem Orsak och atgard

Belysningen fungerar Lampan ar trasig. Byt ut

inte. lampan. Se "Skétsel och
reng0ring", Byta ut lam-
pan.

13.2 Servicedata

Kontakta din aterforsaljare eller en
auktoriserad serviceverkstad om du inte kan
avhjalpa felet.

Nodvéandig information som servicecentret
behdver finns pa graderingsskylten.
Typskylten sitter pa ugnens framre ram. Den
ar synlig nar du dppnar luckan. Ta inte bort
markskylten fran produkten.

Vi rekommenderar att du antecknar
uppgifterna har:
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Modell (MOD.) : Serienummer (S.N.):

Produktnummer (PNC):

14. ENERGIEFFEKTIVITET

14.1 Produktinformation och produktinformationsblad enligt EU:s
ekodesign- och energimarkningsférordningar

Leverantérens namn Electrolux
Modellidentifiering Eg ﬁgg\lﬁ 1 994444006688442201
Energieffektivitetsindex 95.1
Energieffektivitetsklass A
Energiférbrukning med standardbelastning, konventionellt I1age 0.89 kWh/cykel
Energiférbrukning med standardbelastning, varmluftslage 0.78 kWh/cykel
Antal kaviteter 1
Varmekalla Elektricitet
Volym 651
Typ av ugn Inbyggd ugn
EOK4BOK1 28.8 kg
Massa
EOK4BOW1 28.8 kg

IEC/EN 60350-1 - Elektriska hushallsapparater fér matlagning - Del 1: Sortiment, ugnar, angugnar och grillar -
metoder for att mata prestanda.

14.2 Produktinformation om effektforbrukning och maxtid for att uppna
lampligt stromsparlage

Effektforbrukning i vilolage 0.8 W
Maxtiden som kravs for att utrustningen automatiskt ska uppna det lampliga stromsparlaget 20 min
14.3 Energibesparande tips Anvand koksredskap av metall och mérka,

icke-reflekterande burkar och behallare for att

Foljande tips hjalper dig att spara energi nar spara energi.

du anvander din produkt.
Férvarm inte produkten fore tillagning om det

K?”tro"e[a att ugn_§luc!(an ar orqentligt. inte specifikt rekommenderas.

stdngd nar ugnen ar paslagen. Oppna inte L . S
ugnsluckan fér ofta under tillagningen. Hall Gor sa korta uppehall som mgjligt vid -
luckans tatningslist ar ren och kontrollera att tillagning av flera ratter for samma tillfélle.
den sitter ratt och ordentligt fast. Tillagning med varmluft

Om mojligt, anvand varmiuftsfunktionen for
att spara energi.

166 SVENSKA



Restvdrme

Om tillagningen tar langre tid &n 30 minuter,
sank ugnstemperaturen med minst 3-10
minuter innan tillagningen avslutas.
Tillagningen fortsatter med ugnens
restvarme.

Anvand restvarmen for att halla maten varm
eller varma upp andra ratter.

15. MILJOSKYDD

Atervinn material med symbolen &5, Atervinn
férpackningen genom att placera den i
lampligt kérl. Bidra till att skydda var miljé och
var halsa genom att atervinna avfall fran
elektriska och elektroniska produkter. Slang

Varmhalining
Valj lagsta méjliga temperaturinstalining for
att anvanda restvarme och halla maten varm.

Varmluft med fukt
Denna funktion anvands for att spara energi
under tillagningen.

inte produkter markta med symbolen E med
hushallsavfallet. Lamna in produkten pa
narmaste atervinningsstation eller kontakta
kommunkontoret.
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